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Franzsije elmenekült az elnöki palotából
Áttette székhelyét a keresztény Dzsunije városba — Lángokban ált 

Beirut kikötője — Tovább folynak a súlyos harcok a fővárosban

Beirut (UPI, Reuter, IFP). — Szulejmán Franzsije liba- masabb kikötői közé tartozott,
nőni elnök tegnap kénytelen volt elmenekülni az elnöki 
rezidenciáról a Beirut közelében fekvő Babdából, amely 
muzulmán milíciák és lázadók erős ágyútüze alá került. —

, 3 ,n,TA i-Ac-Tcni/pr-fTA _ _ ~ ,__ _____ _____ Több százhúsz milliméteres aknavető lövedék és 122 mil-ALAPITÖ 1 OSZERKESi-TÖ. Dr. MARTON ERNŐ V T 1TDT7ÜI .KIT . tltí/XTn ^Tll/m TD DH ij méteres tüzérségi gránát csapódott be a palotába. Hívei
_ - .............. ■ ............................ " tovább védelmezik a vár-szerű palotát.
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IZRAEL ERÉLYESEN TILTAKOZIK 
A SCRANTON-NYILATKOZAT ELLEN

Dinitz és Herzog vétót követet a Biztonsági Tanács „enyhített” határozati javaslata ellen

— Rábin: „Jeruzsálem Izráel szíve’

New-York (UP1, Reuter, IFP). — A Biztonsági Tanács­
ban késő éjszakára várták a szavazást a módosított hatá­
rozati javaslatról, amelyet Benin. Guayana, Pakisztán. Pa­
nama és Tanzania közösen nyújtottak be olyan enyhített 
szöveggel, hogy elkerüljék az amerikai vétót. A határo­
zati javaslat nem ítéli el Izraelt. hanem „sajnálkozik afe­
lett. hog>, izráel nem szünteti be azon lépéseit s azt a poli­
tikáját. amelynek célja Jeruzsálem státuszának megváltoz­
tatása.

A továbbiakban felszólítják Iz­
raelt a már megtett lépések vis­
szavonására. Ugyancsak követe­
lik Izraeltől, hogy tartózkodjék 
lépésektől az elfoglalt területek

delegátus beszéde ellen, 
ligái Álon külügyminiszter 

mára berendelte Malcolm Toon 
amerikai nagykövetet hivatalos 
tiltakozás átnyújtanám. Washing

arab lakossága ellen a megszól- j tonban Szimchá Dinitz nagyko­
csi uralom gyors befejezéséig. ; vet, aki előzőleg telefonon hozta 

Az eredeti javaslat „az elnyo Kissinger és Sisco tudomására

amerikai támogatásra .sem szá­
míthat. Ez odavezet, hogy rá­

megbízott beszédei nem tehetik
kétségessé Izráel álláspontját Je- 

kényszerítik a megoldást Izráel- i ruzsálem kérdésében, 
re. ellentétben három amerikai ..Az egyesített Jeruzsálem íz- - Bejrutban
elnök Ígéreteivel”.

Jicchák Rábin miniszterelnök 
tegnap a Vallásos Akadémiku­
sok klubjában, a tel-avivi Pal- 
Hotelben tartott beszédében ki­
jelentette, hogy egy amerikai

Franzsije családjával együtt 
a keresztény körzetben fekvő 
Dzsunije városkába menekült és 
ott a vároházán ütötte fel ideig­
lenes rezidenciáját. Kijelentette, 
hogy ő képviseli az alkotmányos 
kormányzatot és nincs szándé­
kában lemondani. Megfigyelők 
szerint ez azt jelenti, hogy nincs 
kilátás a harcok közeli befeje­
zésére.

Pierre Dzsumajel, a Falanga ve­
zére felhívást intézett a kormány 
hű csapatokhoz, hogy védelmez­
zék „a súlyos veszélybe került 
hazát”. Dzsumajel egyben beje­
lentette, hogy hívei a végsőkig 
fognak harcolni.

tegnap is a Hilton |

ták a muzulmánokat. A kikötő 
förüli negyedben kitört, tüzek 
füstje fekete fellegként borítja az 
eget Beirut felett. Két gránát az 
amerikai egyetem nagy auláját ta 
lálta el. Nyolc diák megsebesült. 
A városban tovább folyik a tü­
zérségi harc, ameivnen 155 mil­
liméteres nehéz ágyúkat 
vetettek.

teljes pusztulás veszélye fenyege 
ti. A tüzérségi harcok során lőtt 
gyújtógránátok lángba borítot­
ták a nagy áruraKtárakat és a kő 
olaj-tartályokat. A tűzoltók nem 
tudtak megbirkózni a hatalmas 
méretű tűzvésszel. Eddig már 
százezer négyzetméternyi terüle­
ten mindent elpusztítottak a Ián 
gok. Aadel Oszirián gazdasági 
miniszter kijelentése szerint a 
tűzvész eddig már 4 millió font­
sterlinget meghaladó kárt oko­
zott: A legutóbbi hatcokban 200 

UJ ember vesztette életé* és 500 se­
besült meg. A polgárháború ál-

i dozatainak száma már eléri a 
Úgy látszik, hogy Beirut kikö-j 15 ezret, a sebesülteké meghalad 

tőjét, amely a körzet legforgal-1 ja a 32 ezret.

rác! szívéhez tartozik. Jeruzsá- szálló körül folyt a harc és a mu 
lem a kezünkben van, Izráelhez zu Imán milíciák azt állították.
tartozik és ezen a tényen nem 
lehet változtatni!"’

— hangoztatta Rábin a hallgató 
-ság viharos tapsa mellett.

hogy bekerítették a falangáknak 
ezt a fellegvárát. Ugyanakkor 
azonban a maroniták a tenger 
felöl, egy ágyúnaszádróí támad-

A közszolgáltatások bértárgyalásai kezdetével

A HISZTADRUT ELLENZI A FIZETÉSEK 
BEFAGYASZTÁSÁT

Az idén 4 százalékos, jövőre pedig 2 százalékos fizetés- 
emelést követel a közalkalmazottaknak — Rabinovics: 
„A következő két évben nem emeljük az alapfizetéseket!”

Tegnap megkezdődött a kor- lyozta, hogy a kormány eltökélt

más beszüntetésére"’ hívta fel 
Tzráelt és a megszállás mielőbbi 
befejezését követelte.

Míg Izráel ennek a határozati 
javaslatnak az elutasítására és a 
területek lakosságának uszításá­
ra felhasznált UNO-vita sürgős 
befejezésére hívta fel Amerikát, 
minden jel arra vaPott, hogy 
Scranton nagykövet nem fogja 
ellenezni a határozatot, sőt to­
vábbi módosítások esetén azt 
meg is szavazza.

Ivor Richard angol delegátus 
helyeselte a szöveg módosítását, 
és azt hangoztatta, hogy

Angliát nyugtalanítja az a 
mód. ahogy Izrael el akarja 
nyomni a zavargásokat

a megszállt területeken.

Izráel súlyos elégedetlenségét,- 
tegnap hosszas megbeszélést is 
folytatott az amerikai küliigymi 
niszterrel, aki szabadkozott, 
hogy

„Scranton nyilatkozata nem je 
lent semmiféle változást az 
USA politikájában

Kissinger arra utalt, hogy Scran­
ton a kulisszák mögött erőfeszí­
téseket tesz a szélsőséges hatá­
rozat elhárítására és tudatta a 
BT tagjaival, hogy az eredeti 
határozati javaslat amerikai vé­
tóba ütközne.

Közben Chájim Herzog nagy­
követ Jeruzsálemből kapott uta­
sítás alapján felkereste Scrantont

A sfár-ámil tanácskozáson elhatározták:

Az arab helyhatóságok nem vesznek részt 
a keddi tiltakozó sztrájkban

A Rákách folytatja uszítását az arab földterületek kisajátítása ellen 

— Lemondták a Kneszetnél tervezett tüntetést — Belehalt sérülésébe 

a chevroni zavargás egyik résztvevője

Az ország 48 arab és drúz helyhatósági tanácselnökének rész- Az incidens során az arab tes
vételével tegnap délután Sfár-Ámban megtartott közel háromórás 
viharos ülés után a résztvevők túlnyomó többsége titkos szava­
zással úgy döntött, hogy nem csatlakozik ahhoz a tiltakozó sztrájk­
hoz. amelyet a Rákách és más nacionalista elemek kezdeménye­
zésére, jövő keddre, március 30-ra tűztek ki.

tének különböző részein törése­
ket és sérüléseket szenvedett. 
Először a helyi kórházban kezel 
ték, majd átvitték Bét Dzsalla 
kórházába és onnan küldték a

mány és a Hisztadrut képviselői­
nek tárgyalása a közszolgáltatá­
sok alkalmazottjainak 1976/77 
évi fizetéséről. A találkozó Ra­
binovics pénzügyminiszter irodá­
jában folyt le, ahol a Hisztad­
rut megbízottai az 1976-os évre 
4 százalékos fizetésemelést kö­
veteltek és a jövő évre pedig to­
vábbi 2 százalékos fizetésnöve­
lést.

Rabinovics pénzügyminiszter az 
államháztartás súlyos nehézségei­
re hivatkozva ismertette a kor­
mány gazdaságpolitikájának az 
irányelveit, amelyeknek egyik 
sarkalatos pontja, hogy a meg­
beszélés tárgyát képező két év­
ben befagyasztják az alapfizeté­
seket a közszolgáltatási szektor­
ban. A miniszter azt is hangsú-

iirüggyel, hogy Izráel kormánya 
és tudatta vele az izraeli UNO- néhány héttel ezelőtt hozott ba­
kii ldöttség és az izráeli kormány | tározatában kisajátította földte-

A sztrájkot államellenes ténye-j ték ki és az arab tömegek 
zők kezdeményezték azzal az szont igenis tiltakozni akarnak

vj_ Hadasszába, ahol azonban már 
az orvosok minden erőfeszítése

a nyilatkozatfelháborodását 
Izráel tegnap is folytatta erő-j miatt, 

feszítéseit, hogy rábírja A meri-; Az amerikai Cionista Szerve­
két a vétójog gyakorlására a zet elnöke, dr. Joseph Sternstein
Biztonsági Tanácsban a módosí 
tot határozati javaslat ellen, 
amelyet Izráel ugyanúgy elfogad 
hatatlannak tekint, mint az elő­
ző, szélsőségesebb javaslatot. Ez 
zel párhuzamosan

Izrael élesen tiltakozott Wil-

rendkíviil éleshangú nyilatkozat­
ban gyakorolt bírálatot a Scran- 
ton-beszéd felett. ,.Az arab — 
szovjet álláspont nyilvános elfo­
gadása által az amerikai kor­
mány lehetetlenné tett minden 
tárgyalást a közelkeleti megoldás

liánt Scran ton amerikai UNO Tol. hiszen Izráel már burkolt
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SZÍVBŐL gratulálunk

i Weinberger Irénke Zoli
Nagyvárad — Migdál Háémek

30-ik házassági évfordulójára

KÍVÁNUNK JÓ EGÉSZSÉGET 
ÉS SOK BOLDOGSÁGOT 120 ÉVIG

SZERETŐ BARÁTAITOK
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DRÁGA SZÜLÉINK

WEINBERGER LIA és LACI
Nagyvárad — Cbolon

25-ik házassági évfordulójára
KÍVÁNUNK SZERETETTEL SOK ÖRÖMET. 

BOLDOGSÁGOT 120-IG.
GYERMEKEIK: CUMPI és GYURI

rületeiket és „újabb merényletet 
készt? elő a Gálil zsidókkal va­
ló benépesítésére"’.

A kisebbségi helyhatóságok ve­
zetői két hete halasztják dönté­
süket arról, hogy csatlaikozza- 
nak-e a jövő heti tiltakozó tünte­
téshez. Tegnap délután a sfár- 
ámi városháza épületében 48 pol­
gármester és községi tanácselnök 
ült össze a végleges döntés vé­
gett. Már a tanácskozás kezde­
tén

éles szócsatákra került sor a
többség és a Rákách megbízot­
tai között,

mert az utóbbiak ellenezték, hogy 
a jelenlevők titkos szavazáson 
fejtsék ki véleményüket ebben az 
ügyben. Végül azonban úgy dön­
töttek, hogy titkos szavazással ha­
tároznak, amelyen a 48 jelen­
levő közül mindössze 35-en vet­
tek részt. Ezek közül 31 a már­
cius 30-iki sztrájk ellen szava­
zott. 3-an tartózkodtak a szótól 
és egy delegátus a sztrájk mel­
lett adta le szavazatát. Valószí­
nűnek tartják, hogy azoknak a 
többsége, akik nem vettek részt 
a szavazásban, a Rákách körei­
hez tartoznak.

A városháza épületében meg­
ejtett szavazás hírére az utcán 
összecsődült többszáz főnyi tö­
meg, nagyrészük a Rákách-hal 
szimpatizáló fiatal — kövekkel 
dobálta meg az épületet, a szol­
gálatot teljesítő rendőröket és a

földjeik kisajátítása ellen.
A munkaadók haifai szerveze­

te tegnap rendkívüli ülésen fog­
lalkozott a keddi sztrájkkal és

figyelmeztette az arab munká 
sokat, hogy amennyiben nem 
jelennek meg munkahelyükön, 
úgy azt vadsztrájknak minősí­
tik, az összes ezzel járó követ 
kezményekkel.
A csütörtökre virradó éjszaka 

a jeruzsálemi Hadassza kórház­
ban belehalt sérülésébe Abu 
Chámdán Ármini, aki előző nap 
Chevronban részt vett abban a 
tüntetésben, amelynek során a 
csőcselék megtámadott egy kato­
nai őrjáratot. Abu Chámdán Ár 
mini köveket hajított a bizton­
sági alakulatokra és letepert egy 
katonát a földre, akitől el akarta 
rabolni fegyverét.

A katona bajtársai segítségére 
siettek és erővel mentették ki 
a támadó kezéből,

aki később megpróbált menekül 
ni.

szándéka megvalósítani a Bar« 
kai bizottság javaslatait a külön­
féle különleges pótlékok meg­
szüntetésére, minthogy azok — 
a bizottság megállapítása szerint 
is — valójában álcázott fizetés­
juttatások és emelések.

A Hisztadrut küldöttségét Je- 
ruchám Mesel főtitkár vezette.; 
A tárgyalásokat a jövő héten

IDŐJÁRÁS
Mára száraz meleg idő vár­

ható, szombatra a meleg tovább 
fokozódik. —Mai hőmérsékletek: 
Jeruzsálem 11—22, Tel Aviv 
14—23, Haifa 13—24, Cfaf 
11—19. Ludd 10—26, Beér Séva 
11—28 és Éjlát 16—32 fok.

ellenére nem tudták megmente­
ni. Az illetékes tényezők vizsga 
latot folytatnak a h: Iái körűimé! 
nyelnek tisztázására.

Ramallán és El Birrén 10 nap 
után tegnap megszüntették a ki­
járási tilalmat.

IZRÁEL ELISMERTE 
AZ UJ ARGENTIN 

KORMÁNYT
Izráel elismerte az új argen­

tínai kormányt, amely Isabel 
Peron asszony államelnök el­
mozdítása, a hadsereg hatalom- 
átvétele után jött IcTe két nap­
pal ezelőtt. Efrájim Evron he­
lyettes külügyi államtitkár teg­
nap fogadta Juan B. Portela ar­
gentin ügyvivőt, akinek tudomá­
sára hozta, hogy Izráel elisme­
ri az új kormányt, és reméli, 
folytatódnak a hagyományos ba 
ráti kapcsolatok a két állam kö 
zott.

AZ IZRAELI LABDARUGÓ VÁLOGATOTT 
MA INDUL H0NG-K0NGBÓL SZÉULBA

Dél-Kórea csak két nappal a mérkőzés előtt akarja 
megengedni beutazásunkat

Izráel labdarúgó válogatottja, | előtt érkezhetnek Séulba. bár a sza
bályzat szerint a vendégcsapatot 
öt nappal a mérkőzés előtt kell

amely Széulban, Dél-Korea fővá 
rosában részt vesz az olimpiai 
előmérkőzésekben, tegnap — 18 
órás repülőút után — megérke­
zett Hong-Kongba. A sportkül­
döttség. amely szerdán indult íz 
ráelből, Teheránon, Bombayn és 
Bangkokon keresztül tette meg 
az utat és pénteken repül tovább 
Széulba, abban a reményben, 
hogy megkapja a beutazási enge 
délyt.

Az izráeli nagykövetség idő­
közben a dél-koreai hatóságok­
nál folytatta közbenjárását az ot 
tani labdarúgó szövetség barát­
ságtalan magatartása ellen. A ko 
reai sportszövetség ugyanis kö­
zölte Izraellel, hogy sportolói 
csak március 29-én, tehát mind 
össze két nappal mérkőzésük

fogadni. Széulban biztonsági 
okokra hivatkoznak, de az izrá­
eli sportolók részéről fennáll a 
jogos gyanú, hogy egyszerűen 
meg akarják akadályozni az iz­
raeli labdarúgók jelenlétét Korea 
és Japán mérkőzésén, ami alkal 
mat adna labdarúgóinknak az el­
lenfelek tanulmányozására.

Remélik, hogy Korea nem fog 
nehézségeket okozni a beutazási 
vízumokkal. Az ottani sportszö­
vetség azt ígérte, hogy az izraeli­
ek érkezésükkor Sréul repülőte­
rén kapják meg a beutazási vizű 
mot. Az izráeli sportküldöttség­
ben 18 játékos, a labdarúgó szö­
vetség megbízottja, az edző, a 
csapatkapitány, egy orvos és egy 
masszőr vesz részt.

tanácsteremből távozó előkelősé

Egy rendőr megsebesült. A 
kiérkezett, megerősített rend­
őri alakulat szétverte a tünte­
tést és húsz rendzavarót le­
tartóztatott.
A sfár-ámi határozat után Sá- 

chádá lelkész, aki az arab föld­
területek védelmére létesült bi­
zottság elnöke közölte, hogy el­
halasztják a március 30-ra ter- 

JI vezeti tömegtüntetést a Kneszet 
31 előtt, minthogy a rendőrség ez- 
5; ideig: nem adott engedélyt annak 
5; megtartására, mert — mint mon 
u I dotta — Sfár Ámban a részivé 
■i 1 vők egyéni véleményüket fej ez-j

A NAGYBANI 
CIGARETTA ELOSZTÓK
FIGYELMÉBE

Kaphatók (120 mm) cigaretták barna 
papírban — KOJAK —- amely a híres 
Alhambra készítménye.

Forduljon IRITEX INTERNATIONAL céghez, — 

POB. 126, Petach-Tikva, telefon: 90 19 79.

AZ IRAKBAN KIVÉGZETT AAR0NS0N 
NEM TARTOTT FENN KAPCSOLATOKAT 

IZRAELLEL
Rövid vita a Kneszetben az iráki kormány magatartásáról

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudó- um nem járt el. kellő eréllyel.
Álon rámutatott valaszbesze- 

dében arra, hogy amióta az első 
hír érkezett az ügyről, Izrael ál­
landó kapcsolatban volt a baráti 
Hollandia külügyminisztériumá- 

_ val. A nemes holland nép és an

sítójától). — Izrael aggódó fi­
gyelemmel kíséri, ha olyan hí­
rek érkeznek, amelyek zsidó szer 
vezésről szólnak a világ bár­
mely táján, vagy zsidókat érintő 
veszélyekről számolnak be
mondotta a Kneszetben ligái nak kormánya mindent megtett

Drága édesanynák

WEITZEN (KARLINER) MANCI
Kassa <— Haifa

itthagyott bennünket. Tegnap csendben eltemettük.
A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Fájdalommal jelentjük, szeretett vezetőségi tagunk

KARLINER MANCI
elhunytát.

A HAIFAI WIZO 
magyarajkéi csoportja

Álon külügyminiszter, Alexan­
der Aaronson Irakban kivégzett 
zsidó holland állampolgár ügyé 
ről szólva. A kérdést Geula Kö­
bén (Likud) képviselő vetette 
fel, aki szerint Aaronson ügyé­
ben az izráeli külügyminisztéri-
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hogy a kivégzést elhárítsák, a 
nem először mutat teljes érzé­
ketlenséget hasonló esetekben. 
Aaronsont különben hamis vád 
terhelte, mert a leghatározottab­
ban kijelenthető, hogy semmilyen 
kapcsolatot nem tartott fenn íz 
ráeli hatóságokkal, és nem tevé­
kenykedett azok számára. Csu­
pán az ügy érzékenységére való 
tekintettel — mondotta Álon 
nem ellenzi a kormány, hogy az 
ügyet bizottság elé utalják, bár 
annak további megtárgyalására 
gyakorlati szükség nincs, 
bagdadi hóhérkormány azonban 
folytatják.

> Mély fájdlommal jelentjük, hogy szeretett, drága 
férjem, édesapánk, nagyapánk, testvérünk, sógorunk, 
rokonunk

RITTER ERNŐ
Tenke — Temesvár — Haifa

rövid szenvedés után elhunyt.

Temetésének helye és időpontja megtudható a haifai 
04 - 897-49, vagy 04 - 66-50-19 telefonokon.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD
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URAimiWÁN
A keresztény és muzulmán világ, és vele együtt a Bizton­

sági Tanács közömbös hallgatása közepette úiabb csúcs­
pontot ért el Libanon tragédiája, amikor a baloldali mu­
zulmán milíciák és palesztinai terroristák. Cháo'b hadnagy 
katonaszökevény hadserege segítségével, ágvútíízzel űzte el 
Szulejmán Franzsije államelnököt az elnöki palotából. A 
Moszkvával együttműködő kemal Dzsumbalatt „szocialis­
ta" hívei, a váratlanul felszínre került kommunista csopor­
tok. a Fatach és Chábás terroristái megszegték a Szíria ál­
tal létrehozott tűzszünetet és végső harcra indultak a ma- 
roniták ellen. Ezek pedig elkeseredetten harcolnak életükért, 
mert tudják, hogy a muzulmán győzelem a keresztény la­
kosság kegyetlen lemészárlását jelentené, amint ez az előző 
fordulóban elfoglalt keresztény városokban történt.

Az újabb forduló érdekessége, hogy Szíria, amely tavaly 
még a háttérből szította a libanoni polgárháború lángjait, 
most már nem tudja eloltani a lángokat és felemás hely­
zetbe került. Kénytelen volt védeni a inaronita elnököt és 
védelmére küldeni $t szíríai Szaika terrorista szervezet csa­
patait, míg a Fatach nagy része csatlakozott franzsije „ha­
ladó szellemű" támadóihoz. Dzsumbalatt vezetése alatt. A 
„Palesztinái Felszabadító Hadsereg” nem volt képes az 
úiabb harcok elhárítására, a rendes szíriai hadsereg beve­
tése pedig az izráeli haderő jelenléte miatt mm ajánlatos, 
így Szíria közvetít ugyan, de már nem gyakorol döntő be­
folyást a fejleményekre.

■ló lesz. ha Cháfez el Ászád elnök és kormánya a Golá- 
non is szem előtt tartja majd a libanoni polgárháború ta­
nulságait. amelyek megerősítik azt. amit a "'oin-kiptiri há­
borúban is meg kellett tanulnia: akii a háború lángjait szít­
ja. könny en megégeti az ujjait...

Küldjön vám*
mente« IKK A tónd,t-ntnlvónvt

PÉSZÁGHFU
MAGYARORSZÁGI ROKONAINAK f.S BARÁTAINAK

A márciusi listát, pészách előtti kiosztásra
március 28-án, vasárnap zárjuk

MEGRENDELÖHHLYEK:
JERUZSÁLEM: JERUSALEM KÖNYVTÁR. Javec 

n. 2. Üzleti órák 9-1 és 4-7. (Kedf d.u. zárva). 
TEL-AVÍV: G. Kemény. Ben Jehuda 27, I. emelek d. e.

9— 12.30. d.n. 4—6.30 közt Tel. 55052. Pénteket zárva 
HAIFA: Ungar Jáíkov, Nordan 23 (Ahimim bútorüzlet).

10— 12 és 4—5.30 közt. (Kedden délután zárva.) 
BEÉR-SÉVA: Frankfurter István, Háácmánt 29/5L

Levelezést kizárólag G. KÉMÉNY,
Tel-Aviv, Hen Jehuda 27. címre kérünk.

IKKA az egyetlen vám- és minden egyéb költségtől 
mentes küldési lehetőség MAGYARORSZÁGRA.

FIGYELEM!
CSEHSZLOVÁKIAB 4 VALÓ KÜLDÉSRE

TUZEX ajándék-bfhok kaubatók
Budapesti sírápolásra elfogadunk megrendeléseket

A belső ellenségek veszedel­
mesebbek, mint azok, akik az or 
szághatárain kívül törnek ránk. 
S a mi nagy bajunk, hogy két­
fajta belső ellenséggel kell az 
államnak megküzdenie: a meg­
szállt területek arabságával és 
a jóhiszemű zsidó türelmetle­
nekkel. akik a hatnapos hábo­
rú óta élnek vissza azzal a le­
hetőséggel. amit a nagy Free 
Jiszráél megszállása felelőtlen 
elemeknek nyújthat.

Szerves kapcsolat van a kül­
ső és a belső ellenség között. A 
hat napos háború után megszer 
veződött Izrael ellen az úgyne­
vezett harmadik világ, a fejlődő 
államok csoportja.

A kezdet régebbi: Nehru, Ti­
to és Nasszer alkották meg ezt 
a harmadik világot, amely első 
ízben Bankokban Ítélte el az 
izráeli „agressziót". De azóta 
ez a nemzetközi offenziva to­
vább fejlődött és most már át­
fogta az ENSz tagállamainak 
több mint kétharmadát. Az arab 
államok diplomáciai terrorja a 
petróleum-fegyver sikeres kihasz 
náiása révén hatékonyabbnak 
bizonyult minden háborús ve­
szélynél és erősebb, mint a Cá- 
hál valamennyi győzelme együtt 
véve.

A Palesztinái Felszabadító 
Szervezet nemzetközi elismerése 
és az Áráfát munkatársainak 
vezetésével Izrael ellen folyó 
izgatás természetesen érezteti 
hatását az országban, elsősor 
ban a megszállt területek arab- 
sáea körében, de nem hagyja

OSTOBASÁGUNK KÖVETKEZMÉNYEI

MEGHÍVÓ

HOH • BNÉ HERZL
Tel-Aviv

SZÍNES SZI.ÁJDRÓT.

vetített-képes
EST

1976 márc. 29-én, hétfő este 
pontosan 8 órakor.

Helyszín: HOH. Hájárkon 61
ERTFJ. ZEÉV

szakszerű magyarázataival lát 
hatjuk Párizs nevezetességeit. 
Versailles-t, a Louvre-t és az 

impresszionista festőket.

Költséghozzájárulás 5 font

érintetlenül Izráel arab kisebb- <
ségét sem, amely negyedszáza­
don keresztül igyekezett lojális­
nak maradni és valóban szerves 
részévé vált-az izráeli társad a-1 
lomnak. Most ez a kisebbség is 
nyugtalankodik: szélsőséges ele­
mek izgatása jobban hat kö-! 
riikben. mint valaha.

. A külső és belső ellenség I 
együttműködését nem lehet el- j 
kerülni a nemzetközi távközlés j 
évszázadában. Amikor bármi­
lyen ürüggyel elitélik Izráelt az 
Egyesült Nemzetek Szövetségé-1 
ben. ennek azonnal visszhang-1 
ja támad Söchemben v-agy Ke- [ 
let-Jeruzsálemben. Nagyon j
bölcsnek kellene lenni Izráel 
kormányának ahhoz, hogy a 
külső és belső ellenség auto­
matikus együttműködésének el­
lenszerét megtalálja.

Ezt a nehéz feladatot még 
súlyosabbá teszi a jóhiszemű 
belső zsidó ellenzék — azok az 
elemek, akiknél a minden ol­
dalról megnyilatkozó arab. presz ] 
szió nem a józan védekezés és I 
ellenakció reakcióját váltja ki. j 
hanem ellenkező előjelű szélső-1 
ségességet. Történelmi jelentő-! 
ségii hibát követnek el azok. a- 
kik azt vallják és azt akarják | 
megvalósítani, hogy a megszállt j 
területek visszaadásának köve-1 
telésére .ludea és Somron be-j 
telepítésével kell válaszolni. Eb-{ 

i ben a tévhitben most már nem j 
j csak a Gus Emunim fanatiku- j 
; sai ringatják magukat, hanem!
, a szervezett mezőgazdaság meg-1
I gondoltabbnak hitt emberei is. 

akik a minap küldöttségben jár-1
' tak Jicchák Rábin miniszter-1 
. elnöknél és a Kádum település j 
: hivatalos elismerését követelték 
j tőle.
; Nem igaz, hogy a jelenlegi; 

helyzet összehasonlítható volna \ 
azzal a korszakkal, amelyben a 
cionista chaluc mozgalom meg-1 

j teremtette a zsidó mezőgazda- j 
ságoi Erec Jiszráélben. Akkor 
az a fantasztikus erőfeszítés j 
egyike volt á nagy emberi tel te- 

Ij sitményeknek. a Huszadik Szá­
ll zad egyik csodájának tekintet- j 
!! ték. De a nemzeti teljesítmények j
II értéke is korszakonként váltó-1 
: I zik. Akkor forradalmi tett volt. |

Irta: BARZ1LAY ISTVÁN

most politikai ballépés; az ak­
kori hazai és nemzetközi vi­
szonyok mellett nemzetépitői 
feladat volt. most a nemzet lé­
tét fenyegető provokáció. Ak­
kor kisebbséggel, vagy legalább 
lényegevsen kisebb -erővel áll­
tunk szemben — itthon és a 
nagy világban — most egy fe­
nyegető erejű, fejlődő arab vi­
lággal és egy általánosságban 
ellenséges nemzetközi közvéle­
ménnyel.

Ilyen nehéz helyzetben józan, 
erős és döntésre képes kor­
mánynak kell morálisan és lel­
tekben szembeszállni a sokféle 
ellenséggel. Sajnos, ezt a kor­
mányt szétszaggatják belső el­
lentétei és sajnálatos gyengesé­
get mutat olyan megmozdulá­
sokkal szemben, amelyek ka­
tasztrofális helyzetbe sodorhat­
ják egész épitőmunkánkat.

A Templom-hegy körüli ese­
mények megdöbbentő módon 
mutatnak rá egyes e'emek fe­
lelőtlenségére és tudatlanságára. 
Mit keresnek a Betári-k a Temp 
lom hegyen? Miért nem men­
nek imádkozni a Nyugati Fal­
hoz. vagy valamelyik szép je- 
ruzsálemi templomba? Miért 
nem tudják ezek a fiatalok, 
hogy a Háláchá tiltja az imád­
kozást az egykori Szentély kö­
zelében? Miért nem tanulták az 
iskolában, vagy miért nem ma­
gyarázták meg nekik politikai 
vezetőik, hogy évszázadok óta 
nem tudták eldönteni a nagy

rabbik, hol van a Szentek Szent 
jének- pontos helye, ahová csak j 
a Kohén Hágádolnak volt sza- J 
bad belépni és csak jom-kipur j 
napján? S azért tiltják az imád- j 
kozás't a Templom-hegyen, mert | 
ezzel nem Istent dicsőítik, ha-, 
nem talán megszentségtelenitik I 
az Örökkévaló egykori hajlékát j 
és azt a hegyet, ahol Ábrahám j 
fel akarta áldozni Istennek 
Izsákot?

Nem kell Rámbámot és Rá-; 
dázt. valamint számtalan tál- j 
mudtudós elmélkedését kívülről 
megtanulni ahhoz, hogy a fia-S 
talok tudomásul vegyék, mit sza 
bad egy vallásos embernek és 
mit nem. A Bétári-k nem azért 
mentek a Templom-hegyre 
imádkozni, mert ájtatos lelkűk 
erre szomjazott, hanem mert 
iáját szuverén jogaikat akarták 
ott gyakorolni.

A polgárnak nincsenek ilyen 
jogai, a területi szuverénitás az 
állam jogai S ha az állam, 
fentartva szuverénitását Jeru­
zsálemre. politikai okból úgy 
tartja helyesnek, hogy korlátoz­
za saját jogait a főváros egy- 
részében a felekezeti béke ked­
véért. úgy ezt a polgárnak tudo­
másul kell vennie, mert külön­
ben olyan helyzetet teremt, mint 
ami most a területeken és Jeru­
zsálemben kialakult.

Sok szót írtak le három hete 
ebben a kérdésben, s vannak 
olyanok is, akik azt állítják, 
hogv a meeszáilt területek la­

kosságát akkor is zavargásokra 
izgatták volna ellenségeink, ha 
nincs Gus Emunim vagy nem 
hangzik el Or bírónő ominózus 
$ egyelőre hivatalos reagálás 
nélkül hozott Ítélete a jeruzsá- 
lemi járásbíróságon. Fel kell 
tennünk a kérdést: honná tud­
ják? Mi azt látjuk, hogy nyolc 
évig nyugalom volt a területe­
ken és most törtek ki zavargá­
sok Gus Emunim tevékenysége 
és a jeruzsálemi bírónő Ítélete 
idején: most hirdették meg a 
Templom-hegy napját a fanati­
kus muzulmán papok, nem 
máskor.

Nem mindenkinek voltak és 
vannak illúziói a megszállt te­
rületek lakosságának lojalitása 
tekintetében. S történelmi téve­
dést követnének el azok. akik 
abban bíznának, hogy a gazda­
sági fellendülés, amelyben Ju­
dea és Somron arabságának ré­
sze van a megszállás óta. el­
lensúlyozni tudja a naciona’ista 

i érzelmeket. Nincs ilyen cg\en- 
sulv. csak időleges nyugalom 
van. amig nem provokálják ki 

j az igazi érzelmeket, amelyek 
j mindig a felszín alatt lappang- 
j nak. Ha mi magunk szolgálta- 

■ tunk ürügyet, magunkra ves- 
! síink, ha a látszólagos 'ojalitás 
j el'enségeskedésre változik.

Amint Teddy Kollek. jeru- 
I zsálemi polgármester mondta: 
I „Azért, ami most történik, csak 
I saiát ostobaságunkat okolhat- 
I juk.”

I MURELLÁ!
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A közismert kántor.
háráv JONATHAN KORN

a Bugrasov templom l'ökántora részvételével, 
az idei szédercsten i"’X 1976.4.14-én 

— 1"7571 IC’32 rO —
a „MAXIM” teremben

TEL-AVIV, KING GEORGE UTCA 48
Jegyek és me eh ívók: tel. 03-282655UUU««UIW«UUUBUUUUIÁÁM»lUIUaJIII»>UUUUUl«AAMXMMM«JUWMW«A;

Ki mondja, hogy a divat csak a soványakat szolgálja
A divat mindig egyike volt azoknak a dolgoknak, amivel 
a nők mindennél többet törődtek.
Elismerték a „ruha teszi az embert” mondás igazát és nem 
csoda, hogy mindenkor követik a nemzetközi divat újdon­
ságait

11 Bár ismert és sajnálatos tény. hogy a legtöbb modellt kis
||k méretűek számára tervezik — és a nagy méretüekről nem
flr gondoskodnak.
füjl Rendben van ez igy? A molett nőnek nem kell nőies és
B divatos megjelenésűnek lennie? Dehogy nem. Viszont ez a
||||| probléma is megoldható — és a legjobb módon oldotta meg
SHE a fiatal és szimpatikus pár Szára és Dáni a nagyméretek

boutiquja a „Femme” tulajdonosai.
„Meg akartuk törni a kövér nők ruházatáról kialakult véle­
ményt. azt akartuk, hogy ők is szépek és jó megielenésüek 
legyenek" — mondja Szárá és a modellekre vetett pillantás 

bizonyítja, hogy nem csak szépeket mond. de szépet is készít.
A fogasokon ruhák, blúzok, szoknyák, nadrágok, (fürdőruhák a nyárra) és minden cso­
dálatosan eredeti — és minden korosztály számára alkalmas.
Tudomására hozzuk, hogy a „Femme" boutiq.ieban rendeléseket is vállalnak a vevő kíván­
sága szerint, legyen az a ruha minden napra, vagy menyasszonyi ruha.
Amikor ellátogattam a „Femme” boutiqueba. néhány nagy méretekkel biró nővet találkoz­
tam és meggyőződtem róla. milyen otthonosan érzik ott magukat.
A légkör kellemes, baráti és ez nem csoda, mert mint mondták állandó vevői az üzletnek. 
Ajánljuk a „Femme” boutiqueot. amely egyetlen a maga nemében Haifán és ha 44—54-es 
méretei vannak, tudnia kell, hogy a „Femme" boutique-ból — Haifa. Nordau u. 9„ telefon 
04—665076 — divatosan fog kijönni és nem mondja többet: „nem találok a méreteimnek 
megfelelő ruhát. ...”
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HOTEL RACHEL * HAIFA - KÁRMEL

HAGYOMÁNYOS

SZEDERESTET
RENDEZÜNK NEVES KÁNTOR VEZETÉSÉVEL 

ÍZLETES magyar konyha

Tel. 04-82521 vmnoi ír:

I LIDO
I MEGHÍVÓ
I A NAGYKÖZÖNSÉGNEK!
I Jöjjenek el megnézni elegáns bútor- 
I kiállításunkat 1976-os európai model- 
I lekből, a Tel-Aviv-i Pal (Sheraton) 
1 szállóban.
5 HÁLÓSZOBÁK * IFJÚSÁGI SZOBÁK 
I A kiállítás: 1976. 3. 29 hétfő — 4. 1.
I
I Két üzletünk nyitva, mint rendesen
I Tel-Aviv, Dizengoíf 203—213

KIÁRUSÍTÁS!
ILYEN ÁRUSÍTÁS MÉG NÁLUNK SEM VOLT

OFNÁT LA-BOURGET
két divatáru üzlet egy címen (Alíenby mozinál, Tel-Aviv)

TEL-AVIV, ALLENBY 56

az árusítás 1976. 3. 27., szombat estétől csak egy hétig! — A közönség kényel­
mére nyitva reggel 9-től este 7-ig egyfolytában, kedden is.

AZELŐTT CSAK IL

VMiHüMHU

2 L J KELET 1976. III. 26

ISRAEL AUGUST

75-IK SZÜLETÉSNAPJÁRA

ÉS A 10-IK HÁZASSÁGI ÉVFORDULÓRA
SOK SZERETETTEL GRATULÁL ÉS MINDEN JÓT 
KÍVÁN

felesége: MAGDA, 
fiai. menyei, unokái, dédunokái 
és a kiterjedt család

NŐI BLÚZ ban Ion, ujatlan 
FÉRFIING minden méret 
BLÚZOK, ban-lon. újjal 
NŐI BLÚZ, mintás trikó 
GABARDIN NADRÁG nőknek 
FÜRDŐRUHÁK, legújabb divat 
NADRÁG, corduroy, gyermekeknek 
NŐI BLÚZ dióién cotton 
SZVETTEREK, acrilan, férfiaknak 
SZVETTEREK, acrilan, nőknek 
BLÚZOK, hímzett trikó, exkluzív, tavaszra 
SELYEMBLÚZOK, külföldi gyártmány 
NADRÁGOK, kanavász, 76-os tavaszi 
BÁRSONY BLÚZOK

Miután nincs hely, hogy minden ruházati cikkünket hirdessük, ajánlunk jeans 
nadrágokat és ruhákat, angora ruhákat és száráfánokat is. Dús választékban 
gyermekruhák. Jöjjön el, nézzen körül, vásároljon.

60 15
110 25

70 20
90 25

135 50
150 55

90 35
85 20

135 50
120 30
170 50
225 80
165 70
145 70
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Hátrább az agarakkal!
fém akarjuk védeni Löwin- 

ger rabbit. Alig akad ebben 
az országban józan ember, aki 
helyénvalónak találná azt az 
inkriminált tévé-nyilatkozatot. 
Löwinger rabbi nyilván elfelej­
tette, hogy az örökös szemrehá­
nyás. az : 1929-es mészárlások 
állandó emlegetése nem hasz­
nál a jó szomszédi viszony ápo­
lásának. Hiba volt amit csi­
nált, hiba volt amit mondott, 
viszont egy szerencsétlenül

függetleníti magát a Palesztina! 
Felszabadító Szervezettől és 
hajlandó lesz a békés együtt­
működésre Izraellel.

Maga Chevron városa klasz- 
szikus példája annak a hangu­
latváltozásnak. amely az arab 
lakosság körében ment végbe. 
Még jól emlékszünk: közvetle­
nül a hatnapos háború u,tán 
feszültség és döbbenet ülte meg 
a chevroni arab lakosság lelkét. 
Egyszerűen képtelenek voltak

megfogalmazott kijelentés mi-1lelkileg „megemészteni” azt az 
att nem kell az embert okvet- I emberséges magatartást, amit 
lenül meglincselni. j katonáink velük szemben tanu-

1 sitottak. Nem bírták felfogni,

A libanoni polgárháború uj fordulója
A libanoni polgárháború újabb fordulója 

két izráeli feltevést igazolt. Az egyik az volt, 
hogy a múlt hónapban Damaszkuszban létre­
hozott megegyezés nem képezi a polgárhábo­
rú végét. A másik helyesnek bizonyult néze-

hogy a libanoni kormányrendszerben köz­
ponti szerepet betöltő elnökség autoritását 
minden áron fenn kell tartani és ennek érde­
kében ő nem hajlandó kényszer alatt lemon­
dani. Erélyes magatartásával kivívta Ászád

AZ ESEMENYEK 
MARGÓJÁRA

ír a: ARAD GIDEON

Mert lássuk, hogyan reagál­
tak egyes politikusok az utób­
bi napok eseményeire? Kezd­
jük Joszi Száriddal. aki a Kne- 
szethez benyújtott napirendi ja­
vaslatában Löwinger rabbit egy 
kategóriába állította a Fátách 
gyilkos terroristáival. Aba Even 
és Jicchák Ben Áháron képvi­
selők még tovább mentek: 
parlamenti felszólalásaikban 
azt állították, hogy a kelet-je- 
ruzsálemi és a nyugati partvi­
dék zavargásait a zsidók pro­
vokálták. Más szóval — a zsi­
dók a bűnösök! Mintha az ara­
bok nem torlaszolták volna el 
az utakat, nem dobálták meg 
kövekkel a rendőröket és a ka­
tonákat. nem gyújtottak fel ócs­
ka gumiabroncsokat, nem ran­
dalíroztak.

A legfájdaimassabb, hogy a 
képviselő urak akkor húzták 
ránk a vizeslepedőt, amikor 
Chájim Herzog UNO-meg- 
bizott a Biztonsági Tanácsban 
éles szavakkal támadta a Pa­
lesztinái Felszabadító Szerve­
zetet és napnál fényesebben bi-

hogy egy győzedelmes hadse­
reg nem mészárolja a férfia­
kat. nem követ el erőszakot a 
nőkön, nem fosztja ki a laká­
sokat és az üzleteket.

A chevroni arabok most 
odavannak, mert Löwinger 
rabbi azt mondta, hogy nem 
lesz mégegyszer 1929! Hogy a 
történelem kerekét nem lehet 
visszaforgatni. És ami a legfon­
tosabb: a zsidó élet nem szabad 
préda többé!

Ez volt a lényege a Ráv Lö- 
winger-féle tévé-nyilatkozat­
nak. Minden jel arra vall, 
hogy ennek hangoztatása ég­
bekiáltó bűn. Arab fül ezt 
nem birja ki! Emiatt jcell sür­
gősen összehívni a Biztonsági 
Tanácsot!

Az Ávrabám Ävinu és 
Dávid király utján szerzett in­
gatlanjogok. az évszázados 
chevroni zsidó település (..Árba 
Árácot“). az 1929-es mészárlá­
sok és az állam alakulása óta 
lefolyt háborúkon innen és túl, 
joggal megkívánhatunk a

zonyitotta. hogy az ő uszításuk! chevroni arab lakosságtól egy
robbantotta ki a zavargásokat, 
így akarták elgáncsolni a kü­
szöbön álló közigazgatási válasz­
tásokat. Attól tartanak ugyanis, 
hogy a partvidéken létrejön egy 
olyan arab képviselet, amely

kis megértést. egy csipetnyi 
szerénységet, egy kevés tiirel- 
m ességet.

Uraim! Hátrább az agarak­
kal!

(schön)
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KÖSZÖNETÉT MONDUNK 
AZ EMBEREK SZÁZAINAK

akik eljöttek az ünnepélyes megnyitóra.

FOLYTATJUK A HÁLÓSZOBA - 

ÉS SZALONBUTOROK ÁRUSÍTÁSÁT. 

Pnden európai import, 1976-os 
modellek.

ÁRAK
az importőr pincéjéből egyenesen a vevő házába, 
további közvetítő nélkül.

„MAXIM” import bútor pince Rámát-Gán, 
Jabotinskv-u. 137
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VÁSÁRLÁSRA GONDOL?
Frizsidert, mosógépet, sütőt, 
tűzhelyet, vagy más villa- 
mosssági cikket akar ven-

tet Simon Peresz hadügyminiszter hangoz­
tatta: Izraelnek tartózkodnia kell az elsietett 
beavatkozástól, .mert még távolról sem vilá­
gos a végső kibontakozás Libanonban.

Az első damaszkuszi egyezmény, amely a 
Szíria által bevetett Palesztinái Felszabadító 
Hadsereg beavatkozása nyomán jött létre, 
nagyrészt eleget tett a muzulmán követelések­
nek, bár távolról sem elégítette ki a szélsősé­
ges muzulmán baloldalt. Az egyezmény vég­
rehajtása azonban Szulejmán Fránzsije, a 
maronita államelnök és a mögötte felsorako­
zó falanga váratlanul szívós ellenállásán hiú­
sult meg.

Amikor nem tudták lemondásra kénysze­
ríteni Fránzsijet és Pierre Dzsumajelt. a fa­
langa veterán vezére meggyőzte Ászádot ar­
ról, hogy hívei a végsőkig fognak harcolni 
a muzulmánok korlátlan uralma ellen. Ek­
kor beavatkozott a libanoni hadsereg vezér­
kara. A főnökök azonban óvatosan a dandár­
tábornoki rangban lévő beiruti helyőrségi 
parancsnokot állították a „katonai puccs” 
élére. Áhdáb ugyan a televízióban bejelen­
tette a hatalom átvételét, de hamarosan ki­
derült. hogy hatalma még Beirut külvárosai­
ra sem terjed ki.

A tábornokok tudták, hogy Ahdáb mö­
gött nem áll komoly erő. A libanoni hadse­
reg. amelynek bevetését a polgárháború el­
fojtására a muzulmán Káráme miniszterelnök 
hónapokon keresztül megakadályozta, az 
utóbbi időben úgyszólván teljesen szétmállott. 
Egy lázadó hadnagy önálló „libanoni arab 
hadsereget“ alakított, amelyhez egy-kétezer 
katonaszökevény csatlakozott és külön há­
borúba kezdett, együttműködve a szélsőséges 
Palesztinái terrorista csoportokkal, valamint 
egynéhány kisebb libanoni milíciával. (Ezek­
ből a milíciákból libanoni kimutatás szerint 
nem kevesebb, mint 22 működik az orszájjr 
ban, de méreteik erősen eltérnek egymástól: 
vannak 150—200 főnyi kis magánhadseregek 
és a skála másik végén a falanga 15 ezer 
főnyi hadserege.)

A hadsereget eddig a keresztény maroni- 
ták és a muzulmán síiták uralták. Amikor 
megkezdődött a muzulmán lázadók támadá­
sa a keresztény falvak és főleg Fránzsije el­
nök lakhelye ellen, maronita katonák hagy­
ták ott egységeiket teljes felszerelést vive 
magukkal és a keresztény polgárok, a ke­
resztény elnök sietségére siettek. Muzulmán 
lázadó katonák viszont Chátib hadnagyhoz, 
vagy különböző milíciákhoz csatlakoztak. 
Hivatalosan nem ismerik be, de megbízható 
megfigyelők úgy tudják, hogy az eredetileg 
18 ezer főnyi hadseregnek közel egyharmada 
dezertált, egyharmada harcképtelen és csak 
a megmaradt egvharmadra számíthat Áh­
dáb dandártábornok, aki önmagát katonai 
kormányzónak nevezte ki.

Az elmúlt hetekben a libanoni hadsereg 
megmaradt kormányhű egységeinek és a Pa­
lesztinái Felszabadító Hadseregnek a felada­
ta volt a rend fenntartása. Sziria kénytelen 
volt egyre nagyobb mértékben a PFH-ra és 
a Fatach „katonai rendőrségére” támaszkodni, 
mert Libanonban gyakorlatilag nem létezett 
a rend fenntartására képes központi hatalom.

Úgy látszott, hogy damaszkuszi közvetítés­
sel létrejön egy újabb megállapodás, miután 
a sziriai kormány is rájött, hogy a libanoni 
államhatalom teljes szétesése veszélyes hely­
zetet teremt és ezért előnyösebb Fránzsije el­
nök támogatása, illetőleg az új elnöknek a

Fránzsije által kivánt módon való kinevezé­
se. Fránzsije ugyanis ragaszkodott ahhoz,

Jöjjön ei, beszéljük meg 
(magyarul) és meggyőződik, 
hogy érdemes vásárolni.

FÓLIÁKNÁL

különösen olcsó árak.

Szaktanácsot kap és, magyarázatot is az egyes cikkek 
közti technikai különbségekről. Egyéni kiszolgálás.

Szép ajándék minden látogatónak 
POLLÁK, Bné-Brák, Akiba u. 158.

sziriai elnök támogatását és legutóbb arról 
volt szó, hogy alkotmány-módosítás utján 
teszik lehetővé elnökjelölt megválasztását a 
parlament által, hat hónappal az elnöki man­
dátum lejárta előtt. Fránzsije pedig ezen vá­
lasztási aktus után „önként“ benyújtotta vol­
na lemondását.

Ezt a kibontakozást akadályozta meg a 
baloldali muzulmán miliciák váratlan uj tá­
madása. amely véget vetett a tűzszünetnek és 
felújította a véres harcokat Bejrutban. A pol­
gárháború új fordulójának kezdeményezője 
Kemál Dzsumbalat. a libanoni „Szocialista 
Haladó Párt“ druz vezére, aki a libanoni 
baloldal és a palesztinai terroristák együtt­
működésének vezető hive. Dzsumbalat szo­
ros kapcsolatokat tart fenn Moszkvával és 
felmerül az a gyanú, hogy szovjet kezdemé­
nyezés áll a polgárháború újabb fordulója 
mögött.

Ez a fordulat azért is meglepő, mert ellen­
tétben áll a Moszkvával szorosan együttmű­
ködő sziria? kormány érdekeivel. Kiderült, 
hogy Cháfez el-Ászád szir elnök most már 
jóformán senkiben sem bizhat Libanonban 
és nem képes kívánságainak megfelelően 
irányítani a polgárháborút, amelynek ő 
volt az egyik kezdeményezője. Minthogy a 
palesztinai terroristák jórésze — ellentétben 
Jasszer Áráfát utasításaival — együttműkö­
dik Dzsumbalattal és a szélsőséges csopor­
tokkal. Ászád kénytelen a sziriai vezetés 
alatt álló terrorista szervezetre, a Szájkára tá­
maszkodni. amely a rendes hadseregnek te­
kintett PFH egységeivel karöltve kapcsoló­
dott be a rendfenntartásba Libanonban.

Zuhejr Muchszein. a Szájká vezetője, aki 
egyben a Fatach katonai ágának élén áll és 
egyre hevesebben ellenzi Jasszer Áráfát po­
litikáját, pontosan végrehajtja ugyan a da­
maszkuszi utasításokat, de terroristáinak 
ereje elégtelennek bizonyult. A Szájká bandái 
szembeszálltak el-Chátib hadnagy lázadó had­
seregével — és alul maradtak. Ez az összecsa­
pás egyébként rávilágított arra is. hogy Li­
banonban egy időben néhány háború folyik 
és a keresztények és muzulmánok közötti 
hatalmi harc időnként teljesen háttérbe szo­
rul a különböző harci tényezők mögött.

Az izráeli hadsereg is azon tényezők közé 
tartozik, amelyek befolyásolják a libanoni 
fejleményeket. Anélkül, hogy gyakorlatilag 
beavatkozna, az izráeli haderő puszta jelenlé­
te a határon megakadályozza sziriai csapa­
tok behatolását Libanonba. Nem kétséges, 
hogy Ászád elnök szívesen választaná a liba­
noni polgárháború likvidálásának legegysze­
rűbb módját — a kis szomszéd ország meg­
szállását Sziria erős, orosz felszerelésű had­
serege által. Ez természetesen megkönnyíte­
né végső célkitűzésének megvalósítását: Li­
banon csatolását Nagy-Sziriához. Csakhogy 
Izrael tudatta, hogy minden sziriai katonai 
behatolás azonnali izráeli választ vált ki, te­
hát Sziria és Izráel közötti háborút jelent.

Szíria pillanatnyilag — bár nem tudni, med­
dig — nem kívánja az újabb konfrontációt 
Izraellel. Ezért tehát a közeli hetekben erőfe­
szítéseket fog tenni, hogy uiabb damaszku­
szi feltevést! megegyezéssel vessen véget a li­
banoni polgárháború ezen fordulójának. 
Amikor május végén lejár a goláni UNO- 
haderő mandátuma és Sziria ismét felújítja 
háborús fenyegetéseit Izráel ellen, lehetséges, 
hogy ez kihat a libanoni helyzetre is. Da­
maszkuszban azonban mégis óvatosabbak 
lettek, amióta kiderült, hogy könnyebb meg- 
gyujtani a polgárháború tüzét Libanonban, 
mint eloltani.

MEGJELENT

GROSZ ELI EZER

magyar-héber szótár
77—78 számú füzetei.

Az eddig megjelent 3 szótárkötet:
. Héber—magyar szótár áléitól—távig ára 85 IL 
!. Maigyar—héber szótár A-tól H-ig ára 68 IL 
I. Magyar—héber szótár I-től Ly-ig, ára 68 IL

és az előző 20 füzet is.
Megrendelhető: GROSZ ELIÉZERNÉL,

Tel-Aviv, Genla 4L, és a magyar könyvtárakban.

HÁLÓSZOBA ÁGYAK
fejtámlák, gumavir és Para­
dise matracokkal gyári árban

ADLER
ÁGY-GYÁRBAN 

T.A.. Náchlát Benjámin 134, 
telefon! 82 SS 36 

Magyarul beszélünk.

I MURELLAI
I exkluzív olasz tapéta

ERDESEK
REFLE XIÓK 

EGY TELEVÍZIÓ-ADÁSHOZ
Sokan tekintettek érdeklődéssel és várakozással a televízió 

legutóbbi „Imut” programja elé. A program, amelynek témája 
az ortodoxia és a reform-mozgalom vitája volt, sajnálatos csa­
lódást okozott.

A megidézett „tanuk“ mind az ortodox, mind a reform- 
mozgalom részéről elcsépelt, hatástalan frázisokat hangoztat­
tak. Ászábi rabbi, a reform-mozgalom képviseletében a pészá- 
chi Hágádában jelzett négy típus közül azokhoz tartozott, 
akik „nem tudnak kérdezni“. Az ortodoxiát képviselő Ráv 
Lau semmitmondó .sápadt szólamokat hallatott.

Tzráelben a reform-mozgalom nem jelent problémát. A prob­
lémákat az ortodoxia jelenti a lakosság többsége számára. 
Ráv Lan adós maradt olyan válaszok sokaságával, amelyek 
hivatottak lettek volna magyarázatot, felvilágosítást, megnyug­
vást nyújtani az izráeli állampolgárok nagy többségének, 
akiket valóságban mély kapcsolatok fűznek a tradícióhoz, de 
ugyanakkor súlyos zavarban vannak a két országos főrabbi 
áldatlan személyi harca láttán, továbbá az izráeli hivatalos rab- 
biság működésében tapasztalható számos negatív jelenség kö­
vetkeztében.

Az „lmut“ vita vezetője megkérdezte Ászábi rabbit, hogy 
elismeri-e Ráv Lau rabbi-minőségét? A reform-rabbi válasza 
„igen“, volt. A vita vezetője ezután megkérdezte Ráv Lant, 
vajon elismeri-e Ászábi rabbi rabbi-minőségét? Az ortodox 
rabbi válasza „nem“ volt. Ászábi rabbi elfelejtette megkérdezni 
Ráv Laut, milyen alapon érzi magát hivatottnak arra, hogy 
semmisnek nyilvánítsa három rabbi-tekintély által aláirt rabbt- 
képesitési okmányt? Egyébként nyilvánvaló, hogy Ászábi rab­
bi nemcsak Ráv Lau rabbi-jellegét ismeri el. hanem a „Netu- 
ré Kártá“ rabbijainak rabbi-jellegét is. De az- utóbbiak, ta­
gadják Ráv Lau rabbi-jellegét és éles nyelvükön öt és min­
denkit. aki nem hozzájuk tartozik, „pose jiszroél“-nak és „ám 
hoorec”-nek minősítenek. És így folytatódik ez a „lánc”, amely 
elindul valahol és eljut a legvadabb szélsőségig, amely vég­
eredményben az egész vonalon jellemző. További kérdés te­
hát, hogy Ráv Lan elismeri-e a „Neturé Kártá“ rabbijainak 
rabbi-jellegét és ezáltal kétségessé tesz? saját-rabbi-jellegét.— 
Vagy pedig a ..Neturé Kártá“ rabbijainak rabbi-jellegét nem 
ismeri el és azokat is veszedelmesnek tekinti a zsidó tradíció 
szempontjából, mint a reform-rabbik?

Egy közismert Midrás arról szól, hogy az „örökkévaló azt 
mondta Mózesnek: Csak a Tórát adom nektek írásban, a 
Misnát, a Midrást, a Talmudot csak szóbelileg. És ez fog ti­
teket megkülönböztetni népektől, amelynek körében éltek 
majd“. Vagyis a leírni tilos „Szóbeli Tan“, amely természeté­
nél fogva az idők és körülmények változásához, módosul, jel­
lemzi a zsidó népet és tradícióját. Érdekes lett volna hallani, 
mi a véleménye Ráv Launak erről a Midrásról.

Arra vonatkozólag is hiányoltuk Ráv Lau válaszát — vé­
leményét a „vita“ során, hogy vajon szerinte a zsidó tradíció 
alapját képező és meghatározó Hátáchá a Második Szentély ko­
rában teljesen Ugyanaz volt-e. mint az Első Szentély korában 
és a kétezeréves gálut folyamán ugyanez volt-e a Háiáchá, 
mint a Második Szentély korában? Sőt. vajon szerinte a gálut 
kétezer évének minden periódusában azonos volt-e a Hálá- 
cbá és a diaszpóra törzseinek, zsidó közösségeinek mindegyike 
egyformán értette és követte a-Háláchát?

Viszont, ha történtek az elmúlt évezredek folyamán változá­
sok, vajon Ráv Blau szerint az újjászületett Zsidó Államban 
miért a gáluti Háiáchá és miért'nem például a szintén álla­
mi életet jelentő Második Szentély korában irányitó Háláchá- 
nak kell érvényesülnie? És nem félt-e. hogy a XVI. századbe­
li Sulchán Árucb minden időkre változatlanul érvényes Hálá- 
cháként való deklarálása, a káráizmus mozgalmának aggasztó 
megújhodását jelenti0 Csakhogy ezúttal nem az „írott Tan”, 
hanem a „Szóbeli Tan” javára.

Ennek kapcsán érdekes lett volna hallani, hogy vajon Ráv 
Lau elismerné-e Hillél rabbi-jellegét, ha feltámadna — leg­
alábbis szellemében? Tudniillik Hillél rendkívül hangsúlyozta 
a Háiáchá „Szóbeli Tan” jellegét. És rendkívül hajlott a köny- 
nyitésekre a Háiáchá gyakorlati érvényesítésében. És hogyan 
történt, hogy a zsidóság életének történeti fejlődésében az „eny­
hítő“ Hillél-iskola szelleme döntött általában és nem a szélsősé­
ges Sámmáj-iskola szelleme?

De, hogy a múltból a jelenbe vonuljunk át, Goren orszá­
gos főrabbi nyilvánosság előtt kijelentette, hogy nem hajlandó 
ismertetni az Országos Rabbitanács azon tagjainak nevét, akik 
aláírták a Langer-ügyben hozott halachikus döntést. Éspedig 
azért nem, mert „félő, hogy a szélsőséges rabbik árthatnak az 
aláíró Rabbitanács-tagok sorsának és helyzetének“ Erre az új­
ságokban közölt nyilatkozatra semmiféle cáfolat nem követke­
zett.

Ráv Rabbinovits. Dél-Afrika volt országos főrabbija, jelen­
leg a Jeruzsálem! Egyetem professzora és a jeruzsálemi városi 
tanács vallási csoportjának tagja, (egyébként Tel-Aviv felejt­
hetetlenül nagy gáon főrabbijának, Ráv Ámiel(z.l.)-nek a ve- 
je) nemrégen, egyik napilapban különböző cikkekben kimutat­
ta, hogy a szélsőséges rabbik által hozott halachikus döntés 
az akkor aktuális néhány kérdésben, szöges ellentétben van a 
Háiáchá döntéseivel. Azt is hozzáfűzte, hogy több izráeli rabbi- 
tekintély, akik fontos főrabbi méltóságot töltenek be különbö­
ző városokban és vallási intézményekben, teljesen egyetérte­
nek véleményével, de „félnek ezt a véleményüket kinyilvání­
tani. mert a szélsőséges rabbik veszélyeztethetik állásukat és 
megélhetésüket“.

Ezekre a cikkekre nem következett semmiféle cáfolat.
Nem szólunk most arról, mennyire szomorú jelenség, hogy a 

vezetésre, a döntésre hivatott rabbi fél kinyilvánítani vélemé­
nyét. De érdekes lenne megtudni, vajon Ráv Lan szemében 
a Háláchát a terrorral félemlitő rabbik jelentík-e, vagy pedig 
azok a rabbik, akik félnek, vagy néha nem félnek megmon­
dani nyíltan véleményüket, meggyőződésüket.

Egy bizonyos, hogy Izraelben az uralkodó, szélsőséges or­
todoxia rabbijai és ennek a szélsőségességnek súlyos bürokra­
tizmusa idézte elő, hogy a zsidó tradicióhoz többé-kevésbé ra­
gaszkodó izraeli közösség körében egyáltalán elindulhatott a re­
form-mozgalom. Kár, hogy az illetékesek nem hajlandók meg­
tanulni a múltból és a jelenből, hogy a szélsőséges szélsőség 
get idéz elő és nincs semmi, ami a zsidó történelemmel és a 
zsidó tradíció szellemével nagyobb ellentétben lenne, mint a 
—- szélsőség.

Dr. HERSKOVITS FÁBIÁN
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Ki a provokátor?
Irta: DÁN OFRY

Ha az államot egy zenekarhoz hasonlít­
juk, — nincs ebben semmi kivetnivaló. Ha­
szonban elfogadjuk a tételt, hogy a létün­
ket érintő sorskérdésekben Izraelnek azonos 
kottából kellene hallatnia hangját, — akkor 
kézenfekvő: ismét súlyos hibák vannak. Izráel 
mást mond Jeruzsálemben és eltérő nézetet hir­
det New Yorkban a B.T. ülésén. Másként 
mag} arázunk a hazai közönségnek és eltérő 
szöveget tálalunk a nagyvilágnak. A szám vi­
vők ugv mondanák: Iziáe! kettős könyvelést 
vezet propaganda munkájában.

Somron jövőjével kapcsolatban felemás po­
litikát folytatunk.

Ez azonban csak részben felel meg a va­
lóságnak. A szomorú igazság az. hogy nem 
két verzió, hanem < ö bb magyarázat 
van forgalomban olyan nagyhorderejű kér­
désben is. mint például a Nyugati Partvidék 
es Kelet-.Teruzsálem arab lakosságának leg­
utóbbi lázadási kísérlete.

Egyrészt azt szavalják hetenként három­
szor a kabinet különböző tagjai, hogy Júde­
ábán és Somronban csak ,,ideiglenesen“ tar­
tózkodunk és előbb-utóbb onnan is vesszük 
a sátorfánkat. Másrészt akadnak olyan mi­
niszterek is, akik nem mulasztanak el egyet­
len alkalmat sem, hogy megfujják a hazafi- 
ság sofárját és közöljék: ,Judea és Somron 
Erec Jiszráel elválaszthatatlan része, ahol 
folytatjuk megtelepedésünket és nem 
engedélyezzük soha az életben patesztinai 
Áráfát-állam létesítését.” Szomorú, hogy Iz- 
ráel kormánya ebben a pontban is jánusi 
politikát folytat.

Cháiim Herzog tábornok. Izrael tehetsé­
ges UNO-főmegbizottja fején találta a szöget, 
amikor azt mondotta tt Biztonsági Tanács 
ülésén, bogy a területeken kirobbant leg­
utóbbi zavargások, a határon túl áskálódó 
ellenséges tényezők, mindenek előtt pedig a 
Palesztinái Felszabadító Szervezet terroristá­
inak uszítása nyomán öltött ilyen méreteket.

Ezért vették maguknak a bátorságot 
Söchem és Dzsenin huligánjai, hogy megtá­
madják. őrjáratainkat a Kaszba sikátoraiban 
és az iskolák közelében. Az arabok ugyanis 
szintén látják és érzik, hogy maga Izráel kor­
mánya is határozatlan, tanácstalan.

Más szavakkal: Izráel nagykövete azt fej­
tegette, hogy nem a Templom-hegyi imádko­
zás és nem a területek arab lakosságának „el­
nyomása“ robbantotta ki a felhecceit arab di­
ákság és csőcselék zavargásait, hanem a 
PESz terrorlegényeinek szervezett aknamun­
kája.

Nem az robbantotta ki tehát a válságot, 
hogy a kormány elhatározta — zsidók és 
arabok tulajdonát képező — földterületek 
kisajátítását a Gálüban. Mint ahogy az sem 
fele! meg a valóságnak, hogy a Nyugati 
Partvidék lakosságának jelenlegi erjedését a 
Gus Emunim tagjainak tavaly chanukakor 
végrehajtott szebasztiai letelepedése váltotta 
ki 1976 márciusában ...

Ez az érvelés azonban, úgy látszik .kizá­
rólag „export-célokat“ szolgál Izrael politi­
kájában. Itthon ugyanis egészen mást hal! 
az egyszerű polgár. Itt Izráel ben azt hallja 
felelős vezetők szájából, hogy tulajdonkép­
pen nem is az izráeli katonákra és határ- 
rendőrökre köveket dobáló megvadult arab 
tömeg zendiilési kísérletéről van szó, hanem 
a „zsidó fasiszták“ államellenes bűntényéről, 
ami az egész lavinát elindította. A notóriusan 
izgága Jicchák Ben Áeháron, aki továbbra 
is teütiidővel harsogja, hogy feltétel nélkül 
minden elfoglalat területet vissza kell adni 
az araboknak, illetőleg a terroristáknak, 
nem átailotta azt állítani, hogy Judea és 
Somron városaiban. Kelet-.Teruzsálem utcá­
in, csakis a „zsidó provokátorok“ miatt 
tört ki a nyugtalanság ...

De az sem bírja ki a józan ész kritikáját, 
hogy minden baj okát a Betár ifjúinak nya­
kába varrjunk, mert a jeruzsálemi járásbiró- 
ság jogerős Ítélete alapján kísérletet tettek ar­
ra. hogy imádkozzanak a Templom-hegyen.

Igaz. — kényelmes ezeket az okokat fel­
hozni az alapvető rendellenességek magyará­
zatára. Hálás és eredeti dolog önmagunkat 
hibáztatni olyan jelenségekért, amelyek fö­
lött valójában nincs befolyásunk és ellenőr­
zésünk. Izráel népe nem először vádolja ön­
magát ahelyett, hogy nyíltan és egységesen 
rámutatna az ellenségre! Sok eltéréssel és az 
időbeli, térbeli variánsokkal egyetemben még 
is van történelmi párhuzam a múlt és a jelen 
között. Amint régen is voltak, úgy most is 
akadnak, akik röviden és tömören azt mond­
ják: „A zsidók a hibásak mindenért... “

És tegyük hozzá: Ben Aháron nem áll 
egyedül ezzel a nézetével. Az ultragalambok 
táborában még sokan akadnak, akik ilymó- 
don támogatják a moszkovita zsoldos Rá- 
kách nyílt lázadásra szító propagandáját az 
arab utcákban.

Amíg csak a Rákách és a szélsőséges irre­
denta arab nacionalista szenvedélyeket táp­
láló Mápám-kórus hangzavarával álltunk 
szemben, — a helyzet lényegesen egyszerűbb 
volt. A kommunisták és a velük mindenkép­
pen versenyezni akaró „haladó cionisták“ ha­
gyományosan fejtik ki erőfeszítéseiket az ál­
lammal szemben eleve ellenséges beállítottsá­
gú arab tömegek rokon szervének elnyerésé­
ért. Most azonban, hogy a Munkapárt tagjai 
is csatlakoznak ebhez a méreghintéshez, a 
helyzet sokkal bonyolultabb.

A legcsekélyebb mértékben sem Igazolom 
a fanatikus Löwinger rabbi, a chebroni Kir- 
ját Árba szellemi vezetőjének felelőtlen csa­
takiáltását, hogy a telepesek nyissanak tüzet 
a rájuktámadó arabokra. Tüzet nyitni, vagy 
erre parancsot adni kizárólag had­
seregünk jogosult. Löwinger rabbi tehát sú­
lyos kárt okozott egész nemzeti presztízsünk­
nek és a rólunk kialakult képnek. Ebből 
azonban még nem következik, hogy a Nyu­
gati Partvidék hetek óta izzó parazsá­
nak fellángolásáért Löwinger rabbi egyedül 
felelős.

Ben Aháron és Aba Even ugyanis nem 
azonos a Rákách és a Mápám „elvtársai­
val. Nevük szavuk és súlyúk egészen más 
megítélésben rajzolódik Id a helyi és a kül­
földi közvéleményben.

Ezért veszedelmes és megdöbbentő a 
bét egykori miniszter, a két „szupergalamb“ 
legutóbbi megnyilatkozása, hogy végered­
ményben nem is az arabok a rendzavarok, 
hanem a zsidók a hibásak mindenért.

Nálunk azonban, ugylátszik. nincs közép­
út. Nincs arányérzék. Ezért akadtak most 
olyanok, akik tálcán szolgáltatták a zsidó 
érveket az arab világnak. És ez nagy kár. 
Mert bármilyen véleménykülönbségek is le­
gyenek közöttünk, eggyel tisztában kell len­
nünk: a Nyugati Partvidék és Kelet-.Teruzsá­
lem arabjai nem tesznek különbséget Ben Ahá- 
ron-tipusu izraeli széplelkek és Löwinger rab­
bi között.

Ezért káros Jeruzsálemből rácáfolni az 
UNO központiában harcoló Cháiim Herzog 
nagykövetre. Több, mint három évtizeddel a 
vészkorszak után itt az ideje végre megérte­
ni, hogy a hatmillió pusztulásáért és a Nyu­
gati Partvidék fellázitásáért nem fel­
tétlenül a zsidókat terheli a felelősség.

Ne ültessük mindig magunkat a vádlot­
tak padjára!

Valóban elkövettünk hibákat. Judea és
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DUBIKA
Bizonyára meg tetszettek figyelni, hogy idősebb emberek 

jobban érzik magukat gyerekek társaságában és a gyerekek is 
vonzódnak az öregekhez. Az öregekre azt szokták mondani: 
gyerekes esze van. Érthető hát. hogy jobban ragaszkodik a 
gyerekhez, aki jobban megérti. Különösen az olyan ember, aki 
élete javát gyermekek társaságában tölötte.

Előfordul, hogy megszólítok egy iskolából hazatérő gyere­
ket és hosszú párbeszéd alakul ki köztünk, holott én még 
nem tartom magamat az idősebb urak korosztályába, hiszen 
van még a 120-ig, amihez mi zsidók erősen ragaszkodunk.

Ha észreveszem, hogy a megszólított ifjú érdekbarátságot 
kíván velem kötni, azt várja, mikor nyúlok már a cikerli, 
vagy a csokoládé után. az ilyennek rögtön felmondom a barát­
ságot.

már tudósnak születik. 1

Dubiék itt laktak Akkón. de ahogy megtették az apukáját 
tanfelügyelőnek, Mockinba költöztek, hogy közelebb legyen a 
központhoz.

De azért a tanfelügyelő ur nem lett hűtlen Akkóhoz, átjár 
ide az apjához, reb Duved Hirschfeldhcz vendégségbe és 
ilyenkor engem is megtisztel látogatásával, az egykori tanító­
ját, vagy ha ő nem is, elküldi a fiát. Nem merem mondani, 
ki büszkélkedik ilyenkor kivel, a tanfelügyelő egykori meste­
rével. avagy a mester volt tanítványával, a tanfelügyelő úrral.

A fiával minden esetre büszkélkedhet, mert úgy látom, a fiú 
az egyetemi katedráig meg nem áll vagy a Kneszet bársony-, 
székéig, ha ugyan Izraelben is bársonnyal fedik a miniszter 
urak székét.

A tanfelügyelő úr egyébként váci. Váci az egész pereputy-
tya.

A napokban az utcán egy ifjú rámköszöntött. A idők so­
rán ez kétszer-háromszor megismétlődött. No. mondom ma­
gamban. ez lesz a legújabb barátom. Több mint harminc évi 
izráeli begyökeredzésem óta még nem fordult elő velem, hogy 
gyerek rámköszönjön és fejében még mosolyt is röpítsen fe­
lém.

Visszatérve Dubikára: Ben cháchám köcháci cháchám, egy 
bölcsnek a fia már félbölcs. (Jálkut Simon)

(ZEMPLÉNRICSEI)

Hogy hívnak, fiam? — nyílott ki a szivem irányába. A gye­
rek mondja, de mindjárt észreveszem a hangjáról, a szavából, 
hogy nem régen eszi Izrael kenyerét. Nem csalódtam. Olé chá- 
dásnak mondja magát Transilvániából. Ott szoktak köszönni, 
öreg és fiatal, férfi és nő. A nőtől még a „szőrűt maná”-t, a 
kezét csókolomot se sajnálják. Remélem, az uj rezsim se von­
ta meg tőlük.

Vannak azonban oly ismerőseim is, akikkel nemcsak sá- 
lomot és mosolyt váltok, hanem hosszan el is diskurálok. mint 
például Dubikával. Tőle azt is megkérdezhetem, hogy szomba­
ton milyen parsát olvasnak fel a templomban a Tórából, vagy 
ahogy Zemplénricsén mondták: welche szedre gájt?

De Dávid nemcsak a szidrá nevét tudja, érti is jórészét és 
egy kis Rásit is tud. már amit a tanító bácsi elmagyarázott 
belőle, sőt a világ folyásához is hozzá tud szólni. Igaz, hogy 
már az alapiskola első osztályába jár, nem a pockok közé a 
gánba.

De nem csoda, hogy ennyire igyekszik felkészülni az életre. 
Az apukája, az ábele tanfelügyelő és az ilyen tanfelügyelők 
gyerekeinek illik tudni, amit más gyerek nem tud. Az ilyen
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RODÁN ISTVÁN KIÁLLÍTÁSA BEÉR-SÉVÁN
Holnap, szombaton délben fél 12-kor nyílik meg Beér- 

Séván a „Hácrif” galériában ((Hápálmácb 127) Rodán Ist­
ván, a kitűnő magyar-zsidó festőművész újabb képeinek 
kiállítása.

A kiállítást, amely két hétig marad nyitva, Bruria Návi, 
a beér-sévai polgármester felesége nyitja meg.

Képünk Rodán István egyik új festményéről készült.
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MARC CHAGALL: A TANYA
A világhírű festményt David Rockefeller amerikai bankár aján­
dékozta Teddy Kollek polgármesternek az Izrael Muzeum szá­
mára. Viszonzásul a polgármester egy jeruzsálemi tájat meg- 
örökítő Anna Ticho képet küldött David Rockefellernek.

K0 JAK
(Hersele Osztropoler)

közli, hogy

kiárusítást rendez
Miután Hersele Osztropoler sza­
badságra megy. runts Ideje buta­
ságokkal foglalkozni és mert azok. 
akik képet jönnek vásárolni a 
„Szádnát Hácájárim’’-nál, túlsá­
gosan gazdagok a számára, ezért 
ÁRVERÉST hirdetünk. amelyet 
1976 március 27-én. 8 órakor tar­
tunk a Hákdásot Hámeonot utcán, 
azelőtt Hájárkon u. 51, II. emelet. 
Újságíróknak — akik mindennap 
tolvajokról írnak __ és a tele­
víziónak — amely rossz hírét költi 
Izrael népének — tilos a bemenet. 

Az árverés előtt fellépnek 
A LOS-ANGELESI ANGYALOK 
Konferál MICHAEL__ éljen soká
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HASONLÍTSA ÖSSZE:

MENNYIBE KERÜLNEK A BÚTOROK 
» MEÁ€VÉ J - N0I«- NÁL 

ÉS MENNYIBE MÁS HELYEKEN
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..GEORGY SKAY ÜLŐGARNITÚRA
MÁS HELYEKEN
„MEÁCVÉJ-NOI-NÁL
MEGTAKARÍTÁS

GYERMEK SZEKRÉNY 
— SZÍNES 
FORMAIKA
MÁS HELYEKEN — 
1650 IL
„MEÁCVÉJ-NOF’-NÁL — 
1400 IL

joaa II »AAA II iipi v——— MEGTAKARÍTÁSA —*4800 IL — 6000 IL HELYETT 250 il
„MEÁCVÉJ-NOI” produktív bútorgyár, amely közvetlenül közvetítők nélkül —

árusítja bútorait
Ünnepi ajándék minden vevőnek

„MEÁCVÉJ-NOI” Rámát-Gán, Derech Jabotinskv 135., (a rendőrséggel szemben)
Telefon: 701627

— 12,500 IL
— 11,500 IL
— 1,000 IL
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ÉN SZERETEM A KORMÁNYT
Nem tudom, hogyan történt, de egv 

chámszinos reggel azon kaptam magam, 
hogy szeretem a kormányt.

Végtelenül szégyelltem magam. El­
végre nem oly kellemes tudat, ha rá­
jövünk arra, hogy oly érzés rabjai va­
gyunk, melyet embertársaink megvet­
nek. Ez éppen olyan mintha kiderülne, 
hogy egy varangyos békába vagyok sze­
relmes, anélkül, hogy valaha is herceg­
kisasszonnyá válna. Borzasztó!

Próbáltam vigasztalni jvagam: talán 
nem is állok egyedül ezzel a — hogy is 
mondjam — elferdüléssel. halványan 
rémlett bennem, hogy körülbelül két 
évvel ezelőtt Izrael polgárainak többsé­
ge a kormányt alkotó pay okra adta 
szavazatát. Mondom, úgy rémlett. Ma 
már nem vagyok benne biztos. Hiszen 
akkor, hogy lehet ilyen változás? Amer­
re szem ellát és fül elhall, csak egyet 
olvasni és hallani: ez a kormány olyan 
és ilyen s ki nem tudja milyen? Vélet­
lenül sincs egy sikeres lépése ha lép, ha 
nem lép, az. is ballépés. Ha beszél: 
fecseg. Ha hallgat: titkolózik a nép 
előtt. Ha egyetért K-rel, behódol a nyo­
másnak, de eljátssza egyetlen szövetsé­
günk barátságát, ha szembeszáll vele. 
Ha visszavonul a területekről katasztró­
fába sodorja az országot, és megtorpe­
dózza a béke kilátását, ha megtartja 
azokat. Ha bezárja Timnát: gonosz. Ha 
kinyitja puhány. Ha megadja a sarcot a 
pilótáknak, vége a reformnak. Ha nem 
adja meg: vége az El-Álnak.

Se vége se hossza a két balkezes in­
tézkedéseinek. Mindenki jobban tudja, 
mit kell mondani és kinek, mit kell 
csinálni és hol. Csak ő, a kormány 
megy a saját bamba feje után. ahelyett, 
hogy meghallgatná azt a rengeteg okos 
tanácsot, melyet ellenség és barát, su­
gároz felé az. éter- és a sajtó betiitenger 
hullámain a nap huszonnégy órájában.

— Ez. a Rabin egy kretén, kérlek 
szépen — mondja Fusher ur. Nem me­
rek vele vitatkozni, mert poker-körök- 
ben kiváló szaktekintélynek örvend és 
én nem vittem többre mint a koca­
játékos rangig.

— Ezzel a kormánnyal odajutunk — 
mondja a garázsnyikom —hogy rövid 
időn belül egyiptomi tankok sétálnak 
Tel Aviv utcáin. A szivem kissé össze­
szorul, de egyszóval sem mertem ellen­
kezni. Eddig is minden jóslata bevált. 
4zt is megjósolta, hogy felmegy a ben­
tin ára, s ime: nem volt igaza?

Minden színű és irányú gus, mozga­
lom, csoport, jesiva és cserkészsejt 
hivatva érzi magát felhívásban fordulni 
a néphez és kész recept szerint irt java­
solni a PFSz. és a külkereskedelmi mér­
leg bajaira. Csak a kormány nem intéz, 
felhívást, vagy ha igen szava belevész 
az általános hangzavarba.

Minden egyetemi tanár habozás nél­
kül mutat rá hol és mennyit kellene le-

faragni az állami költségvetésből és 
minden szakszervezeti aktivista tudja, 
melyik tételhez nem szabad hozzányúl­
ni. Csak a kormány áll egyedül a rette­
netes dilemma előtt, miből és mennyit?

Minden tábornok és hadi-tudósitó is­
meri azt a pontos vonalat a szináji fél­
sziget térképén, melyről végzetes a 
visszavonulás biztonságunk szempontjá­
ból. Csak a vezérkari főnökök kormá­
nya analfabéta biztonsági ügyekben.

Kinek kell egy ilyen kormány? A 
világon senkinek- Csak én, csak én sze­
retem őt, csak én zárom keblemre ezt 
a nyomorultat! Szeretem, mert ebben a 
legnehezebb időkben nem vágta a sok 
nagyszájú pofájába a mandátumot, 
mert nem mondott le Támir ügyvéd ur 
biztatására sem, aki — úgy ígéri — 
elrendezi a szénánkat az. arabokkal, de 
nem tud összeférni saját elvbarátaival 
sem .,.

. . . mert bármennyi sarat fröcsköl­
nek rá, mégis elsőnek hirdetett harcot 
a korrupció ellen közéletünk tisztasá­
gáért.

. . . mert nem restéit tanácsadókat 
. alkalmazni, de a tudós tanárok és vitéz 

tábornokok hamarosan továbbálltak, 
amikor értésükre adták, hogy a tanács­
adást nem kell a kormány-határozattal 
összetéveszteni.

.. . mert először tudatosította a nép­
ben, hogy Jehosua Perec nem isten és 
Abarbanel pilóta nem angyal, (vagy ha 
igen, az ő szárnyait is meglehet nyir­
bálni).

. . . mert e petro-gőzös világban is 
tovább látott Abu Rodezen, de a sar­
kára állt, amikor Egyiptomnak ameri­
kai fegyvert akarnak a kezébe adni, 
hogy esetleg megpróbálja azi, ami a 
szovjet gyártmányúval nem sikerült.

. . . mert egy levegőt kepes szívni a 
baloldali Mápámmal épugy mint a 
jobbnál is jobb Máfdállal.

. . . mert ez a legerősebb kormány, 
melyet a föld valaha is a hátán hordott, 
mert kibírja ha a saját miniszterei sza­
botálják és ha a Kneszet-tagjai az ellen­
zékkel szavaznak...

... mert a világon egyedül egymagá­
ban harcol a legnagyobb szuper hata­
lom — a petróleum ellen.

... mert senki sem áll mellette, “ami­
kor válaszolnia kell az. örök hamleti 
kérdés izráeli változatára: lenni vagy 
nem lenni újabb kétezer esztendőn át?

. . . mert ez a legislegjobb kormány, 
amelyre mi izráeliek képesek vagyunk

(kóbor)

KINEK 
HIGGYÜNK ?

Furcsa dolgok történnek a 
mi kis országunkban. Az ember 
nehezen tudja eldönteni olykor, 
hogy kinek higgyen: annak a 
pártvezérnek, aki a hét köze­
pén sajtófogadáson nyilatkozik, 
vagy annak, aki ugyanarról a 
problémáról egészen mást mond 
— a hét végén.

Persze, nem merül fel a „ki­
nek higgyünk” dilemmája, ha 
az első esetben a Munkapárt 
és a másikban, mondjuk, a Rá- 
kách embere beszél. A kétségek 
a hivés tekintetében akkor tá­
madnak az olvasó szivében, ha 
egyazon párt emberei beszél­
nek kétfelé. Ez történt a Likud 
embereivel.

A múlt hét elején a Likudot 
alkotó öt párt közül négynek 
a megbízottai sajtófogadáson 
bírálták a kormány gazdaság- 
politikáját. Egyike volt a ritka 
eseteknek, amikor az ellenzék 
szóvivői alternatív megoldást 
is ajánlották. Gazdasági szak­
emberek. mint Szimcha Ehrlich 
és Suvál képviselők, azt köve­
telték, hogy a kormány 4 mil­
liárd fonttal csökkentse a költ­
ségvetést és a szubszidiumokat 
ne csak 25, hanem 65 százalék­
kal csökkentsék, azaz. hogy a 
szükségleti cikkeket is ilyen 
arányban drágítsák.

Ugyanennek a Likudnak két 
más embere — Áridor és Lévi 
képviselők — másként beszél­
tek. Az egyik a sajtó képvise­
lői előtt, az utóbbi a Hisztadrut 
végrehajtó bizottságának ülésén 
vázolta drámai hangon, hogy 
milyen súlyos csapást mért a 
kormány a szegénysorsú réte­
gekre a szubszidiúrnők 25 szá- ■ 
zalékos csökkentésével, s ezál­
tal az elsőrendű szükségleti cik­
kek drágításával.

Kinek higgyünk? Az ember­
nek ilyenkor feltétlenül az az 
érzése, hogy egyiknek sem. lA 
Likud vezetőinek el kell gon­
dolkozniuk afölött, nem ássák-e 
alá pozíciójukat a tömegekben, 
ha szabadjára engedik egyes 
demagóg párttagjaikat és eltű­
rik. hogy más mondjanak, mint 
amit a pártközpont akar.

(barzilay)

ARAB TÖBBSÉG A KNESZETBEN ...

Ml ÉS WILSON
Azt hiszem, hogy Wilson angol miniszter­

elnök lemondása nagyobb port vert fel ná­
lunk, mint Angliában. Nem azért, mert egy 
Izráel-barát politikus lelép a porondról, ha­
nem. mert nálunk precedens nélküli tény, 
hogy közéleti ember önként lemondjon hat­
van éves korában.

Nálunk ebben a korban kezdődik a poli­
tikai karrier. Hatvan éves koráig a közéleti 
ember — általában — inaséveit morzsol- 
gatja és kézzel-Iábbal küzd azért, hogy a 
pártok felfigyeljenek rá.

Ez nem is lehet másként, mert nálunk in­
zultus-számba veszik, ha azt mondják vala­
kinek, hogy ideje átadni helyét az utána kö­
vetkezőnek, hogy a közéleti méltóság és bár­
sonyszék nem személyes tulajdon, mint az 
ing vagy az öltöny, amelyet akkor vetünk 
le, amikor akarjuk. Nálunk vannak minisz­
terek, képviselők és más tisztséget viselők, 
akik az állam fennállása óta szinte megsza­

kítás nélkül töltik be közéleti funkciójukat. 
Nincs korhatár, nem is gondolnak nyugalom­
ba vonulásra és olyan érzést keltenek, mint­
ha az őrségváltás politikai földrengést, ösz- 
szeomlást okozhatna.

Nálunk — a politikai életben — nyolcvan 
éves embereket hoznak vissza kulcspoziciók 
betöltésére, a nemzet megmentésére.

Mi, a világ egyik legfiatalabb országa, a 
legidősebb vezető réteggel rendelkezünk. 
Igaz, ez a helyzet csak vezető állások be­
töltésének esetében áll fenn. Ha valaki pél­
dául be akar jutni az öregek otthonába 65-70 
éves korban — kinevetik. E célból ez kimon­
dottan csecsemőkor. „Jöjjön bérem 10 év 
múlva — mondják neki —, akkor majd be­
szélünk az ügyről.”

Kivéve, ha az embernek van pénze, sok 
pénze. Akkor persze nem számít a kor.

Nem lehetne ezt másként csinálni?
(rössel)

SZÖKEHAJU, KÉKSZEMÜ HÖLGY...

Ünnepelje velünk együtt a jiddis színház jubileumát!

IZRAELI JIDDIS SZÍNHÁZ 
JISZRÁÉL WALLIN igazgatása alatt 

bemutatja a jiddis színház repertoárjának legjavát:

Irta: S. AN-SKY • Zene JOEL ENGEL • Rendező: 

MICHAEL GRINSTEIN • Vezényel: CHÁJIM 

SCHWARTZ MANN • Díszletek: JISZRÁÉL WANN • 

Koreográfia: JÄKOV KALUSKI 

A 32 legjobb színész felléptével.

Péntek, 26.3 — 8.45

Cholon — „Ármon”
Hétfői, 29.3 — 8.30

Tei-Aviv — „Ohel Sém”
Szerda, 31.3 — 8.30

Ludd — „Orly”

Szombat, 27.3 — 2 előadás 
7.00 és 9.15

Tel Aviv — „Ohel Sém”
Kedd, 30.3 — 8.30 

1 ->-i — „Hejchál”
„„ 2.4 - 8.45 

Kirjat-Bialik — „Safir”

Az élet minősége-a Tatodban
Ismert tény, hogy ha bármilyen modern életformáról, 

tudományról, újabban kialakult szokásról beszélnek a 
szent könyvekben jártas vallásos zsidók előtt, azok azon­
nal készen vannak a felelettel:

— Ez mind nem uj, mind megvan a Talmudban. Nem 
létezik az emberi élettel kapcsolatos olyan fogalom., 
amelyre a Talmud figyelme ki ne terjedt volna, s amit 
ne tárgyalna a legrészletesebben. Semmi újat nem talált 
ki a modern életforma és tudomány, amit hosszú évszá­
zadokkal ezelőtt zsidó bölcseink ne fektettek, volna le a 
Talmudban.

A tegnap erről beszélgettünk egy TFmud-tudós 
rokonommal.

— Azt hiszed, mondta egyéni sérelemmel a hangjá­
ban, hogv az úgynevezett „modern tudomány”, a „diva­
tos” EKÖLOGÍA, AZ ÉLET MINŐSEGE, héberül 
ÉCHUT HECHÁJIM, angolul QUALITY OF LIFE, 
valójában uj dolog? Dehogy is, szó sincs róla! Itt,, azon­
nal fel tudok sorakoztatni neked egy csomó példát, ami 
ezt bizonyít ja; s amit a bölcs rabbik az „Ó-kor homályá­
ban” fektettek le. Például:

• Ne szánts barázdát és ne szórj magvakat szomszé­
dod fala mellett, közelebb, mint három tenyérnyire, mert a 
nyirkosság árt a falnak.

• Ne nyiss sütődét vagy festőműhelyt, ne építs istál­
lót szomszédod gabonaverme mellett.

• Ne áss vermet, vagy gödröt nyilvános tér alá.
• Másokkal közös udvaron ne nyiss ajtót szomszédod 

ajtajával szemben, sem ablakot szomszédod ablakával 
szemben.

• Ha üzletet nyitsz közös udvaron, szomszédod tilta­
kozhat és azt mondhatja: Nem tudok aludni a zajtól, 
amit a jövés menés okoz.

• Temető, illetve bőrcserző üzem a várostól legalább 
220 méter távolságra legyen.

• Ha egy fa kihajlik az utcára, az ágait le kell vágni, i 
olyan magasra, hogy egy lovas, vagy egy teve elmehessen 
alatta. Rabbi Simon még hozzátette: minden ágat le kell 
vágni, ami kihajlik az utcára, azért is, hogy a tisztaságot 
meg lehessen őrizni.

— És igy tovább ... Azt kérdem én tőled, mi ez, ha 
nem ekologia? Őseink EKOLOGlÁI TUDOMÁNYA!

Sok mindent megértettem ezekből a példákból — és 
remélem, olvasóink is!
/' (m. g.)

Noha sokan ízléstelennek ta­
lálták, nekem személy szerint, 
tetszett, az a nemrég megjelent., 
nagy, keretes hirdetés, amely­
ben egy D. Lupu nevezetű űri-? 
ember nyíltan, férfiasán, or­
szág-világ előtt bevallotta, hogy 
1975 július 27-én, a 823-as 
autóbuszon leszólított egy ko­
lozsvári származású hölgyet, 
akinek szép szőke haja van, 
kék szeme, jól beszél franciául 
és valahol a tel-avivi Arlozoroff 
utca környékén lakik. Ezt lap­
jainkban több nyelven közhír­
ré tette és bizonyára szívrepes­
ve várja, hogy a szőke, kéksze­
mű, bizonyára csinos kolozsvá­
ri hölgy jelentkezzen a meg­
adott címen. Persze az is lehet, 
hogy ez a kissé frivol hirdetés 
halálosan komoly problémát 
rejt maga mögött. Például, hir­
detőnk valami fontosat, drá­
mait akar közölni a félig-meg- 
ismert hölggyel. Igaz, nem ép­
pen a legdiszkrétebb formát vá­
lasztotta. nem hangálló kárpit­
tal bevont falak között akarja 
mondanivalóját közölni, hanem 
ebben a harsogóbb formában, 
de hát Istenem, ilyen ember is 
van.

Persze sokkal-sokkal való­
színűbb, hogy D. Lupunak 
megtetszett a szóbanforgó 
hölgy, szépnek, vonzónak, ro­
konszenvesnek találta s ugyan­
akkor okosnak, franciául-beszé- 
lőnek és műveltnek. Tehát bi­
zonyos vonzalmat érzett iránta. 
Megértem. (Ki, ha nem mi, a 
szépet-szerető férfiemberek mu­

tassanak teljes megértést D. kor már másnap lihegve fel- 
Lupu iránt?) Igen ám, de most adom a hirdetést, vagy nem tet- 
jön a bökkenő: gyengéd - lel- szett és az autóbuszállomás 
kületű, lobbanó szívű hirde- után két perccel el is űztem em­
lőnk*- saját> bevallása- szerint Iékezetefftből. De'Jtogy valaki 
1975 július 27-én ismerkedett a nyár közepén leszólított höl- 
meg a csinos kékszeművel és a gyet a tél végén akarja viszont- 
hirdetést kerek hét — hét! — látni — az számomra rejtély, 
hónap múlva, 1976 február vé- Vagy, ma már hét hónap kell 
gén adta közre. Ezt viszont egy születendő érzelem kihordá- 
nem értem! Mert vagy tetszett sához?
a szóbanforgó kékszemű és ak- (dános)
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PÉSZÁCHI AKCIÓ
INGYEN AUTÓ A WEEK-ENDRE *

REHITÉJ REX-kEl
MINDEN SZALONGARNITURA 

VAGY BÜFÉ VÁSÁRLÁSRA
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Fel-Aviv, Ben Jehnda

Tel. 286-701

PIERRE
Frizura — 10— IL|

BEN JEHUDA 63. 
TEL AVIV

A gomb modellre nem vonatkozik az engedmény. 
Óvakodjon az utánzatoktól!

6 moduláris fotel, gomb modell, 4680 IL
6.850.- IL HELYETT

UJ BÜFÉ MODELLEK ÉRKEZTEK !
12% ENGEDMÉNY MINDEN KÉSZPÉNZ 

VÁSÁRLÁSRA

ÁRUSÍTÁS SZOMBAT ESTE IS, 22.00 ÓRÁIG

»REHITÉJ REX« RAMÁT-GÁN, 
JABOTINSKY 135

(A rendőrséggel szemben), 70 16 27
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STOCKHOLMI LEVÉL

Áráfat »diplomatája« és egyebek
A legtöbb arab ügy kezdi amilyet a diplomaták használ- 

svédországi ..karrierjét“, hogy! nak bemutatkozó leveleikben, 
idejön, a vendéglőkben moso- Daoud Kaloti közölte a diplo- 
gat, megismerkedik egy svéd marókkal, hogy a küiügymi- 
lánnval, gyereke lesz és utána I nisztériumban bemutatta a 
letelepszik. Az idők során el- ; „szokásos dokumentumokat“. 
nyeri a svéd állampolgárságot. | Ez a levél", amelyet néhány ki- 

Valószinűleg ezt az utat jár- i váltságos követnek küldött, 
ta meg Daoud Kaloti is. aki : meglehetős konsternációt keltett 
1962-ben érkezett Svédországba | a címzetteknél. Néhány követ 
és azóta már svéd állampolgár. ! kérdéssel fordult a küliígymi- 
Hogy ez idő alatt mit csinált j nisztériumhoz: miként lehetsé- 
— ki tudja? ! ges, hogy a PFSz-nek követe

legyen Stockholban?
Daoud Kaloti most egy 

tálé levelét, körlevélben bemu-1 újabb átirattal fordult a kül- 
tatkozik a követi testü'et tag-1 ügyminisztériumhoz, amely- 
jainak. Ezt tette Daoud Kaloti Ten engedélyt kért információs 
is. mikor az ősszel ismeretessé és összekötő iroda felállítására, 
vált. hogy a PFSz információs j Egy ..összekötő iroda“ már 
irodát állít fel Svédországban, majdnem diplomáciai sulival 
Ugyanabban a stílusban, mint bir. Amerikának Pekingben. a

Mikor egy uj követ érkezik 
és leadja a királynak akkredi-

PFSz-nek Párizsban van összekö-1 tatta őt; kijelentette, hogy a 
tő irodája, vagyis Liaison of-1 PFSz fokozni fogja a katonai 
fici-je. A svéd külügyminiszté- j (értsd terror) aktivitását, mert

politikai sikon nem várható 
eredmény. Ezenkívül még elpuf-

rium mindenesetre megtagadta 
ezt a magasabb státuszt, mert 
nem biamálhatják magukat, 
hogy például fogadásokon egy 
asztalhoz ültessék a palesztinai 
terroristák képviselőjét hivatá­
sos diplomatákkal.

A PFSz. ugylátszik. mégis fog­
lalkozik ..diplomata“ t,elvekkel, 
mert Moszkvából Stockholmba 
érkezett Faruk Kadoumi, akit 
a svéd tévé mint a PFSz ..kül­
ügyminiszterét mutatta be. 
Ezek szerint, ha Kadoumi ..kül­
ügyminiszter“ — Áráfát bizo­
nyára miniszterelnök, csak még 
senki sem tudja, hogy melyik 
országban. Nos a tévé, Kadou­
mi ideérkezése előtt, megszólal-
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HEINE
Irta: LÖWENKOPF KÁLMÁN

A demokratikus lapszerkesztés alapelve: 
szabad szólási lehetőség biztosítása a leg- 
ellcntétesebb véleményeknek — a jóizlés, 
az elviség és a zsidóság létérdekeinek 
keretében. A szerkesztő fenntartásai ellené­
re abban a meggyőződésben adjuk közre 
I.öwcnkopf Kálmán vitára serkentő Írását, 
hogy a különböze vélemények szembesíté­
se közelebb visz az igazsághoz.
Az utóbbi időben. boldog, boldogtalan, 

írók költők, újságírók és civilek Heinéről 
Írtak, az elfelejtett Heinéről, a zsidó Heiné­
ről. Heinéről, akinek a zsidóság olyan so­
kat tartozik. Hogy kitért?! Nu. was ist?! 
De ő irta „A szombat királynő“-jét. ...Inda 
Halévi“-t. Nem elég? Ő irta „A Bachrachi 
rabbi“-t is. Ezekért el lehet nézni azt a kis 
botlását, a kitérését. Annyian kitértek, ki­
csik. nagyok és még nagyobbak, kitért ő is! 
Különben is, a sokezer többi kitértektől ab­
ban is különbözik, hogy mig azok gondosan 

I takargatták egykori zsidóságukat, ő büszkén 
8 hirdette. Nohát!

De lássuk csak. mi indította őt arra, 
hogv versben, prózában és pódiumról bát­
ran emlegesse, hangoztassa, kiemelje, .dobra 
verje zsidóságát, sőt büszkélkedjen is vele.

Nagyon hamis láng volt az, ami az ő zsi­
dó szivéből kicsapott. Minden alkalommal 
meg volt annak az inditóoka. Vegyük őket 
sorba:

Azt hinné az ember, hogy a kikeresztelke- 
dése után a keblére ölelte a keresztény vi­
lág ezt a valóban nem mindennapi embert, 
hogy leborulnak előtte, imáikba foglalják a 
nevét. Nem ez történt, hanem épp az ellen­
kezője. Elismerték ugyan félszájjal a nagysá­
gát. de a benne lévő isteni, költői erőt — 
démoni erőnek nevezték. Ez persze fáit a 
nagy írónak, költőnek és hirtelen ráébredt 
arra. hogy nem volt érdemes otthagynia a 
zsidóságot, hiszen uj hívei kihúzzák alóla 
azt a létrát, amelyen hozzájuk kapaszkodott. 
Hogy' a szabadságol, a testvériséget hirdette 
a népek között? Ezt a másik Heynetól. Gott­
lieb Heynetól. akinek még egy fontos, har­
madik neve is volt: Christian, attól szívesen 
vették volna ezeket az uj tanokat, de a zsi­
dó Heine, az maradjon a zsidóutcában és 
írjon, verseljen nekik és papoljon nekik fel- 
szabadulásról, de ne nekünk. Nekünk hagy­
jon békét.

Az ilyen beszédet nem volt kellemes halla­
ni a nagyembernek.

A mai történetírók és a mai emlékezők, 
akik azt siratják, hogy a mai hálátlan zsi­
dók elfelejtik a nagy Heinet. aki vérükből 
való vér volt, aki kikeresztelkedése ellenére 
sem szegyeire a zsidóságát, ők viszon elfe­
lejtik azt, hogy szegény Heine cseberből ve­
derbe esett. Sokkal nagyobb lett volna a tisz­
telete, a becsülete, ha megmarad zsidónak, 
mert nemcsak zsidó körökben rajongtak ér­
te. hanem a keresztények is inkább felnéz­
tek volna rá.

Az akkori Németország vak antiszemitiz­
musában nehéz elképzelni, hogy azt a száz- 
százalékos zsidóarcu. a gálut fájdalmát visz- 
szatükröztető zsidószemű Heinet egvenlő fél­
nek befogadják maguk közé. mégha meg­
annyira tehetséges is volt, még az ő nagy- 
jaiknál is tehetségesebb. Erre azonban ő nem 
jött rá. >

Akik az elfelejtett Heinet kesergik, „A 
szombat királynője“ versét hányják a sze­
münkre. Hálátlanok vagyunk, akik meg tu­
dunk feledkezni a zsidó nép ilyen kiváló 
költőjéről.

Hát Heineról. a költőről valóban nehéz 
megfeledkezni, de Heinéről, az emberről, 
igen könnyen.

Vizsgáljuk csak meg. mi indította Heinet 
ezeknek a zsidó költeményeknek a megírá­
sára.

Heine a jogi pályán szeretett volna elhe­
lyezkedni. ami azonban nem sikerült neki. 
a keresztény jogászok nem alkalmazták. Ál­
lami állás után nézett hát. de ilyet se kapott. 
Erre fogta magát és — kikeresztelkedett. De 
ezt a hűtlenségét még azzal sem honorálták, 
hogy Münchenben professzori állást kapott 
volna. Itáliába való vándorlása után is hiá­
ba tesz különböző kísérleteket, hogy valami 
álláshoz jusson. 1835-ben a német federális 
köztársaság az összes Írásainak terjesztését 
betiltotta. Véglegesen elhagyta hát Németor­
szágot. Franciaországba költözött.

Érthető, hogy ezek az események milyen 
hatással voltak a költőre, egy világot látott 
összeomlani maga előtt, a saját világát. Mér­
legre tette tehát, hogy érdemes volt-e a hi- 
tehagyás. Más ember ilyenkor levonná a kon­
zekvenciát és visszatérne népéhez, hitéhez. Ö. 
Heine. nem. Zsidó tárgyú verseket ir, hogy 
a lelkiismeretét, a családját, zsidó ismerőse­
it megnyugtassa. Vagy talán félrevezesse.

Megbetegszik, évekig nyomja az ágyat, 
vagy ahogy ő nevezi: a matracsirt." TskkdiHr- 
ja a..„Héber melódiákat“, vagy egyéb;.meg- 
nyugtató zsidó verseket.

Heinet. amidőn ideálja kikosarazta, örök- 
fájdalom. szomorúság költözött a szivébe. 
Talán ez is hozzájárult a hitehagyásához, 
igy akarta a rokon zsidólányon megbosszul­
ni a keményszivűségét.

Az ered zisdó nyugodt lélekkel megfeled­
kezhet a zsidó Heineról. Azt a hódolatot, 
amit Heine iránt valaha éreztünk, a német 
kultúrán nevelkedett zsidó tanítók, tanárok, 
szülők neveltek belénk, akiket elkábitottak 
zsidó versei. Heine a valóságban csak há­
nyódott a zsidó és a keresztény hit között, 
hol az egyik, hol a másik győzedelmeskedett 
benne, de sose volt annyi ereje, hogy vissza­
találjon hozzánk. Igaz ugyan, hogy az uj 
hit se igen vert benne gyökeret.

Ő azzal magyarázta a kitérését, hogy ez 
csupán belépőjegy volt az európai kultúrá­
ba. Az ősi zsidó kultúra őt nem tudta ki­
elégíteni. ha diákkorában tett is felé bizony­
talan lépéseket..

Azt se mondta vagy irta soha, hogy a 
matracágy a zsidó Isten büntetése, akihez 
hűtlen lett. Node hiszen ingadozó volt őben­
ne a hit általában.

Az sem tud engem megszéditeni. hogy a 
keresztény vallást se tisztelte és elitélte az 
asszimiláns reform-zsidókat és áradozott a 
régimódi, hosszú szak ál las zsidókról, akik vi- 
seletes, kopott, hosszú kabátban jártak és 
zagyva német nyelven beszéltek, a hátukon 
meg batyu. De egy hiten nem akart velük 
élni.

Mózes volt az ideálja, aki egy pásztor 
törzsből" egy szent népet. az Isten népét fa­
ragta. de az már nem jutott eszébe, hogy va­
laha ő is ehhez a szent néphez tartozott.

Neki már megjött a Messiása, de mégis 
egy uj Messiást jövendöl, aki jönni fog.

Széditően szép a ,,Hebraéische Melodien“ 
című könyve, ezek. közül is kitűnik Szombat 
Fejedelemnője, amelyben a szombatot ma­
gasztalja. a szombati szokásokat, énekeket, 
meg az ételeit is. De ő a szombatot megsze­
gi, a vasárnappal cseréli fel.

Heine kétlaki életet élt. lutheránus lett. 
de amidőn a keresztény világ nagy része ki­
nézte. a kenyeret is megtagadta a szájából, 
bánatában zsidó verseket irt.

De még a matrac-sirban sem jutott eszé­
be. hogy visszatérjen hozzánk, csak gyönyö­
rű zsidó versekkel akart bennünket letudni.

Heine, amidőn sérelem érte, amidőn a há­
ta mögött iezsidózták. leült és irt. Azon ke­
sergett, hogy se kádist, se misét nem fog­
nak utána mondani... (Se utcát nem fog­
nak Izraelben róla elnevezni.)

fogtatott néhány, a svéd kö­
zönségnek szánt. propaganda 
frázist. Itteni látogatásakor Ka­
doumi megbeszélést folytatott a 
külügyminisztérium és a Szoci­
áldemokrata Párt vezetőivel, 
majd egy sajtókonferencián ki­
jelentette. hogy Svédország ma­
gatartásával a palesztinai kér­
désben meg van elégedve, mert 
az nagyon pozitív. A Palme- 
kormánv eddigi beállítottsága 
Izraellel szemben — nem mond 
ellent Kadoumi megállapításá­
nak.

PAKISZTÁN I GYLET
Ali Butto pakisztáni elnök. 

Tzráel esküdt ellensége, európai 
kőrútján Stockholmba is elláto­
gatott. ahol a kormány állam­
főknek kijáró pompával fogad­
ta. Különböző csere-egyezmé­
nyeket is kötöttek, ami nem ér­
dekes. mert Svédország mint 
,,semleges“ állam, már régen 
szállít iskola-repülőgépeket Pa­
kisztánnak. amelyeket a pilla­
natnyilag harcban álló Belud- 
zsisztán ellen vetnek be. A kor­
mány azt állítja, hogy nincs 
semmi bizonyíték arra. hogy 
azon a környéken harcok foly­
nának. tehát nyugodtan szállít­
hat iskolagéneket. De ezek a 
gépek természetesen elláthatók 
a legkomplikáltabb hadi felsze­
reléssel is. Így a svéd lelkiis­
meret nyugodtan alhat.

Ez eddig nem érdekes.. Sok­
kal ,,aggasztóbb“ azonbaii. _ 
hogy a pakisztáni légi haderő 
négy évig nélkülözni lesz kény- I 
télén Muhammed Asgahi nevű fői 
hadnagyát. Ennek igen különös ; 
oka van. Ugyanis az ..iskolai“ I 
repülőgépeken kiviil Svédország j 
pótalkatrésszel is ellátja Pakisz- j 
tant és mintegy homappal ez­
előtt husztagu pakisztáni tiszti 
küldöttség érkezett Svédország­
ba pótalkatrészek átvételére. 
Ezek között volt a 30 éves Mu­
hammed Asgahi is. A svéd ha­
tóságok mikor tüzetesebb vizs­
gálatot tartottak, az egyik bő- I

röndben találtak 33 kiló hasist i 
és a bőrönd tulajdonosát. Mu-1 
hammed Asgahit letartóztatták. 
Ez természetesen váltig hangoz­
tatta. hogy neki csak átadták 
a bőröndöt, hogy hozza el és 
fogalma sem volt annak tartal­
máról. Ezt a bíróság nem hitte 
el és négy évre. valamint az or­
szágból való örökös kitiltásra 
ítélte.

GRETE GARBO NEM 
TALÁLHATÓ

A svéd hivatalos közlönyben, 
amely ugyanolyan száraz 
nyomdatermék. mint minden 
más ország hasonló közlönye, 
egy hirdetés tudtul adta. hogy 
a Stockholmtól pár órányira 
levő Floda községben 1975 juliu 
sában 82 éves korában meg­
halt egy Carl-Gustav Axelsson 
nevű lakos, aki hátrahagyott 
egy 182 ezer koronát kitevő va­
gyont 20 örökös közötti szét­
osztásra. Az elhunyt felesége 
féltestvére volt Greta Garbo ap­
jának. Magát Grete Garbót 
filmkarrierje előtt, mint isme­
retes. Margareta Gustafssonnak 
hívták és egyik stockholmi áru­
házban volt eladólány. A Gre­
ta Garbóra eső örökség! rész kö­
zel 800 dollárt tesz ki. A bíró­
ság közli, hogy Greta Garbo 
amerikai címét nem sikerült 
megtalálni és a világhírű szí­
nésznőt most a hivatalos köz­
löny által keresik.

Szegént Greta Garbo! Azért 
..szegény“, mert nem valószi- 
nű. hogy a svéd hivatalos köz­
löny az „isteni diva“ minden­
napos kedvenc olvasmányai kö­
zé tartozik és emitt most 
kénytelen lesz elesni a „mesés“ 
örökségtől.

Vajon mit fog ezután a tejbe 
aprítani?

SERES GYUFA

Az izraeli humor mesteré­
nek legsikerültebb írása:

E. KISHON 
100 uj humoreszkje
Ára’TL!'4Ö.— diszkötesSen

HADASH
Nesz Ciona utca 4, Tel Aviv 
(.farkon szállónál). Tel. 59684
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TEL-AVIV

„NACHMANT’-Saal; Feierliche Premiere 
Mozae Schabbat 10.4, 20.00 Uhr 

MUSEUM TEL-AVIV „Auditorium Recenati” 
Mozae Pessach. 15.4, 20.30 Uhr 

MUSEUM TEL-AVIV „Auditorium Recenati” 
Mozae Pessach, 21.4, 20.30 Uhr
Karten: „Rococo”, Dizengoff 93

NATHANIA „Esther” 
Sonntag 11.4., 21.15 Uhr 

Karten: „Signal”

HAIFA „Auditorrom”
Moz, Schabbat, 17.4, 20.00 
Karten: „Maccabi” Herzi 20

JERUSALEM „Betli Haam” 
Sonntag, 18.4, 20.30 Uhr 

Karten: .Cahana’ ,Ben Naim’

K1RIAT
Montag,

BIALIK „Savion” 
19.4, 21.00 Uhr.

»Vergelisz elvtárs, 
zsidónak érzi magát?«
Egy grodnoi zsidó nyílt levele a „Szovjetis 

Heimland” főszerkesztőjéhe

Sebl Zálmánovics Obermann, egy Grodnóban élő zsidó, 
nyílt levelet intézett Vergeliszhez. a „Szovjetis Hajmland“ cí­
mű jiddis nyelvű szovjet folyóirat főszerkesztőjéhez, amelvbcn 
nyíltan felteszi a kérdést: „Vergelisz elvtárs. vajon maga zsi­
dónak érzi magát, vagy sem?"

A továbbiakban Obermann a következőket Írja:
— Fehérorszországban, Hőmmel városában születtem, 

1898-ban. A partizánoknál megrokkantam. Resztvettem az uk­
rán fronton folyó harcokban. Komarno városa elölt 1945 
március 28-án újra megsebesültem és balkaromat amputál­
tak. Három magas kitüntetést kaptam. Három évvel ezelőtt 
Izraelben élő rokonaim meghívtak és benyújtottam aiijja-ker- 
vényemet.

A Szovjetunióban élő nemzetiségek jogainak kérdése nem 
egyszerű probléma. Az alkotmány ugyan kimondja, hogy min- 
den kisebbségnek egyenlő joga van a munkához, neveléshez, 
stb. A valóságban azonban a zsidók nem fejleszthetik szaba­
don nemzeti kultúrájukat. Minden nép különbözik a másik­
tól nyelvében, nemzeti kultúrájában, hagyományaiban. Erről 
a Szovjetis Hajmland 14 éves megjelenése alatt egy szót sem 
irt. Hirsch Remeink, neves irodalmi kritikus 1962-ben a kö­
vetkezőket irta: A huszas és harmincas években a Szov-
jetunióhun több, mint 300 zsidó iró volt. ezen kiviil publicis­
ták. történészek, nyelvészek, akiknek közük volt a zsidó iro­
dalomhoz. 1917 és 1940 között 6846 jiddis könyv jelent meg. 
Akkor lehetett beszélni szovjet-zsidó irodalomról...

Ezután megkezdődött a zsidó kultúrintézmények felszámolá­
sa. Az 1933—38 közötti időszakban bezárták a zsidó technio- 
nokat. beszüntették a zsidó folyóiratokat, végül az összes zsi­
dó iskolákat; előre megfontolt szándékkal tönkretették — 
szellemileg — a Szovjet zsidó lakosságát. Még megmaradt a 
moszkvai, kievi, minszki és birobidzsáni zsidó színház és egy- 
két jiddis újság. Amikor 1941-ben megkezdődött a bábom, a 
megszálló fasiszták felszámolták a zsidókat és kultúrájuk ma­
radványait. A háború befejeztével igyekeztünk helyreállítani, 
amit lehetett, de ez csak rövid ideig tartott. A végső pusztu­
lás 1948 januárjában kezdődött. Meggyilkolták Michoelszt, 
bezárták a zsidó színházakat, lapokat és a zsidó kultara 
gyakorlóinak százait ártatlanul börtönbe vetették. De ez meg 
nem minden: 1952 augusztusában fizikailag is megsemmisítet­
ték a zsidó irók, költők, művészek legjavát: Dávid Hofstein. 
Perec Márkis. leik Fefer, Dávid Berglsohn. Léjb Kvitko, 
Der Niszter, Benjamin Zusskin és mások örökre eltűntek. A 
gyilkosságokkal teljesen felszámolták a zsidó kultúrát a Szov­
jetunióban. 1949 végétől 1961 közepéig. 11 éven át tilos volt 
a zsidó kultúra minden megnyilatkozása. A zsidók féltek sa­
ját nyelvükön beszélni. Az egyetlen megjelenő zsidó lap, a 
,Ázovjetis Hejmland“ ezt a problémát elhallgatta . ..

Statisztikai adatok szerint 1970-ben a Szovjetunióban 2 
millió 151 ezer zsidó élt. A zsidó lakosság 17,7 százaléka a 
jiddist tartia anyanvehének. 1959-ben ez a szám még 22.7 
százalék volt. A zsidók ebből a szempontból az utolsó helyen 
állnak, mert. például, a cigányok több. mint 70 százaléka sa­
ját anvanyelvét beszéli. Ebből arra lehet következtetni, hogy 
a lepC'özelebbi néoszámlálás alkalmával. 1980-ban, a jiddisül 
beszélők száma további 7—8 százalékkal lesz kevesebb és 
1990-ben már nem lesz zsidó, aki tndia nemzete nyelvét... 
A konklúzió egyszerű: 10—15 év múlva egyáltalában már 
nem lesz zsidó a Szovjetunióban .. .

A levélíró felteszi a kérdést Vergelisznek: Úgy véli. hogy a 
Szovjetunióban létezik zsidó nép? Ha a válasz pozitív, továb­
bi kérdések merülnek fel: megvan-e a minimális lehetősége a 
zsidó népnek, hogy kultúráját és nemzeti hagyományait sza­
badon gyakorolja?!

És ön. Vergelisz elvtárs: zsidónak tartja magát, vagy sem?! 
Ismeri a zsidó kultúrát, a zsidó nép történelmét. Ennek ellené­
re, nem aggódik a zsidó nép sorsáért? Mit gondol, a jövő­
ben hány zsidó fiatal fogja olvasni az ön Írásait, verseit? 
Nem nvugtalanitia-e önt, hogv a szoviet-zsidók nem ismerik 
nénük nagviait. a jelenkori Íróit? Nem bántja a gondolat, 

hogy kinek is ír?!
Ezért leszögezhető: A Szovjetis Hajmland Aharon Vergelisz 

szerkesztése alatt megtévesztő és hálátlan feladatot tölt be. Az 
újságnak nyíltan ki kell jelentenie: 1975-ben a Szovjetunióban 
200 ezer 50—60 év közötti zsidó él. akik zsidónak vallják 
magukat és népünk nyelvét beszélik. Ezek 5—10 éven belül el 

tűnnek és nem lesz többé zsidóság. Az újság felteheti a kérdést: 
ha a zsidó néonek létjogosultsága van a Szovjetunióban, ak­
kor a legrövidebb időn belül meg kell teremteni az ehhez 
szükséges feltételeket a zsidó kultúra felélesztéséhez.

Eddig a Vergeliszhez intézett nyílt levél tartalma, amelyet ter­
mészetesen illegális módon terjesztenek, de a levélíró telje« ne­
vén és cimén írja alá: Sebl Zálmánovics Obermann, Grodno, 
Elke Kusbovo utca 28, 17-es lakás.

BE) KIN ADV.
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UJ-OLÉ JOGON VETT GONDOLATOK

MAGYARÁZKODÁS! A GYALAZAT
Létezik-e ilyesmi? Uj-olé jogon vett gon­

dolatok? Hiába lapozzuk fel a Szochnut 
mégoly kimerítő, mégoly részletes ismertető 
könyvecskéit, nem találunk ra. Az uj olé ve­
het olcsóbban (bocsánat az elírásért, értsd: 
kevésbé méregdrágán) hűtőszekrényt és té- 
\ ekészüleket, autót és lakást, szerszámot és 
kirándulást, meg még ki tudja mi mindent? 
(Van-e emberfia, aki minderről világos ké­
pet nyert és tud mást is tájékoztatni? Ha 
van. nagyon kérem, mondja be telefonszá­
mát alulírott számára a szerkesztőségbe...).

De hogy állunk a gondolatokkal? Mit kell 
tegyen az uj olé? Milyen kedvezményekben 
részesül a gondolkodás, a mérlegelés, a dol­
gok meglátása terén? Vajon a gondolkodás 
a ..regiek'1 monopóliuma, s etéren csak ..olé- 
kötelességekröl“ beszélhetünk, vagy mégis­
csak van-e az új jövevényeknek valami esz­
mei privilégiuma? Nem tudom. Egyik bará­
tom azt mondta, menjek a szemem világá­
ba (kicsit másképp mondta) nyomorúságo­
sán degenerált gáluti reflexeimmel, a másik 
viszont egyenesen biztatott, hogy aszongya 
..friss szemmel, friss szívvé];“ mérjem fel az 
izraeli realitásokat és meglátásaimból ne csi­
náljak titkot. ..

Melyiknek higyjek, az isten szerelmére?! 
(Különben nem ez az egyetlen kérdés, amely­
ben két izraeli három vagy több nézetet 
vall. talán már vette észre a nyájas olvasó ... 
Még egy olyan egyszerit és vitákon felül ál­
ló kérdésben is,.mint pld. Beér-Séva klímá­
jának jellemzése, olyan homlokegyenest el­
lentmondó nézetekkel és ellennézetekkel ta­
lálkoztam. hogy az már több mint Talmu- 
don csiszolt agyak dialektikus összecsapá­
sa...)

Egy szó mint száz: van-e. vagy nincs ár- 
kedvezmény az új oléknak az eszmék sík­
ján? Gondolatai szükségszerűen csak olcsó 
gondolatok lehetnek, melyek nem szolgálnak 
rá a nyomdafestékre, s az a tény. hogy ..kí­
vülről jött“, képtelenné teszik őt a józan, 
mások figyelmére méltó eszmefuttatásra.

vagy újonc-voltának van valami plusz-érté­
ke? (Ha az Uj Kelet pályázatot hirdetne e 
kérdéscsoport megválaszolására, azt hiszem, 
érdekes és szórakoztató következtetésekre 
jutnánk, melyeknek következtében a kérdés­
sel kapcsolatos zavarunk feltétlenül csak 
még tovább nőne.)

Engedtessék meg e sorok Írójának, hogy 
(talán azért, mert Jeruzsálem közvetlen kö­
zelében rója sorait) a feltett kérdésben ma­
gánvéleményként salamoni ítéletet hirdessen. 
Is-is... Az uj olé járuljon hozzá az egység­
re annyira rászoruló nemzete kollektiv böl­
csességéhez. abban és olyan mértékben, ami­
ben és amennyiben képes. Nyilvánvaló, 
hogy a „Keletről“ jött uj-olé nem lesz nagy 
tanácsadó bank-kérdésekben, vagy az izra­
eli törvények mélyenszántó ismeretében. Ka­
tonai szakértő is ritkán lehet egycsapásra 
belőle. A Negev mezőgazdasági fejlesztéséről 
se fog tudni érdemben nyilatkozni, azzal a 
személlyel szemben, ki életét ott élte és dol­
gozta le. Hazafias tanácsokat sem osztogat­
hat azoknak, kiknek hozzátartozói esetleg 
életüket adták a honért... Nem: az uj-olé 
főleg abban kompetens, ami szembeszökő, 
ami szépségével vagy rútságával számára 
rikit, de a rég-ittélő már nem érzékeli, mert 
megszokta, mert benne él és belülről nem 
látszik.

Az uj-olé. ha arra termett, friss meglátá­
saival kimozdíthatja a megrekedtségből a 
Butin mázsás malomköveit, megkérdőjelez­
het egy-egy meddő konvencióvá merevedett, 
esetleg valamikor jó szándékkal elindított 
szokást. Ez az ő sajátos, hangjára szabott 
szólama népe polifónikus hangversenyében. 
S egy modern hangversenyben a szólamok 
közötti disszonáncia nem csak hogy nem 
hiba, hanem egyenes feltétele a „zene“ mo­
dern voltának. Fő az. hogy minden disszo­
nancia a feloldás, azaz a megoldás irányá­
ba vezessen és ne újabb, nagyobb feloldha­
tatlan disszonanciák irányába.

EGYENSÚLY
Valahol e nagyvilágon él egymás mellett 

két nép. Nevüket a világ minden kincséért 
le nem imám, olyan okokból, melyek most 
nem lényegesek, ám de annyit elárulhatok, 
hogy már nagyon régóta úgy élnek egymás 
mellett, ahogyan az az igazi szomszédokhoz 
illik (különös tekintettel arra, hogy a kutya 
és a macska is legtöbbször szomszédok). E 
két nép világszemlélete példáját szolgálja két 
homlokegyenest ellenkező, s egyaránt ki- 
nem-elégitő felfogásnak. Sommásan fogal­
mazva, az egyik országban viszonylag nem 
hazudnak, de rosszul élnek, a másikban ha­
zudnak. de viszonylag jól élnek. Előbbiben 
elismerik, kihangsúlyozzák a lakosság nem­
zeti létét, s a nagyvilág eseményeit elég jó­
zanul. elég gerincesen fogiák fel; maguk he­
lyét a nagyvilágban nem kötik külső ténye­
zők erőszakos, nagyhatalmi kritériumaihoz. 
Ám de ezzel ki is „fizetik“ a lakosságot, 
ki ezen túl egyebet már nem is kap, sem 
anyagiakban, sem szabadságban. Ez igy nem 
elég. Odaát természetesen fordított az észjá­
rás. A nép jól táplálkozik, jól öltözködik, 
a modern technika és civilizáció vívmányai 
is inkább eljutnak hozzá, azonkívül egy vi­
szonylagos belső szabadságot is élvez. En­
nek viszont ára van: a nemzeti lét tagadá­
sa. a világ eseményeinek hazug, erőszakolt 
és erőszakos, külső nyomásoktól terhes tük­
rözése. Ez igy megint nem elég.

Mit vár az uj olé, uj hazájától? Azt hogy 
óvja meg a fentebb vázolt egyoldalúságok 
bármelyikétől,. Nem kell a jólét, ha annak 
súlyos erkölcsi ára van, de nem kell az ön­
célú „morális magaslat“ sem, mely nem az 
embert, nem az ország polgárát szolgálja 
és ezért elvonttá, használhatatlanná válik. 
Az uj olé szereti a hazugságmentes életet, a 
szabadságot, a függetlenséget, a békét. Ma­
ga és gyermekei emberi arculatának szabad, 
gerinces kibontakozását. S mindez csak ak­
kor képzelhető el, ha meg van hozzá a meg­
felelő anyagi bázis. Azonban az anyagiak 
korlátlan, gátlástalan, eszközök megváloga- 
tása nélkül történő haikurászása (melyre ma-
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Az uj bevándorló a legelső j Mindamellett előbb mégis meg- A bukaresti Hétben a cenzor 
adódó alkalommal elment Jem- próbálnám hűvös tárgyilagos-) éberségének köszönhetően csak i nem szjVesen menntek. Valósziü-

Németország határain messze 
túl, a második világháború 
„legfontosabb frontjain“1 elesett 
német katonák mennyiben te­
kinthetők-e vagy sem a hitleriz- 
mus áldozatainak. Talán vol­
tak köztük olyanok is. akik

zsálembe, s minthogy erdélyi 
zsidó, mi több. észak-erdélyi, 
természetesen a Jád Vásém volt 
az első hely, amelyet Jeruzsá­
lemben felkeresett.

Arról, amit a Jád Vásémben 
érzett, nem ir le egy sort sem. 
Ez túlságosan is fájdalmas ma­
gánügye. Ehelyett, — nem füg­
getlenül attól, hogy ott járt, 
egy három esztendős emlékét 
elevenítené fel Kelet-Berlinből, 
ahol annak idején román útle­
véllel volt.

Akik az elmúlt három év so­
rán alijjáztak Romániából, s 
akik véletlenül olvasták, amit 
az olé chádás a bukaresti Elő­
re című napilapban, továbbá 
az ugyancsak bukaresti. A Hét 
című hetilapban megirt kelet­
berlini élményeiről, valószínű­
leg még emlékeznek rá, hogy 
Kelet-Berlin nagyon nem tet­
szett neki; ami persze nem cso­
da. Csoda legfeljebb az volt. 
hogy az akkori kelet-európai 
politikai konjunktúra következ­
tében ezt meglehetős nyíltsággal 
érzékeltethette is az említett la­
pokban. Noha a cenzúra hely- 
lyel-közzel, a leglényegesebb 
részletekben alaposan megkoz­
metikázta a mondatait. Ami pe­
dig az olé chádásnak a Jád Vá- 
sémből útban hazafelé eszébe 
jutott, az éppen az egyik ilyen 
részlet. Az izráeli közönséget 
valószínűleg érdekelni fogja.

Nehéz az embernek önmagát 
idéznie. Hát még emlékezetből.

Sággal ismertetni a gyalázatos utalnom lehetett arra, hogy egy
tényt, úgy, amint azt a buka­
resti A Hétben már megírtam. 
Berlin szivében, az Unter den 
Linden keleti részén két silba- 
koló katona áll őrt szoborme- 
reven egy római templomot 
utánzó épület előtt. Az álrómai 
altemplom az úgynevezett Neue 
Wache, amelyet annak idején 
az Ismeretlen Katona emlékmű­
vének szántak, a hitleráj össze­
omlása után pedig újjáépítették 
és kikozmetikázták, a kelet-né­
metországi ujporosz militariz- 
miis urainak szájaize szerint. A 
kikozmetikázás abból állt. hogy 
most nem egyetlen, jelképes sir 
mögött, hanem két jelképes sir 
között ég örök láng. A bal­
oldali sir az ismeretlen katona 
hamvait őrzi. mig a jobbolda­
li az ismeretlen ellenállási har­
cosét. Az épület most a náci 

i rendszer áldozatainak hivatalos 
emlékműve. Teljes porosz ka­
tonai pompával zajlik le előtte!

kalap alá venni azokat, akik 
azért lettek a hitlerizmus áldo­
zatai, mert a rendszer fegyvert 
nyomott a kezükbe, másfelől 
pedig azokat, akiknek a rend­
szer nem a kezükbe, hanem a 
bordáik közé nyomott fegyvert 
— enyhén szólva megengedhe­
tetlen. Nagyon is enyhén szólva.
Továbbá arra is csak utalnom j német rendszer 
lehetett (ámbátor jó, hogy ak- j £rez ezekkel

leg. De ez engem nem érdekel, 
nem érdekelhet, mert szerény 
mgitélésem szerint a gyilkosok 
különféle kategóriái iránt 
amúgy is túl sok a megértés 
világszerte. Felesleges ezt még 
a magam megértésével is tetéz­
nem. Érdekel ezzel szemben, 
hogy a XX. század utolsó ne­
gyedében megint létezik egy 

amely együtt- 
I halottakkal.

kor legalább ennyit lehetett j Amely kötelességének tekinti, 
még), hogy a hitlerizmusnak a hogy katonai tiszteletadással 
nagyon kevés német politikai j emlékezzék meg azokról, akit 
ellenállón kiviil még volt több a hitlerizmus szolgálatában es-
niint hatmillió olyan áldozata, 
akiknek a hivatalos Kelet-Né- 
metország elfelejtett emléket ál­
lítani a Neue Wache csarnoká­
ban. Természetesem: nem vélet­
lenül. Mert ami Kelet-Németor- 
szágban e téren folyik, az az 
emberiség gyalázata.

tek el, csendes elégtételt szol­
gáltatván egyben mindazoknak, 
akik Németország tragédiáját 
ma sem a hitlerizmusban, ha­
nem a hitlerizmus vereségében 
látják. Engem az érdekel, hogy 
létezik egy uj-porosz állam, 
amely képes hivatalosan nem

Nem tudom, mit szól magá- j venni tudomást arról, ’ logy 
ban az a Berlinben állomásozó j voltaképpen mi folyt és kiket

............ .. ... I fiatal orosz katona, akinek szü- I irtottak ki a koncentrációs tá-
az őrségváltás, jel egzetes po- ,öföidjéf negyvenöt évvel ezelőtt borokban. S amely képes, az 
rósz diszlepesben vonul fel az j fe, hék ‘ f re, a ke. j emberiség gyalázatára. közös
Arcod 7ac7lnLicoroHol ■> náCl j ,, ... , ✓■ ziikben, a hitlerizmus itt meg- (emlékét állítani a gyilkosnak es 

örökített áldozatai, s aki most! áldozatainak, akik közé egyen-
őrség, zászlókisérettel, a 
Wehrmacht divatja szerint sza­
bott egyenruhában. Ismétlem: 
két sir előtt. Mint a hivatalos 
tájékoztatókból bárki megtud­
hatja. az ismeretlen katona sír­
jában a második világháború 
legfontosabb harctereiről ösz- 
szegyűjtött föld található. Az is­
meretlen ellenállási harcos sír­
jában pedig a koncentrációs 
táborokból összegyűjtött föld.

ellátogat ehhez az emlékműhöz. 
Ez az ő dolga. No meg a 
Szovjetunió vezetőinek dolga,' 
akiknek áldásával lejátszódha­
tott a kelet-németországi porosz 
újjászületés. Én csak azt tu­
dom: semmiképpen sem akar­
nék hűvösen intellektuális jelle­
gű, emelkedett és elvont elvi 
vitát folytatni a arról, hogy a

lőségi jelet tett.

Amikor az uj bevándorló el­
zarándokol a Jád Vásémba, ne­
héz nem gondolnia erre az Uj* 
Poroszországra. S arte az iszo­
nyatos színjátékra, amit az an- 
tihitlerizmus rosszul felrakott 
álarca mögött folytat.

GÁL ANDRÁS

se

ga körül elég sok példát láthat) nem szabad 
hogy őt is hatalmába kerítse. Lenyűgöző a 
szép lakások, szép autók, tökéletesnél is tö­
kéletesebb háztartási és elektromos-gépek vi­
lágába csöppenni. De aki elfelejti, hogy ezek 
a gépek azért jöttek létre, hogy az embert 
szolgálják, idejét emberi tevékenységek szá­
mára szabadítsák fel, s ehelyett e holt gé­
pekben öncélt lát, mely egész életét betölti, 
leigázza, mely rögeszmévé válik, rettenetes 
céltalan versengéssé, minden egyebet félre- 
hajitó megszállottsággá, az súlyosan téved, 
önmaga ellen vétkezik, emberi méltóságát 
fokozza le.

Szép és jó a színes tévé, a Mercedes-ko- 
csi, a yacht, de nem áldozhatjuk fel érte 
Shakespeare! és Goethét Rembrandtot és Mi- 
chelangelót, Beethovent és Bachot, nem ál­
dozhatjuk fel érte a baráti szeretetet. a ter­
mészet szeretetét. a hitet, az erkölcsöt, vagy­
is mindazt, ami a humánum alapvető jegye­
it biztosítja. A művészetet nem helyettesíthe­
ti a ponyva-szinvonalu ál-művészet, a hitet 
nem helyettesítheti a konvenció, az ember­
társad, honfitársad szeretetét és megbecsülé­
sét nem helyettesítheti a formális gesztus, a 
fölényeskedés, mint ahogy a természet szere­
tetét sem helyettesítheti az autóból végigszá- 
guldott ál-kirándulás, a szerelmet sem he­
lyettesítheti a masszírozás, a nagy emberi 
álmokat sem kábítószerek segítségével ál- 
mondták meg tiszteletreméltó, sokat szenve­
dett elődeink!...

Miért szeretlek mégis annyira, te kis kes­
keny, hosszúkás, sokat szidott hazám? (ezer­
arcú, kellőképpen még eggyé-nem-forrott la­
kosságoddal együtt?) Talán azért, mert va­
lahol érzem, hogy van benned annji belső euer 
gia. hogy szembenézz nemcsak a külső 
világ gonosz rágalmaival, de saját gyengé­
iddel is, s ha megtalálni még nem is tudod, 
de fáradhatatlanul keresed azt az anyagiak 
és erkölcsiek közötti egyensúlyt, amelyről az 
előbbiekben szó volt, s amelyért sikraszállni 
mindannyiunk állandó feladata.

SIMON GÁBOR

FORUM FILM 
bemutatja:

fi
A szezon utolsó sorsolásán, amelyet Tel-Avív- 

ban tartottak 1976.3.2-án, a

»KIRÁLYNŐ 
EGY NAPRA«

címet

SOSÁNÁ M0JÄL
SDÉROT,

Rcchov Hágdud Háivri 453,

12 GYERMEKES ANYA 

és a „Vita” hűséges vásárlója
nyerte.

A királynői napot Tel-Avivban töltötte legidősebb fia társaságában. Magának 
divatos ruhát (Gideon Oberson modell), férjének sportzakót vett. De a legtöbb 
ajándékot gyermekeinek vette. Legidősebb fia patefon/rádiót és a legidősebb lány 
elegáns órát kapott. A többi gyermekeknek: kerékpár, játékok, stb. A háztartásba 
edény-garnitúrát szerzett be. Végül — ünnepi étkezés a „Hilton” hotelben.

A 100 AJÁNDÉKCSOMAGOT A „VITA” LEGJOBB KÉSZÍTMÉNYEIBŐL 

AZ ALANTIAK NYERTÉK:

SZERELMI
REGÉNY

Hollywood ideális 
párja:

Robert Wagner 
Natalie Wood
ismét együtt az 

életben és filmen, 
3-ik hét 

Gordon mozi 
Tel-Aviv

4.30 — 7.15 — 9.30

TEL-AVIV: Cipóra Sámir, Somér Jehuda, Mina Serman. Rína Mászut, Zabává Kinberner. 
Biná Lion, Koszovszki Aliza, Szófia Dámjá, Blonzmann Sir!, Hindler Lotti, Szőni Weissmann. 
Lea Grim, Bibék Nává, Koben Oma, Káli Unger; HAIFA: Heller Iláná, Mir jam Sápira, Cvia 
Bebilszki. Gitl Weissbrot, Ráchel Köbén, Nil- Ghána, Medzsánszki Cháná, Sell Szimona, Mina 
Szimon; JERUZSÁLEM: Nágári Szárá, Szárá Őri, Szára Goldstein, Rugobm Chán, Nátán Eszter, 
Nomi Zeévi. Dvir Birger, Chává Givoni; OR JEHUDA: Sámáná Berta; ÁSKELON; Jecqueiine 
Susan, Jiftách Elisa, Mázál Álijászi; BÉT DAGON: Sosáná Márciáno; BNÉ BRAK; Rosensteia 
Szárá, Cipóra Kolin, Rivka Levin, Zserinszki Szima; BAT-JÁM: Zisu Dália, Pníná Grün, Eläd 
Dália, Ráchel Buchbonsehr; GIVÁTAJIM; Cháná Bizán, Nili Kolodro, Jáél Freifeld, Mirjám 
Gertner-Cidon, Áhuvá Lévi; GEDERA: Dromi Ávivá, Tóvá Sáni: HÓD HASÁBON: Rosenberg 
Szárá; HERZLIA: Méiri Mir j ám, Ita Szápudek, Amit Unger, Puá, Szorovics, Szón ja Gilberger; 
CHOLON: Pniná Eisenbaum, Áskenázi Dma, Lévi Ráchel, Eszter Cháíéc; LUDD: Lea Elhárár, 
Sávit Ráchel: NAH ÁRIA: Bochdáná Lona; NESZ CIONA: Golda Köbén; NATANJA: Náchmán 
Ziva. Sziszu Yvonne, Nomi Szászon, Iláná Málká, Salomsohn Lea. Éjn-Éli Zabává, Ladányi Dvora, 
Szárá Goldstein; SAVION: Rina Bmtfeld, PETACH TIKVA: Szilvia Teller, Azriá Karmella. 
Gáfná Köbén, Iláná Feldmann, Kálderon Lea, Chájá Káplán: CFAT: Aliza Ben-Chárus; KIRON: 
Zeévi Chájá: KIRJAT ONO: Cserion Mina; KIRJAT CHAJIM: Mia Turner, Iláná Sápira; BISON 
LEGION: Bieder Eszter, Szárá Taviv, Mizráchi Jiszráélá; RECHOVOT: Sommer Berta. Rivka 
Kerta; RÁMÁT HASÁRON: Gámfel Mirjám; RÁMÁT GAN: Berens Emilia, Bella Káfni, Taub 
Mb-jam, Sosáná Áháronsohn, Tova Rosenberg, Ahivá Fisch; RAÁNANA: Szárá Sáni, Katz Frida.

A „Vita” cég köszönetét mond hűséges 
vásárlói ezreinek, akik resztvettek a 

„Királynő egy napra” akcióban, amely 

véget ért ebben a fázisban. VITA
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A RÉM KÖZELEBB KÚSZOTT

EMLEKEZES EGY BÉCSI MÁRCIUSRA
193$ télutójs. Becsben írt. Hitler március 12.-én vonult 
be oda. Addig is volt „Kristallnacht“. De a Rém most 
már a magyar határra érkezett. Csak a hazai strucc- 
zsidók nem akarták észrevenni. Pedig mindjárt felfedte 
arcát...

1.
Becs legnagyobb Allgemeines Krankenhaus, az

Alsergrundon.
A náci megszállók egyik tisztje ide hozta be szülni a fele­

ségét. Már közeledett az órája, amikor az asszony pillantása 
hirtelen a falra esett.

— Nővér'. , .. Nővér! — kiabált.
A nővér odasietett az ágyához:
— Mi baj?
— Kérem, vegye azt le.
Szemközt vele Krisztus-kép fiigött.
— Nem! Miért? — tiltakozott a Nővér, hivő katolikus.
— Nem akarom, hogy gyermekem először egy zsidót pil­

lantson meg.
Megszületett a gyermek, és bejött a férj. Az asszony bepa­

naszolta nála a Nővért.
— Miért nem teljesítette a feleségem kérését? — fordult a 

féri haragosan a Nővérhez.
— Ne legyenek aggályai, uram — felelte a Nővér. — A gyer­
mek vak.

2.
A Kaertnerstrassén a kövezetei mosták. Nyolc-tiz férfi és 

nő állt sorban. Az elöl álló leguggolt és a maga mellett tolt 
dézsából a járdára teregette a halászhálószerű, barna, csörgő 
rongyot.

— Ott nem tiszta. Mégegyszer! — kiáltott rá az osztag kö- 
Ivökparancsnoka. Putzkoloné-t, pucoló különítményt vezé­
nyelt“.

Salakos, zavaros szempár forgott fel lassan az aszfaltról, 
hogy — megpillantva a kíváncsiskodókat, kárörvendőket — 
rögtön visszasüllyedjen könnyei levébe, mint egy köszörűkő. 

— A másik most!
Az idős. kabátos asszony, aki az előbb súrolt, gyorsan fél- 

recsuszott, hogy helyet adjon az utánakövetkezönek.
Magas férfi, sötétszürke felöltőben, ereszkedett térdre. A dé­

zsából idegesen emelte ki a mosogatórongyot, a szennyes viz 
végigfröcskölte. Karjával ösztönösen messzenyujtotta magától.

— Ne a levegőbe tartsd! Kíméled a ruhádat? Megmutat­
nám, hogy kell dolgozni, ha nem fogdostátok volna össze azt 
a vacakot. Terítsd szét és hasalj rá. úgy húzd végig a saját 
testeddel!

A hosszú felöltös férfi végignyult a rongyon. Szétterpedt lá­
bával olyan volt. mint egy béka.

3.
A Ringen villamos igyekezett a Burgtheater felé.
A kocsi sarkában, egymással szemben, egy férfi és cgv nő 

foglalt helyet.
— Két tojást vettem — mondta a nő, miközben egy kis 

papírzacskóra mutatott — és ezt a művajat.
— Hm...— adott valami apró hangot a szemközti férfi, 

nem is annyira a száján, inkább csak az orrán át.
— Ön már kóstolta? — nézett rá várakozóan a nő.
— A! Tegnap adott belőle a feleségem, dehát nem. inkább 

semmit.
Csontos, szögletes fej nyikkant: tizenhat-tizenhétéves legény­

ke ugrott fel egy távolabbi ülésről:
— Ki merte bírálni a művajat?!
A kocsiban ülök eleinte nem értették mit akar. A fin gö- 

bös. kóró alakja valósággal kifeszült, mint egy ijj.
Senki sem felelt neki.
— Nem válaszolnak? Na jó! — Felrántotta a vezetőfülke 

ajtaját: — Állítsa meg a kocsit!
A Schwartzenberg-tér következett. Leugrott. Látszott; SS-t 

vagy SA-t keres.

P'CeC-'ivoúe

A vezető ezt a pillanatot használta ki, rákapcsolt, és kocsi­
ja elrobogott.

— Danke, danke-----hálálkodott néhány utas.
— Aber! So a dreck! — mondta a vezető. Talán szoedem 

volt.

4.
A Grabenen fényképezőgép kattant. Az egyik üzletből kilé­

pő. jólöltözött, fiatal, szőke lányt — a régi „Gartenlaube“ ké­
peiről világszerte ismert, hosszuhajfonatu Gretchenek egyikét 

— kapta le egy horogkeresztes karszalagu ifjú, egész csorda 
álldogált belőlük a gyalogjáró szélén.

A lány mosolygott, de aztán — elsápadt: táblát akasztottak 
a nyakába: „Zsidónál vásároltam, szegyeién* magam“.

Egy másik karszalagos mcgnyálazoti cgv hatalmas, szöve­
ges vignettát és rálapitotta az üzlet kirakatüvegére: „Jüdisches 
Gescheit... Zsidó üzlet“.

5.
Végül megint az Allgemeines Krankenhaus. Vigasztalóbb tör­

ténet. Akadt ott egy orvos, aki az ambulancián horogkeresz­
tes jelvénnyel megjelenő járóbetegeit akkor nem megvetendő 
bátor gunvorossággal figyelmeztette, például:

— Maga cukorbajos. Felírhatom azért az inzulinkurát?
— Meg akarok gyógyulni. Doktor ur.
— No jo, csakhogy egy kis baj van: Ludwig Traube, az 

inzulin feltalálója, zsidó volt. Felírjam azért?
Egy migrénesnek:
— Felírnék magának antipirint, de nem tudom, szedi-e 

majd?
— Miért ne szedném. Doktor ur?
— Viert aki feltalálta, Spiro, zsidó volt.

A „Heil Hitler“-rel belépő betegeket külön élvezettel ijesztget­
te:

— Küldeném műtétre, de hogy fogják megoperálni magát?
— Ahogy mást. Doktor ur.

— Maga meggyőződéses zsidógyűlölő, igaz?
— Az vagyok. Doktor ur.
— Nos. a kokaint, amivel érzéstelenítenék, egy zsidó talál- 

ta fel. Úgy hívták, hogy Stricker Salamon,

A fifuszgyanusokat is zavarba hozta:
—- Elfogadja a szérumokat? A zsidó Vidal és Weil fedez­

ték fel.
... Elfogadták. Mind. Mindent elfogadtak.

BENAMY SÁNDOR

f $b* — théták

»INALTERÄ«
A VILÁGHÍRŰ, EXKLUZÍV 

FRANCIA TAPÉTA
1976-1977.es minták
Linóleum, faltól-falig szőnyegek.

Architektünk díjtalan tanácsadása 
Import, angró, detail 

Munkák kivitelezés®. 
Dekoratív menyezet- és ajtóhotftások 

Kedvező fizetést feltételek 
Nyitva égés:; nap • T. A., Shdnkia 20, 

tel* 281554 — 286918 — 286969

ROME - Rámát-Gán, Jafc<»t’!»'kv 35
ÁLOMSZÉP HÁLÓSZOBÁK

csodás tervezésben, nemzetközi nívójú bútorok, 
mind import Európából, a legjobb architektek 
legmodernebb tervei — Hálószobák meglepő 
árakon.

FOLYTATJUK A SZAL0NBUT0R0K
árusítását, amelyeknél a szápá kinyitható ággyá.

ROME- Rámáf-Gán, Jahotinsky 36

VÁMOS O R 1 6 p É D
ORVOSI MŰSZERÉSZ

MODERN BEI El EK MINDEN CIPŐBEN HORDHA­
TÓK • ÉJJEL-NAPPAL VISELHETŐ SÉRVKÖTOK • 
ORTOPÉD FÜZÓ, HASKÖTŐ * OUM1HARJSNYA 
Tel-Ariv. Passage. D1ZENGOFF St. 155 • Tel. 227-284
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UJ OLÉKNÁKü!

REHITÉJ KÁDURi B.M.
FALISZEKRÉNYEK és HÁLÓSZOBÁK

Közöljük, hogy nálunk
20% ongedménvt kap
■aját készítménye bútorokra, 

a vám- és jövedékhivatal igazolásával
Jeruzsálem
Jeruzsálem
Cfielen
Bné-Brák
Rechovot
Tel-Aviv
Rámát-Gán
Asdod

t Kores el 6 Tel. 222767
e Jaffa a. 39 Tel. 227911
t Sokolov a. 8 Tel. 845333
8 Rabbi Akiba fa. 16 
i Áchád Háám n. 22 
8 Herzl u. — IFlorentin a. sarok 
f Jabotinsky n. 58 Tel 77,9707 
8 Ézor Táászijá B. Tel. 3250?

KÉPEK ÉS KERETEK
EZ A SZAKMÁNK!

A LEGMEGLEPŐBB ÁRAK! 
m A LEGNAGYOBB VÁLASZTÉK. 

Pészáchra 20% engedmény

ARMonr
ÉJLÁT U. 47 .TEL-AV1V—JAFFA

Autóbuszok: 40 - 42 - 44 - 46

* c JA:
M

Petách-TIkva, Rechov Usziskin 4, Rassco ház mellett
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RITKA

hanglemezek
' és

tape-tekercsek
Teljes garancia

al

%/0-UH#

116 DIZENGOFFST. 
TEL AVIV Tel. 248526

HÁTFÁJÁS!
isiász, lumbágó ellen viseljen

LUMBO SACRAL 
ANATÓMIAI ÖVÉT

Biztonság Helytelen 
az övvel állás 

Kapható:
GYÓGYSZERTÁRAKBAN,

1 Hrtf I '' M1 '

HOLLÓS KORVIN LAJOS

KOMÉDIÁSOK
Bóra megújhodása is a professzori kine­

vezéstől utóbb átmenetinek bizonyult: csu­
pán addig- tartott, mig a klinikát rendbe 
tette, mindennapi üzeme már egyre kevésbé 
érdekelte. S ugyanígy otthona s a társaság 
sem. hiába titkolta, s adta továbbra is a 
granszenyöri házigazdát és elegáns világfit. 
Nem egyszerűen az életkor s a megéltek 
okozta fáradtság volt ez — testiekben csak­
hamar összeszedte magát —. inkább mint­
ha valami nyugtalanító probléma kötné le 
minden figyelmét s idegenitené el regi ele­
métől. S mintha becsvágyait is újra elveszte­
né. miután a legfőbbet elérte. E változás fo­
kozatai azonban annyira árnyalatiak vol­
tak, hogy csak sokára keltették fel figyel­
memet. Elza kétségkívül hamarabb vette ész­
re mindezt, de, különös, nem osztotta meg 
velem gondolatait, mint azelőtt. S eltűnőd­
tem: lehet-e. hogy mint sok esetben az atom­
sugárzás következményei, a lelki sérülések 
jegyei is évekkel a háború után jelentkez­
nek?

Ami a többieket illeti, azt hiszem .sem­
mit sem vettek észre, illetve amennyit észre­
vették. azt úgyszintén a háború utóhatásá­
nak tulajdonították, csak éppen felszínesen, 
a mindenkire érvényes értelemben, továbbá 
annak, hogy a békeállapot számos külső is­
merve a háború befejeztével is tartósan hi­
ányzott. Igaz. Bóráék egymás közti viszo­
nyában nem észlelhettek semminő törést, ki­
ki joggal hihette, hogy házaséletük régi. iri­
gyelt harmóniája változatlan maradt. Ha én 
mégis gyanakodtam valami összhangbontó 
okra. annak alapja nem meggyőződés volt. 
csupán föltevés: a professzori kinevezés 
szépséghibájától tartottam, nevezetesen attól, 
hogy Ádám ezt is Elzának köszönhette. S 
nyilván ugv hiszi, mindenki tud erről — 
okoskodtam —. holott több joggal bánthat­
ta volna ilyesmi a magántanári habilitáció 
idején, de akkoron rugalmasabb, taipraeset- 
tebb volt még, s ironikus fölénnyel tette túl 
magát a félszeg helyzeten. Gyanúm nem 
csekély önelégültséggel , töltött el: igazolva 
láttam a professzori állás elfogadását illető 
aggályaimat. Csakhogy éppen önelégültsé­
gemmel váltam magam is gyanússá enma- 
gam előtt: vajon nem véleményem igazolása 
kedvéért jutottam el e következtetéshez? S 
végül is túlzott okoskodásom óvatossá teí*. 
ami csak azért említésre méltó, mert. úgy 
érzem, indokolnom illik tétovaságomat az 
akkori Bóra . dám megítélésében.

Évekkel a háború után hivatalos megbí­
zatással tizenhat hónapot töltöttem Nyugat- 
Európában. Eleinte sűrűn leveleztünk, ami 
úgy értendő, hogy részletes beszámolóimra 
jóval rövidebben válaszoltak: a professzor 
ugyan teleirt három és fél oldalt, de akko­
ra betűkkel, hogy az nem volt több busz 
tőmondatnál (nem szeretett vagy nem tudott 
összetett mondatokban fogalmazni), a ma­
radék fél oldalt hagyta csak Elzának, ki ál­
talában levelezőlap-terjedelemben szokott 
volt írni. jól tudván, az irás közvetettebb 
érintkezés annál, semmint hogy bűbája tel­
jességét érzékeltethetné, ő is. Bóra is éppen 
csak megemlítették, hogy Elza betegsége 'is­
mét kiújult, s e halvány utalásokból csak 
holmi enyhe, átmeneti visszaesésre gondol­
hattam. Annál nyugtalanítóbban leptek meg - 
körülményeik hazatértem után. S ha nem 
jutottam el e furcsaságok közelebbi megér­
téséig. nemcsak azért volt. mert az akkori 
kormányzat engem is, mint minden dolgo­
zó embert, túlontúl igénybe vett. s csaknem 
egész szabad időmőtől megfosztott, hanem 
mert figyelmemet jórészt a döbbenetes köz­
viszonyok kötöttél* le. Fölösleges beszélnem e 
köztudott, noha kellő alapossággal mindmá­
ig sem kielemzett eseményekről. Amiért még­
is utalnom kell itt az érthetetlen és értelmet­
len jelenségekre, az annak általános lélekta­
ni hatása — ha mondhatom igy: a lelki 
anarchia, melybe a háborútól, kiszolgálta­
tottságtól már amúgy is megviselt, ellenálló 
erejükben és humanista ábrándjaikban meg­
tört. érzékenyebb idegzetűeket taszitolta. Va­
lami babonás szorongás, a végzetszerűség 
kábító hiedelme ülte meg az elméket, a „hi­
ába éltük túl a kataklizmát, nem kerülhet­
jük el sorsunkat“ süllyedő-hajó-hangulata.
E sajátos tünetekre azért kell e helyt emlé­
keztetnem. mert utóbb bennük láttam ma- 
gyarazatat annak, hogy Boraék. még éppen 
csak próbálgatván régi egyensúlyukat, vég­
képp elvesztették azt. Bővében voltam már 
a tapasztalatoknak afelől, hogy a természet- 
ellenes közviszonyok az egyénekben is ter­
mészetellenes lelki folyamatokat indítanak 
el, nemegyszer oly távoli kihatásuakat, hogy 
eredetük alig mutatható ki. Ezt még annyi­
val egészítem ki. hogy hosszú távollétem mi­
att sem az általános, sem a kastélybeli lég­
körváltozás átmeneteinek nem lehettem ta­
núja.

Késő éjszaka érkeztem, s már délelőtt fel­
hívtam Elzát, mert tudtam, ha éppen nincs 
próbája, egyedül találom, a professzornak 
ebben az időben a klinikán kell lennie. S 
persze először őt akartam látni, s az ebéd- 
meghivást biztosra véve, Bórát csak délre 
vettem tervbe.

Az arc beesettségét nem kendőzheti cl a 
smink, igy mindjárt a hogylétével kezdhet­
tem. De elhárította, elsőbbséget követelve sa­
ját kíváncsiságának: „nyugati“ beszámolót 
kellett tartanom, színházról, irodalomról, di­
vatról, árakról s arról, hogy miként kom­
mentálják ott a személyi kultuszt kisérő ön­
kényeskedést. Végül is alig néhány perccel 
Bóra megjötte előtt felelt csak kérdéseimre:

— Ádám azt mondja, most komolyan be­
teg vagyok . .. Megint rossz napjaim van-
nak, s igaz, régente mindig hamarosan rend­ ítéleteket.
be hozott, most meg nem sikerül neki ... Csak a f
De, kérlek, ne említsd előtte, hogy panasz­ melyik mó
kodtam .. .

— Nem ő szorul kíméletre! — méltatlan­ Ugyanez
kodtam. szál is. Jc

Homlokát ráncolta, s amit a múltban so­ ló utasita
hasem tett. hosszan meggondolta feleletét: sebb tani

— Tudod ... félek tőle... — tárta 1
Indokolatianul halkan mondta ezt, hiszen 

kettesben voltunk.
— Tudod — ismételte kényszeredetten, 

mert elképedten meredtem rá —, talán nem 
is én vagyok beteg . . . Hanem ő . ..

— Szót sem értettem az egészből. — Majd 
észreveszed — vonta meg erre a vállát.

De nem vettem észre semmit, pedig ezek 
után igen alaposan vettem szemügyre az ér­
kező professzort. Mindössze annyit észleltem 
rajta, hogy távo.létem óta elmélyültek arcán 
a barázdák, ami azonban az ő korában már 
nem jelentett rendellenességet: az emberek 
többnyire nem egyenletes ütemben, hanem 
periodikusan öregszenek, s végre is tizenhat 
hónapja láttam őt utoljára, s azóta elhagyta 
a hatvan at.

Vidáman, a régi baráti szerete’tel ölelt 
meg, s az ebéd alatt mindvégig élénken és 
derűsen beszélgettünk hármasban. Nem 
akartam elrontani a jóhangulatot, tehát 
nem hoztam szóba egyikük betegségét sem 
az asztalnál. Hanem ebéd után megpróbál­
tam négyszemközt maradni véle — Elzát 
éppen telefonhoz hívták, amikor átmentünk 
a dohányzóba kávézni —. s én behúztam 
utánunk az ajtót. De az asszony túl hamar 
tért vissza.

Estére összetelefonálták néhány barátun­
kat a kedvemért, s azt hittem, ezúttal kival­
lathatom. Nem sikerült félrevonulnom vele, 
közben azonban kiderült, hogy Elza másnap 
este játszik, jó alkalom kínálkozott tehát a 
színházban, ahová, mint említettem, a pro­
fesszor el szokta volt kísérni, hogy megvár­
ja, mig végez.

Másnap azonban nem jött be a színház­
ba. s Elza a szünetben mindössze annyit 
mondott, hogy iszonnyal visszament a kli­
nikára. Azt hittem, valami „esethez“ hívták, 
s majd visszajön. Nem jött vissza, de nem 
bántam, mert. noha erősen nyugtalanítottak, 
amiket Elza érkeztemkor mondott, elsősor­
ban az előadás érdekelt: másfél éve nem 
láttam őt színpadon, s boldogan állapítot­
tam meg. hogy csodálatosabb, mint valaha.

A következő napon ismét hiába kerestem 
Bórát a színházban. Nyomban sarkon for­
dultam, s mentem a klinikára.

Meglepetésemre a szobájában találtam. író­
asztali lámpája világánál egy kvart alakú, 
kék, kemény fedelű füzetbe irt. Ekkor lát­
tam először az ominózus „Naplót“. S fede­
lét azért, mert amint beléptem, hirtelen ösz- 
szecsapta és belökte a fiókba.

— Csak nem dolgozol? — csufolódtam 
megilletődést színlelve. — Mert ezt annyira 
respektálnám, hogy kész volnék szó nélkül 
elmenni.

— Csak maradj! — felelte, oly kevéssé 
barátságosan, hogy kényteleu voltai« komo­
lyan is szabódni. Legyintett és hellyel kínált.

— Azt hittem, sürgős műtéthez hívtak, azért 
nem avizáltam magam telefonon — mentege­
tőztem. — Úgy gondoltam, nem zavarlak, ha­
nem kivárom, áráig végzet...

S mert nem felelt rögtön, ismét veséző 
hangon próbálkoztam: De nem veszem a
lelkemre. hogy késleltessem a tudomány fej­
lődését ...

S megkérdeztem, min dolgozik.

Mintha nem is hallott volna, nets csípett 
vissza, s komoly kérdésemre sem felelt. Gon­
dosan bezárta íróasztala fiókját, és szórako­
zott arccal zsebre vágta a kulcscsomót.

(Folytatás a jövő pénteki számunkban)
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És történt a nyolcadik napon, Mózes szó­
lította Áront és fiait és Izráei véneit. És • 
mondta Áronnak: Végy egy fiatal borjút vé­
tekáldozatnak és egy kost égöáldozatnak, 
hibátlanokat, és áldozd az Örökkévaló szi­
nt előtt. (Vájikrá 9. 1—2>

Hét napig tartót a papok felavatása, mig 
a nyolcadik napon az újonnan beiktatott 
főpap (..köbén gádol“) azzal kezdte a szol­
galatot. hogy vétekáldozatot mutatott be ön­
magáért és fiaiért.

Ez a nyolc nap külön nevet is kapott, 
elvan szóval illették, amelyet ma minden iz­
raeli polgár ismer: miluim. A magyarázók 
a nyolcnapos miluimból messzemenő követ­
keztetéseket vonnak le: gyakorlat teszi a 
szakembert. Igaz, az ember előbb tanul, és 
erre a célra vannak tanítók és vannak 
könyvek, viszont az elmélet nem elegendő. 
\mikor az ember ki akarja próbálni az el­

méleteket. tényleges kísérletet kell tennie. 
Csak a praxisban derül ki, helyes-e vala­
melyik módszer, vagy sem.

Ugyanez volt a helyzet az áldozat kultusz- 
szál is. Jóllehet Mose Rábénu az örökkéva­
ló utasítása szerint járt el. és legtehetsége­
sebb taniványainak — Áronnak és fiainak 
— tárta fel az áldozatok bemutatásával kap­
csolatos teendőket, a tényleges szolgálat 
megkezdése előtt úgynevezett miluim-napo- 
kat tartott. Gyakorlati alapon mutatta be 
nekik az áldozati kultusz különböző mód­
szereit. A tényleges szolgálatot csak a kikí­
sérletezés után kezdték meg. Ezért is mond­
ja az írás: ..És történt a nyolcadik napon. 
Mose szólította Áront és fiait"1. Ekkor kap­
ták a parancsot tényleges szolgálatuk meg­
kezdésére.

*
A szidra első szava ..vájhi“. Bölcseink sze­

rint valahányszor az Trás a ..vájhi“ szót 
használja, ott kellemetlenségről, bajról, sze­
rencsétlenségről esik szó. Ilyen alapon jogos 
a kérdés: miféle bajt és kellemetlenséget je­
lentett a főpap beiktatása, hogy a szidra ez­
zel a baljóslatú szóval kezdődik? A válasz: 
a végtelenül szerény' és zárkózott természetű 
Áron számára bajt és kellemetlenséget jelen­
teit az a körülmény, hogy ő lett a főpap. 
Éjjel-nappal aggódott és töprengett: hogy jö­
vök én ahhoz, hogy ezt a magas méltósá­
got betöltsem? Miféle személyi kvalitások jo­
gosítanak fel erre az állásra? Talmudi le­
gendák úgy tudják, hogy Áron téoelődött. 
habozott, valósággal a torkába szaladt a szi­
ve. amikor arra gondolt, hogy főpapi sze­
repben neki kell majd ellátnia a szolgálatot.

A ieruzsálemi Talmud (Péá 8) arról tu­
dósit. hogy Rabbi Akivát hitközségi elnöknek 
akarták megválasztani. Amikor a küldöttség 
eljött hozzá és közölte vele a tervet, azt 
mondta: otthon majd gondolkodom a dol­
gon. A küldöttség nem tágított mellőle, és 
útban hazafelé tisztes távolságból követték. 
Egv fordulónál meghallották, amint magá­
ban morfondírozott: Kinek kell a méltóság? 
Minek kell a méltóság? Hogy megalázza­
nak . .. hogy szégyenbe hozzanak . . .

De nem kell visszamenni az őskorba, a 
chászid mozgalom történetében is találunk 
hasonló példákat. „Or Hágánuz“ cimű 
könyvében néhai Martin Buber professzor 
elmondja. Báál Sem halála után miképpen 
ment végbe az őrségváltás. A hivek és tanit- 
ványok elhatározták, hogy Reb Beert, a leg­
jelesebb tanítványt állítják a mozgalom élé­
re. Az ő szavára fognak hallgatni, az ő uta­
lásai fogják követni. A mezericsi Reb Beer, 
akit a chaszid történelem a Mágid néven 
tart nyilván, a hir hallatára . megijedt és za­
varba jött. Rögtön imádkozni kezdett és kér­
te istent, tárja fel neki: miféle bűnt köve­
tett el. hogy ez a szerencsétlenség a nyaká­
éba szakadt...

Az említett három példa (Áron főpap. Rab­
bi Akiva és a mezericsi Mágid) a hamisítat­
lan zsidó magatartást illusztrálja. Vezérnek 
lenni gondot és felelősséget jelent. A köz- 
ügvek az ember minden szabad percét elra­
bolják. Igaz, az ember megbecsülésben ré­
szesül. és ha sikeresen látja el feladatát, év­
századok' múlva is megemlékeznek róla. vi­
szont nem kevésbé tény, hogy a vezér el-
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veszti egyéni szabadságát és kénytelen alá­
rendelni magát a magas méltósággal járó 
kötelezettségeknek.

A múltban a magas méltóságot valóság­
gal rákényszeritették az emberre. Áron fő­
pap szerencsétlennek érezte magát a kineve­
zés -miatt, jóllehet a döntés a Legfelsőbb 
Helyről jött. nem volt ellenjelöltje és nem a 
pártközpontban szavaztak az ügyben. Arra 
vonatkozólag, hogy milyen mértekben vál­
tozott meg az emberek magatartása ebben 
a kérdésben, beszédes példákkal szolgálhat­
nak az izráeli politikai életben zajló esemé­
nyek.

Vájikrá könyve szinte kivétel nélkül csak 
parancsokat tartalmaz, és a benne lévő két 
elbeszélés szintén figyelmeztető jellegű: Arról 
számolnak be. milyen büntetést vont maga 
után a parancsok megszegése. A mi szidránk 
tartalmazza az egyik elbeszélést, — Nádáv 
és Ävilin bűnét. Az írás erről igy számol 
be:

,,És Áron fiai. Nádáv és Ávihu, vette 
mindegyik a maga serpenyőjét és tett bele 
tüzet, tett reá füstölőszert és bevitt az Örök­
kévaló színe elé idegen tüzet, amit nem pa­
rancsolt nekik. És ekkor tűz jött ki az 
Örökkévaló színe előtt és megemésztette őket 
és meghaltak az Örökkévaló színe előtt-1.

Áron négy fia közül Nádáv és Ávihu 
volt a legidősebb. Hirtelen halálukkal kap­
csolatban bölcseink idézik bölcs Salamon 
tanulságos versét (Példabeszédek 27—1): 
„Ne dicsekedj a holnapi nappal, mert nem 
tudod, mit szül a mai nap“. Minden jel ar­
ra vallott, hogy ez a nap lesz Áron életének 
legboldogabb napja. Milyen emelkedett lehe­
tett Áron hangulata, amikor a főpapi ru­
házatban lépkedett és magas tisztségének 
megfelelő szolgálatát végezte. — nemsokára 
pedig két fia holtan feküdt a lábainál!

Mi volt a két fiatal pap bűne? „És zára“, 
idegen tüzet vittek be a szentélybe, olyan tü­
zet. amely nem az isteni lángok által gyúj­
tott oltártíízből eredt. Épp a szentély felava­
tásának napján akarták a szolgálat egy lé­
nyeges részét megváltoztatni. Az adott kö­
rülményeket és tisztségüket figyelembevéve. 
ez a lépés megbocsáthatatlan bűn volt. Mi­
vel az elbeszélés után az a törvény követke­
zik, hogy papoknak nem szabad részegítő 
italt inni mielőtt szolgálatukat végzik, böl­
cseink azt állítják, hogy' Nádáv és Ávihu 
ittas állapotban merészeltek belépni a szen­
télybe.

Eey másik magyarázat szerint önfejűén 
jártak el. mert ebben a kérdésben nem kér­
tek ki sem Mose. sem .Áron véleményét. Ap­
juk és nagybátyjuk szándékos mellőzése 
irigységből fakadt. így gondolkodtak: ..Mi­
kor halnak már meg ezek az öregek? Med­
dig kell még várnunk ahhoz, hogy mi ve­
zethessük a közönséget?” A rosszindulatú 
becsvágy késztette őket arra. hogy elköves­
sék a tettet, amely aztán végzetessé vált szá­
mukra."

*
Tudott dolog, hogy az étkezési törvények 

rendkívül fontos helyet foglalnak el népünk 
életében. Egyes korokban a törvények elha­
nyagolását a hitehagyással tartották egyen­
értékűnek.

A tisztátalan négylábúak között is a sertés 
a legellenszenvesebb, úgyhogy a népnyelvén 
közmondássá vált: „Trájfe vi cházer“. Zsi­
dó ember a sertés nevét sem ejtette ki. az 
volt a neve, hogy „dávár áchcr“. A magyar 
nyelvterületen még a két világháború között 
is megvetették azt a zsidót, aki sertéste­
nyésztéssel foglalkozott, és társadalmilag kö­
rülbelül a bordélyház-tulajdonos szintjén ál­
lott.

Az államalapítás után. amikor egyes bal­
oldali kibucok bevezették a sertéstenyésztést, 
kutatni kezdték az évezredes averzió gyöke­
reit. A vélemények közül kiragadjuk azt a 
tudós rabbit, aki idézte a Midrást, amely 
szerint a sertés előrenyujtott patával ül, és 
azt mondja: Lám, hasadt a patám. tehát 
tiszta vagyok! (Innen a jiddis-közmondás, 
amely igy jellemzi a képmutató embert: 
„Cházer-fiszl kuser“).

Az említett rabbi ezután igy folytatta:
Régi kérdés: miért mondja épp a sertés, 

hogy tiszta? Mert a két kritérium közül (ha­
sadt pata és kérődzés) az egyikkel rendelke­
zik. Ezek szerint a sertés azt állítja, hogy 
egyetlen jel („sziroán“). egyetlen jellegzetes 
ség is elegendő. Ezek szerint a sertés azzal 
érvvel, hogy a Tóra túl szigorú, és az ő fel­
adata ezen a szigoron lazítani.

Az étkezési törvények e markáns példája 
képletesen ráillik a zsidóságra is. Mi a zsidó­
ság? Vallás és nép és nemzet. A zsidó vallás 
elválaszthatatlanul összeforr a népi és a 
nemzeti mivolttal. A zsidóság nem merül­
het ki csak a héber nyelvben és a modern 
héber kultúrában, mint ahogy nem merülhet 
ki csak a Sulchán Áruch parancsainak a 
megtartásában, — miközben negligáljuk a 
nemzeti értékeket. A zsidóság csak akkor 
tökéletes, ha egyformán megtaláljuk benne 
a vallási és a nemzeti ismérveket.

Annak ellenére, hogy több, 
mint húsz esztendeje élsz német 
földön, a nácizmus szülővárosá­
ban—. barátomnak tekintelek.
Te bizonyára nem tartasz igényt j sei 
erre a barátságra, hiszen gaz­
dag vagy és pénzedért vásárol­
hatsz magadnak barátokat.

Megmondom őszintén; fáj a 
tudat, hogy képes vagy ott él­
ni! Szégyellem magam minden 
zsidóért, aki képes legyűrni un­
dorát és úgy jár-kel Némethon- 
ban. mintha mi sem történt vol­
na. De százszorosán éget a szé­
gyen. ha hagyományhű ember­
ről van szó. akinek a „lo tis- 
káeh"’. a ..Ne felejtsd"" vallá­
si imperaticum erejével bir, aki 
ilyenkor, purim idején átszeile- 
mülten olvassa az Ámálékról 
szóló történelmi fejezetet.

Igaz. napjaink valóságában a- 
lig ismeretes már a szégyen fo­
galma. Nem kérdezik, mi az! 
eredete a pénznek, nem tapad- 
e hozzá vér. vagy becsület. A 
fő. hogy van. És akinek van 
pénze, az díszhelyen ül tribünö­
kön, nemzeti kitüntetéseket kan- 
hat. parolázhat nagyokkal. Hi­
szen mindent megfizet.

Téged, azért mégis nehezen 
sorozlak ebbe a kategóriába, 
mert te tálmid cháchám vagy. 
ma is diszkréten füled mögé ka- 
nyaritod a tincseket és sokat 
teszel ottani hitközséged valIá- i 
si életének megerősítéséért. Te j 
Izraelben is szépen, tisztessége- J 
sen megkereshetted volna kényé- j 
redet, mi okozza mégis, hogy j 
magadfajta vallásos ember any- 
nvira hozzátapad a német pén­
zes-zsákhoz?

Április 9-ikén tartják meg j 
„városodban“ a volt SS-ek Nyu- I 
gat-Németország-i kongresszu- 

1 sát. melynek jelszava a követ- 
kez.ő: ..Hirdessünk harcot a zsi­
dók hazugsága ellen, a hat mil­
lió zsidó lemészárlásának mesé­
je ellen“.

Lehet, hogy a kongresszus a 
te kitünően prosperáló üzleted 
szomszédságában fog lezajlani 
és te ■—-a biztonság kedvéért 
— a kongresszus idejére be­
zársz. Nem tudom, mit érezhet 
egv zsidó ember, aki átélte a 
vészkorszakot, amikor az orra 
alatt „bizonvitják“ maid. hogy 
nem voltak krematóriumok, 
nem voltak tömegsírok, mind­
ez aljas zsüló találmány, azért 
hogy kártérítést préseljenek ki 
az ártatlan németektől.

Nincs kizárva, hogy esetleg 
nem érzel maid semmit, mint 
ahogyan nem zavar húsz éve 

! annak a halállágernek közvet­
len szomszédságában élni. a- 

I melyben feleséged testébe éget- 
j ték a kitörölhetetlen sorszámot.
I Az idő és a pénz szaga kiölte 
I volna belőled azt a veledszüle- 
j tett finomságot, amclvet fiatal 

korunkban annyira irigyeltünk?
Templomot építtettél, gyönyö­

rű mikvéről gondoskodtál és 
Talmud Tóráról. De vajon eliut- 
hat-e a Ti imátok a legszebb 
templomból is a mindenható 
trónusához? Van olvan mikvé. 
amely tisztára mosná az ott élő 
zsidó embert? Fs milyen értéke 
van a tóratanulásnak ott. ahol 
vérbefoüották néhány évtized­
del ezelőtt gyerekek és asszo­
nyok könnves könyörgését egy 
korty vízért? A templom, a mik- 
ve és a talmud Tóra azon a föl­
dön nem érdem, hanem szent­
ségtörés. Sokan azok közül, a- 
kik ott élnek, jó zsidóknak te­
kintik magukat, mert adakoz- 
k a Gyűjtőakcióra, a KKI.-re és 
más célokra. De ezerszeresen 
felér ezzel az adakozással az az 
izráeli koldus, aki kinyújtott 
kézzel kéregét valamelyik izrá­
eli utca sarkán. Mert teljes 
sorsközösséget vállal a létéért 
küzdő országgal, néppel.

Tudom, hogy szavaim falra- 
hányt borsóként peregnek le ró­
lad; tudom, hogy hozzátartozó­
id diihödten kérdik: ..Kinek mi 
köze ahhoz, hogy hol akar va­
laki élni?“

Talán igaz is: kinek mi kö­
ze?

De azért vallásos ember lé­
tedre tudnod kellene, hogy „Isz- 
ráél árévim ze láze“ — a zsidók 
felelősek egymásért. Az a lené­
zés, amely éppen német részről

I éri a Németországban élő zsi­
dót, kihat miránk is. „Ilyen 
volt. ilyen marad a zsidó — 

I mondják nem titkolt megvetés-
ha pénzt kereshetnek,

! megszűnik számukra Auschwitz 
' emléke“.
I Ez az értékítélet fáj, éget. 
I mert van benne —- sajnos —né- 
j mi igazság. Mi 'azt hittük, hogy

la zsidó állam létezése lehetetlen­
né teszi örökre ezt a jellemzést.

Tévedtünk volna? Szeretném 
I hinni, hogy nem tévedtünk,
( hogy a te eseted és azoké, akik 
íveled együtt .gründolni“ mentek 
I Németországba, szabályt erősítő 
j kivétel és az is csupán átmene- 
! ti időre.

A mi kis országunk, amely a

ti végső menhelyetek is, vár té­
ged és a többieket. Lehet, hogy 
itt kevesebb a kereseti lehető­
ség, kisebb a fényűzés, nagyobb 
a háborús veszély, de itt fel­
emelt fejjel járhatsz, itt saját 
hazádban élhetsz, néped köré­
ben.

Ha ezt nem érted meg és 
nem vonod le a megfelelő kö­
vetkeztetéseket — nincs sok ér­
téke adakozásnak, vallásosság­
nak.

RÖSSEL MORDECHÁJ

DR. SEIFERT GÉZA NYILATKOZATA
A »MAGYAR HÍREK« HASÁBJAIN
A „Magyar Hírek” cimii kéthetenként megjelenő budapesti képeslap — amehet a 

külföldön, tehát a „szétszóratásban” élő magyarság számára szerkesztenek — legutóbbi 
számában interjút közölt dr. Seifert Gézával, a Magyar Izráeliták Országos Képviselete 
elnökével, abból az alkalomból, dr. Seifert tagja lett a Magyarok Világszövetsége elnök­
ségének. Korábban — egy év előtt bekövetkezett haláláig — Sehiick Jenő az orsz. orto­
dox főrabbi képviselte az elnökségben a magyarországi zsidó vezetőket.

Az ő helyét foglalja most el dr. Seifert Géza.
— Milyen a magyar zsidóság 

mai vallási élete. megfele!őek-e 
a hitélet intézményi keretei?

— A második világháború ná­
ci üldöztetése alól felszabadult 
magyar zsidóság mai vallási 
élete szabad és az ősi zsidó 
hagyományoknak megfelelően 
virágzó. A hitélet intézményi ke­
retei megfelelőek, a vallási 
igények minden vonatkozásban 
kielégithetőek. A mintegy 
100.000 főre tehető magyar zsi­
dóság tagjai közül 80.000-en él­
nek Budapesten és 20.000 zsidó 
él vidéken.

A Budapesti Izraelita Hitköz­
ségen kívül ez idő szerint még 
75 kisebb-nagyobb hitközségünk 
működik. Pesten és vidéken 130 
zsinagógánkban és imaházunk­
ban tartunk rendszeres isten­
tiszteleteket. Zsinagógáinkon kí­
vül számos intézményünk van. 
A fontosabbak.a következők: az 
Országos Rabbiképző Intézet, a

zsidó fiú- és leánygimnázium, ] 
a zsidó fiú és leány-árvaház, a 
Zsidó Muzeum, a 200 ágyas 
Szeretetkórház. és Betegotthon. 
Ezenkívül az állami iskolákba 
járó, 18 éven aluli zsidó fiata­
lok részére úgynevezett Talmud- 
Tóra oktatásokat tartunk. Hét 
Szeretetotthon áll rendelke­
zésünkre az országban és Bala- 
tonfüreden egy. rituális ellátást 
nyújtó üdülő. Van egy pászka 
(macesz) üzemünk, több kóser 
vágóhidunk, mészárszékünk, ba- 
romfivágodánk. zsidó temetőnk, 
rituális fürdőnk. Foglalkozunk a 
rászorulók szociális segélyezésé­
vel is.

„Uj Élet“ elmen, kétheten­
ként. felekezeti lapunk .jelenik 
meg és számos zsidó tárgyú, tu­
dományos és egyéb kiadvány is 
napvilágot lát. Van egy 120 ezer 
kötetes zsidó tárgyú könyvtá­
runk.. Pesten és vidéken számos 
alkalommal tartunk vallásos-

kulturális rendezvényeket.
— Hogyan értékeli a Magyar 

Népköztársaság állami szervei­
nek és a Magyar Izraeliták Orszá 
gos képviseletének a kapcsola­
tait?

— Államunk és felekezetűnk 
között a kapcsolat jó. s ennek 
ápolására mind államunk, mind 
felekezetűnk a leghatékonyab­
ban törekszik. A felszabadulással 
1945-ben a magyar zsidóság tel­
jes jogegyenlőséget, vallás- és 
lelkiismereti szabadságot nyert. 
Államunkkal 1948 december 
7-én egyezményt kötöttünk, s 
ennek értelmében — többek kö­
zött — más felekezetekhez ha­
sonlóan. államsegélyben részesü­
lünk.

— Milyen szálak szövődtek, 
mennyire erős a kapcsolat a 
Nyugaton élő magyar zsidóság 
szervezeteivel?

— Mindenkor igyekeztünk és
(Folytatása a lí-ik oldalon)

HÄ JÓ VISZONYBAN VAN 
UTAZÁSI ÜGYNÖKÉVEL, 
ÉRDEKLŐDJÖN NÁLA 
AZ EURÓPÁUL TERVEKRŐL

Éppen ma, miután 15% adót 
vetettek ki a külföldre utazói 
valuta kiutalására, ajánlja önc; 
a ..Késhet’" „Európa-IL” utitc 
sorozatát.
„Európa IL”-vel körülbelül egv 
harmaddal növeli a valuta ki­
utalását és megtakarítja az új 
adóteher kb. egynegyedét. 
Érdeklődjön utazási ügynökénél 
az ,,E»rópa-IL” tervekről és az 

szívesen megmagyarázza, ho­
gyan élvezze magas nívójú uta­
zásai és fizesse kiadásainak egv 
részét izráeli fontban.

SZÁLLODÁK 25% TL-bcn
Utazási ügynöke a szállodák
hosszú listáját fogja ön elé ter­
jeszteni. amelyek Európaszerte a 
városok központjában vannak, 
hogy válasszon a turista-szállók­
tól a luxushotelekig, és mind­
egyikben
csak 759c át fizeti az idegen 
valuta tarifának
Érdemes érdeklődnie az 
„Európa-IL” többi terveiről:

• Autóbérlet, 25% IL-ben
• Karavánok, 20 ^ IL-ben

m

I
Ha utazást tervez az USA-ba. 
érdeklődjön utazási ügynök ba­
rátjánál a
,,Keshet”-Hilton XJ.S.A
vagy
,.Keshet”-Quality Inn
tervek iránt.

Keshet turisztikát angrosztstát
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EGY KUPICA BÖLCSESSÉG
Sokan képtelenek magukon uralkodni. Csak másokon.

* * -V-
A felesége soha nem-tudta rávenni, hogy fát vágjon 

neki. Kizárólag szőrszálhasogatásra képes.

* * *
Kiváló matematikussal is előfordul, hogy olykor el­

számítja magát.

* * *
Testvérek voltak. Az egyik koraszülött, a másik — 

korazüllött.

T\(y

-SsNoú

Mi van ebben? Oxigén? 
Dehogy. Viszki...
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V

Gondoja, hogy tehetséges, tanár úr?
Nem tudom. Mindenesetre zenebohóc még mindig lehet.
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VENDÉGLŐBEN AKASZTÁS ELŐTT

Egy beképzelt újgazdag benyit Az Ítélet végrehajtása előtt a 
a város legszebb vendéglőjébe tárgyalás egyik hallgatója igy 
és igy szól a tulajdonoshoz: j szól a bíróság elnökéhez:

— Bocsánat, elsőosztályu ven- — Biró ur, nagyon kérem,
déglö ez? rendelje el, hogy az elitéltet, az

I én frakkomban akasszák fel.
— Igen kérem. De azért nyn- j

godtan itímaradhat....

*
ARANYOS KIS FELESÉG

Egonk ám, itt az ideje, hogy 
kiköszörültesd a borotvádat.

— Miért gondolod?

■— Miért?

— Mer/ azt akarom, hogy a 
frakk egyszer jól kilógja magát.

SZÍNHÁZI történet

Lakatos Lászlótól, a néhai 
magyar-zsidó színpadi szerzőtől 

— Mert mái ceruzaheg} ezesre megkérdezte valaki, hogy mi a
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KIZÁRÓLAG
LOGIKUSAM GONDOLKODÓKNAK

VÁz álom azért van. hogy éjszaka se un akozzon az 
ember.

* * *
A teljes szabadosság megfosztja az embereket az apró 

bűnök elkövetésétől.

* * *
Az igazi férfi minden nővel kikezd. Ha öt százalékos 

sikere van —tehát minden száz nő közül öt vissza­
mosolyog —, nyugodtan Casanovának képzelheti 
magát.

TAXI-VICC

Ezt a viccet Budapestről im­
portáltuk.

A Keleti pályaudvarnál beszáll 
egy részeg ember a taxiba és 
igy szól a sofőrhöz:

— Kérem, hajtson a Keleti­
hez!

— De hiszen a Keletinél va­
gyunk.

— Igen? Köszönöm. Csak ar­
ra kérem, hogy máskor ne hajt­
son ilyen gyorsan ...

MAI VICC

— Nagyon szép inged van.

— Csak most veszed észre? 

Hiszen öt hete viselem ...
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filozófia a mellényzsebben
Szeresd felebarátodat. Legalább annyira, mint a fele­

barátnődet.

* * *
Kitűnő színérzékkel rendelkezett a festő, de kénye­

sebb ügyekben soha nem vallott színt.

* * *
Elképzelhető, milyen félénk ember volt. Mikor leg­

utóbb láttam, két rendőr kísérte.

¥ * *
Kettőig se tud számolni, mégis folyton hetvenkedik.
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CSALÁDTERVEZÉS 
— Látom, áldott állapotban 

vagy. És mikorra várjátok a 
kisbabát?

— Még nem tudom. A fér­
jem főnöke, akit komának kér­
tünk fel, most külföldi kikülde­
tésbe megy. Majd ha hazajön.

ÉLETMENTÉS UTÁN

— Uram, ön megmentette az 
életemet. Köszönöm, hogy utá­
nam ugrott a vízbe. Szívesen 
adnék önnek ötven fontot, de 
csak száz fontosom van.

— Tudja mit? Ugorjon újra 
a folyóba ...

KÖLCSÖNÖS SZERELEM

— Kérlek, mi az. hogy köl­
csönös szerelem?

— Például az. amit Slomó 
csinált. Megkérte a papától a hú­
gom kezét és egyben azonnal 
kért tőle 500 fontot kölcsön.

is alig alkalmas.
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Jf Finom gumiharisnyák 
•y. Ortopéd fűzők 
ál Könnyű lúdtalpbetétek 

Sérvkötők

ORTHOPEDIA
LÁBQ”

Haifa. Arlozorov-n. 8.
WVVWWVWWWWWlfWVWWWV'

8 E
Herendi porcelánok - 

KÁDÁR BÉLA, 
HERMAN L1PÓT, 

NEOGRÁDI 
ÉS MÁS MÁRKÁS 

FESTMÉNYEK
I KLEIN ANDRÁS 

Tel-Aviv, 
RotVsehilcI 89
Telefon: 623,759

véleménye X. szinésznőrőll.

— X.-et csak egyszer láttam. 
Egyetlen szerepben.

—- Milyen szerepben?

— Stuárt Máriát alakította.

— És mily en volt?

— Ahogy vesszük. Őszintén 
szólva én már az első felvonás 
után lefejeztettem volna.

ISKOLAI TÖRTÉNET

A tanár azt a feladatot adja 
a diákjainak, hogy olyan mon­
datot Írjanak, amelyben több 
igei állítmány van.

Az egyik fiú ezt irta:

— A mama főz, bevásárol, 
mos, vasal, söpör, takarít. A 
papa eszik, ifzik, dohányzik, 
újságot olvas és alszik ...
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„MICBÁÁT CHUTIM” VÁLLALAT
Cholon, Hápeled 14., KERES:

1. Festőket fonálfestésre

2. Felelőst a fonálorsóző géphez

3. Vezetőt a festék- és vegyszer-raktárba

Jelenkezés naponta, a fenti címen, 9—15 óra közt, 
vagy tel. 853111.
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Hölgyeim! I
KIFOGÁST ALAN SZABÁSÚ ELEGÁNS SZOKNYA 1

BINDER KONFEKCIÓ
Tel-Aviv, Náchlát Benjámin ntd 21, fel. 623081 
• Rendeléseket méret otí® vállalunk •
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— Mojsele. nem szégyell ed 
magad? Miért nem adod soha 
oda a szánkót a kis testvéred­
nek?

— Már hogyne adnám oda! 
Fölfelé mindig ő viszi...

ORVOSNÁL

— Mondja kérem, nem eszik 
ön íul sokat?

— Nem hinném, doktor ur.

— Mit evett ma ebédre?

— Levest, egy szelet sülthust 
és egy kis zöldborsót.

V

Cv,

SZEMÉLYZETI

OSZTÁLYON

— Rendben van kérem. A 
személyi adatait felvettük. Most 
még csak azt mondja meg. 
van-e nagymamája?

— Nincs.

— Fel van véve.

— Ez miért fontos?

— Mert aki ön előtt töltötte 
be ezt az állást, annak a leg­
utóbbi fél évben öt nagymamá­
ja halt meg.

X

HÁZASSÁG ELŐTT

Egy fiatalember felkeresi az 
imádott leány édesapját és igy 
szól:

— Uram. én szeretem a ked­
ves lányát és van szerencsém 
megkérni a kezét.

— Hm. Nagyon érdekes. A 
feleségemmel már beszélt?

— Igen kérem, de úgy dön­
töttem, hogy én mégis a ked­
ves lánva mellett maradok ...

/.
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PORSZÍVÓZÁS ÁRAMSZÜNET IDEJÉN
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AZ IZRAELI OPERA
operettet mutat be

a nagy nemzetközi slágert, amelyet a színpadok ezrein 
mutattak be világszerte

r i
V

H A KUTYA TÉNYLEG KEDVENC ..,

Mennyi volt az a zöldbor­
só.’

— Pontosan megmondom. 172 
szem.

Hogy tudja ilyen ponto­
san.’

UJ SZŐNYEG

— Különös népek ezek a Bum- 
burnyákék. Képzeld, vettek egy 
uj szőnyeget és azóta megköve­
telik. hogy minden vendég ve­
gye le náluk a cipőjét.

— Ezt én meg tudom érteni.

— De ne viccelj, a szőnyeget 
a falra illesztették.

TÁRGYALÁS UTÁN

— Maga nagyon megtetszett 
nekem — mondja a kirendelt 
védő a tárgyalás után. — Ha 
majd kiszabadul, keressen fel, 
mert kenyér-ügyben akarok ma­
gával beszélni.

— Semmi akadálya ügyvéd
— Nagyon egyszerű. Mit gon­

dol, mit csináltam én, miköz­
ben a feleségem megállás nél- ! ur, de ha arra gondol, hogy be­
kül beszélt ebéd közben. avatom önt a szakmába, meg

kell mondanom téved. A kassza- 
fúráshoz különleges tehetség 
kell. Csak fiatal korban lehet 
megtanulni.iGERVBI

FURS 
SALON

68 BEN YEHUDA ST

TÖRPEAUTÓ

— De szép törpeautód van. 
Elégedett vagy vele?

— Hogyne. Csak egy baja 
van.

— Éspedig?

— Vállbán szőrit kicsit...

*

DERÉK GYEREK

A szomszéd igy szó! a kisfiú­
hoz:

— Mit csináltál azzal a pénz- j 
zel, amelyet kaptál tőlem, hogy 
törd össze apád hegedűjét?

— Vettem magamnak egy 
trombitát.

OS,
rr Franz Lehar

Die lustige Witwe
The Merry Widow'- La Veuve Joyeuse |

A VIGÖZVEGY
A magyar rendező klasszikus művét 

rendezi: EDD1S DE PHILIPPE: 
vezénylik: Alexander Tarski. Árje Levanon

Az énekkart vezényli: dr. H. Pínkus. Koreográfia: J. Ka- 
luski. Díszletek: I. Goldmann. Kosztümök: Edith Meisel— 
Bernard. Világítás: S. Leviatan. Korrepetitorok: Floretta 
Niderhoffer. Szárá Langvitz.
Az Opera művészei és vendégművészek felléptével:
Esther Baumweli, Susan Eicheiberg. Mirjam Laron. Judith 
Lynn. William Read, Steven Haas, Beno Schwartz. Noemi 
Pinkus. Mordecháj Ben Sáchár, Lesley White, Joszéf Gross. 
Jehuda Smueli. Giora Sharon.

AZ IZRAELI OPERA BALETTKARÁNAK 
FELLÉPTÉVEL

Előadási naptár április—májusra:
Tel Aviv — április: premier 3. 7. 10. 15. 17. 21. 24. 
Jeruzsálem — Gálaelőadás 27.4.76. Binnjáné Háumá.
Haifa — Gálaelőadás 29.4..76 „Araion" 9.15-kor
Tel Aviv — május: 4. 5. 8. 1 1. 15. 18. 22. 25. 29. 31.
Előadások kezdete Tel Avivban és Jeruzsálemben este 8.30

KÉRIK A KÖZÖNSÉGET. VEGYE MEG JEGYÉT 
ELŐRE

Speciális szolgálat a közönség és csoportok számára: 
tel: 57227. Tel Aviv. Allenby 1. — Haifán: Kupát Mák- 
kábi — Farbstein. — Jeruzsálem: Ben Nájm iroda.Speciális 
szolgálat turistáknak: a szállodák vendégfogadó irodá­
jában.

„Ä vigöz¥egy”o. ragyogó operett 
most az Szráeli Opera színpadán

SZERELEM, 1976

— Azelőtt egy csinos kis sző­
kével jártál. Hogy-hogy már 
nem mutatkozol vele?

— Férjéhez ment.

— Kihez?

— Hozzám,ee

Miért jön oly sok tel-avivi Rámát-Hésáronba?
Csodás ülőbútorok a szalonba, kitűnő valódi bőrből, 14.000— 

16.000 IL. (Bőrszínek választás szerint)

A garnitúrák megrendelhetők bútorszövettel is, annak megfelelő

áron.

Speciális ajánlat
EBÉDLŐ ASZTALOK ÉRDEKES 

VÁLASZTÉKA.

köztük kerek asztalok is, középen 
elhelyezett lábbal.

Faliszekrények
Teak- és „asha’" furnir 865— (L 
krómlakk 745,— IL m2
formai ka 855,— DL m2
festére kész 595,— IL m2
standard mértek, vagy rendelésre

Csodás bútorok választéka, mind a legjobb architektek tervei szerint.

BÁJIT-VEGÁN, USSISKIN 4L, RÁMÁT-HÁSÁRON ‘•sssio.
KEDDEN DÉLÜTAN ZÁRVA.
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FESZTIVÁLOK - 1976-ban
A nemzetközi zenei fesztiválok nemes 

versengésben igyekeznek a legvonzóbb mű­
sorral. s a legkiválóbb szólistákkal a gazda­
sági krízisek ellenére is a legnagyobb közön­
séget toborozni. Lehetséges, hogy már a le­
endő zenei tanácsadó. Gary Berlini befolyá­
sának köszönhető, hogy ezidén az Tzráel, Fesz­
tivál előkelő, valóban erősen izraeli jellegű 
műsorával, méltóan vesz részt ebben a ver­
senyben. Mint azt a genfi fesztivál-központ 
kiadványából megtudtuk, az Tzráel-Fesztivál 
még nem teljesen végleges műsorát Zubin 
Mehta nyitja meg Jeruzsálemben július 18.- 
án, Mahler 8-ik, u.n. ..ezrek“ szimfóniájá­
val. s az Izráeli Filharmonikusok és mon- 
stre-énekkar közreműködésével.

A New York Filharmónia újdonsült zene­
igazgatója. Mehta másnap már —- ugyan­
csak a Filharmonikusokkal — Verdi ..Othel­
lo“-iát vezényli, amellyel nálunk egykor né­
hai Kertész István aratott forró sikert. — Két 
zenekar az USA 200 éves jubileumának szen­
teli műsorát, a Filharmónia Mehta vezény­
letével.

Különleges fontosságot kölcsönöznek szá­
munkra a fesztivál izraeli ősbemutatói.

Hosszú előkészületek után Gary Berlini 
Mordechái Szeter .Jerusáláiim“ szimfóniá­
ját mutatia be a 'Rádió-zenekarral, s unvanab- 
ban a műsorban Mozart ..Davidde Renitente“ 
cimii kantátáiét. Valószínűleg ugyancsak Ga- 
rv vezényli a Fesztivál által megrendelt há­
rom izráeli egyfelvonásos opera bemutató­
ját is: Avidom, Barolszky és Marchaim 
műveit.

A hazai ..Kamarazene-Kör" nagy Mozart- 
sornzatán öt együttesünk működik közre. A 
műsorterv szerint az augusztus 11.-én záruló 
fesztiválon a bécsi ..Saengerknaben“-kórus, 
külföldi balett, énekkarok és szólisták gaz­
dagítják a kivételesen nagyszabású műsort. 

*
A külföldi fesztiválok tömegéből Edin­

burgh. Salzburg. Luzern és Berlin veteked­
nek egymással műsorokat és szerepeket ille­
tőleg.

Edinburgh ..King.s Theater“-lében megis­
métlik Barenboim Mozart „Figaro“-soroza­
tát. maid Skóciában első Ízben tűzték mű­
sorra Schönberg „Mózes és Áron“ c. ope­
ra iát és Wagner ..Parsifal“-iát. a düsseldorfi 
„Deutsche Oper an Rhein“ közreműködésé­
vel.

Ezeken kívül Verdi ..Machbet“-je és Ros­
sini „Olasz nő Algírban“ is szerepe! az ope­
rák között. A zenekarok közül a párizsit Ba­

renboim. a bécsit Claudio Abbado, a londo­
nit Chilim, a keletnémet lipcsei „Gewandt­
haus Orchester“-t Mastír, a Scottish Natio­
nalt Rostropovits vezényli.
SAT.ZBTÜRG Verdi „Don Carlos“-ával nyit 
Julius 27.-én, Karaján vezényletével, aki Mo­
zart „Figaro lakodalma“-val is fellép. Az ni 
amerikai sztár. James Levine Mozart Ti­
tus“-át Kari Böhm Cosi fan hitte“-t és 
Tdomeneo“-t vezényli. Zubin Mehta Ros- 
desvenszky Böhm Ozava Abbado Miiti és 
Sawalliscb különböző zenekarokat vezényel­
nek — a Berlini Filharmóniát Karaján

LUZERN idei műsorán Karaján, Dorá- 
ti. Kari Böhm. Kubelik és Jochum mellett 
svájci karmesterek és zenekarok szerepel­
nek. A luzerniek ezidén Pablo Casals emlé­
kének szentelt kiállítással és szimpózium­
mal adóznak a feledhetetlen mesternek.

A számtalan többi fesztivál legfontosabb 
műsorait sorozatosan ismertetjük.

- HANGVERSENYEK

Szoviet-zsidó szerző bemutatása
Mark Drobinsky (cselló) és Viktor Derevianko 

(Zongora)
Két uj olé művészünk egykori honfitár­

suknak. az 1919-ben Varsóban született, 
Moszkvában mint szabad zeneszerző műkö­
dő Mojse Samujlovics Weinberg Op. 21 szo­
nátáját. két tételben mutatták be. Első mű­
vét ismertük meg az orosz-zsidó komponis­
tának. aki eddig 11 szimfóniát, részben má­
sok közreműködésével, öt operát, számos 
versenymű vet, rekviemet, kantátát és film­
zenét irt mintegy szár románc mellett. S az 
utóbbiak stílusa jellemző; most hallott szo­
nátájának kötetlen, szóló-kadenciákkal tűz­
delt. formajáratos, a jelenlegi szovjet-zene 
kissé konzervatív irányát árulva el. Két mű­
vészünk kitűnően közvetítette az ismeretséget. 
Műsorukon ezenkívül Beethoven, Bach es 
Schubert-művek állottak.

Nagvon eredeti, uj ötlet volt a Zak-házas- 
pár szórakoztató, humoros punmi musors* 
melyben Adi Eeion utolérhetetlen bájjal, 
mimikával, a könnyed műfajhoz kiváló ér­
zékkel adott elő komoly és könnyebb opera- 
számokat. saját készítésű tündéri kosztümök­
ben. a színpadon feállitott kellékekkel. Zak 
szellemesen konferált és feleségét kitűnő hu­
morérzékkel kísérte zongorán a purimi mu­
latságnak megfelelő önálló számok mellett.

VIKTOR
VASARELY
A
TEL-AVIV
MÚZEUMBAN
„Festmény 
eoH^e, 

térbeli 
faliszt 

nyomatok”
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Fenti akim alatt prezentálja a Tel-A vív Muzeum szép kiállí­
tású prospektusa Vasarely munkáit.

Vasarely rendkívüli egyéniség, aki már csesz fiatal korában
— a huszas években --- elsajátította az összes divatos ab­
sztrakt és grafikai irányzatokat. Szülővárosában, Pécsett, 
ahol még Vásárhelyinek hívták, orvosnövendék volt egy ide­
ig, de inkább rajzolni szeretett. Otthagyta tehát az egyetemet 
és 20 éves korában beiratkozott Budapesten Bortnvlk grafikai 
iskoláidba, a „Műhelybe“, ahol a konstruktivisták geometriai 
elveit követtek,

„Előnybe helyeztük az abszolút absztrakt rarrot — meséli
— amit a legmagasabb értékű művészetnek tartottunk. Ami­
kor 1930-ban elhagytam Magyarországot, mindent ismertem, 
amit az absztrakt művészet addig alkotott“.

Párizsban a fiatal művész megismerkedett mindenkivel, aki

„számított“ — Mondrian, Kandinsky, Arp, Pevzner, stb. — 
és közelkerült az absztrakt-kreatív csoporthoz. Végülis legjob­
ban a szín- és a fénytani (optik) problémák érdekelték, kezdet- 
ben a figurativ. később az absztrakt-geometria formában.

Vasarely, aki százszázalékos francia művész lett, századunk 
nagy művészeti teoretikusa is. 40 even at groitötte es fejlesz­
tette a vonalak technikai lehetőségeit, mind jobban és jobban 
tökéletesítve azt.

Képei, faliszőnyegei, a vonalak, kockák és színek soha 
nem látott mélységeit és pernektiváját varázsolták a látogató 
elé. Nagy műveltsége a filozófia, kémia, pszichológia, művészet­
történet terén is mélyítette művészeti teóriáiét Amikor 1955- 
ben kiadta Sárga Manlfesztumát a kinetikus —- mozgó — 
művészetről, megkanta Brüsszelben g kritika nagydiiat, a Mi­
lánói Triennale arany medálját és a Guggenheim nemzetközi 
divat.

Tíz érvel később a metszet-művészet nagvdiiát nverte el 
Ljubjánaban, majd a Sao Paolo biennale nagydiiát. Az An-- 
net-sur-Marnehan lakó művész ni hozzáállást hirdet a modern 
művészethez; és azt, houv a modern művész sokoldalú tudás­
sal rendelkező égvén kell legven.

Vasarely nemcsak a művészet teoretikusa, de emberbarát is. 
aki a művészetet a. tömegekhez akaria elvinni uifaita énité- 
szet. nénies háriervezés által, a szín és a forma fon-adaiw’a- 
sitásával; akár Hnndertwasser. a másik ..Mlágmegváltó“ mű­
vész. Vásár elv múzeumokat állít fel. mint a Gordes kaesélvban 
a Didactikus Múzeumot, amelyet a városnak aiándékozott. 
Aiv-en-Prov'enee-ban az elmúlt februárban alapitvánvt létesített, 
ahol müveit állandó kiállításban mutatia be. s amely egyben 
művészeti és szociológiai kutató központ lesz, céBa a környe­
zet megjavítása, megszépítése, amint a Sárga Manifpertum­
ban iria;

„A jövő meghozza nekünk a boldogságot, az ni. izgalmas, 
morgó plasztik szénség által“. Dr. MARTON GT7ET J A

n*, WVM *TVM7*T&

(Folytatás a 9-ik oldalról) 
igyekszünk a Nyugaton élő ma­
gyar zsidóság szervezeteivel ele­
ven, tartalmas kapcsolatot tar­
tani. Célunk, hogy körükben 
folyamatosan ismertessük a ma­
gvar zsidóság szabad és virág­
zó vallási életét, jogegyenlősé­
get, vallás- és lelkiismereti sza­
badságát.

— A közelmúltban több szép-

Szerencsés ötlet volna az Adi-Jonatan házas­
pártól ily kabaret-műsoroknak szentel­
nie magát, mely műfaj legjobban megfelel 
mindkettőjük adottságainak.

A TEL-AVIV
BÉBI ÉTI pCT ie

Szólista: Erela Hibovszky (trombita) 
Vezényel; Éjtán Avicur

A városi zenekar az Ichilov kórházzal 
szembeni Pombedita-utcai szép tágas kon­
cert-termének akusztikája a legjobb kamara- 
zenekar számára. Minden hangszer tökélete­
sen hangzik benne, — kár. hogy oly ritkán 
veszik igénybe. A kis zenekar vonósai a leg­
jobbak, Clarissa Rosenblatt temperamentu­
mos koncert-mesternővel az élén, s a Fil­

harmonikusok néhány nyugdíjas tagiának 
közreműködése is emeli színvonalát. Megle­
pően kiegyensúlyozottan, szépen hangzott 
Éjtán Avicur keze alatt Haendel egyik Con­
certo Grossoja, s szépen kisérték a haifai 
Szimfonikus Zenekar nagyon ügyes trom­
bitásnőiét, Erela Hibovszkvt is, aki Torelli 
versenyét parányi francia hangszerén kifeie- 
zően. sokrétű dinamikai árnyalatokkal adta 
elő.

Ambiciózus műsorán még Elgar és Brit­
ten művei szerepeltek. Kuriózumként említ­
jük meg. hogy a konzert, vagy talán maga 
a zenekar is, a „Delek“ olajtársaság védnök­
sége alatt áll. Az olaj világhatalom, de mily 
nagyon különböző célokra is használják feli 
Nálunk — Izráelben — egy zenekar támo­
gatására ...

PATAKI LÁSZLÓ

KIFUÁT SÁPÉT

modern, sokemeletes házban Hftte! 
tágas 4 szobás lakások 
188,000,— fonttól 
jelzálog 65,000 fontig.
Nagy lakás
elfogadható áron
és kedvező fizetési feltételekkel
plusz

360x300

210x190

MINTALAKÁS
NYITVA A LÁTOGATÓKNAK A HÉT 
MINDEN NAPJÁN
A SD. SÁRÉT, MIFRÁTZ SLOMO-U. 
SARKÁN LÉVŐ HÁZBAN

ELADÁS HELYBEN

560x300

300x270

n

340x200

JL

Részletek a Sikwn Ovinál
TEL-AVIV, LA-GUARDIA U. 58. TEL. 30721

□■írni 113'ui

irodalmi alkotás és tudomá­
nyos értekezés foglalkozott a 
magyar zsidóság 1945 előtti
történetével. Az alkotók vaion 
miért tartiák még most is idő­
szerűnek e tragikus korszakok 
bemutatását? Igazuk van-e
azoknak, akik szerint kár fel­
tépni a régi sebeket? Az Ón vé­
leménye szerint van-e a mai 
Maevarországon „zsidókér­
dés“?

— Helyesnek tartom az elvan 
művek mesielentetését. ame­
lyek feltárják e tragikus kor­
szakokat. mert az uj nemzedé­
kek tájékoztatása és nevelése 
szempontjából ezek a regénvek. 
visszaemlékezések rendkívül 
fontosak és hitelesek. Tlja Eh­
renburg. szovjet író klasszikus 
tömörséggel állapította meg. 
hogy „az antiszemitizmus a fa­
sizmus nemzetközi nyelve". Én 
egvetértek azokkal az alkotók­
kal. akik mindaddig időszerű­
nek tartiák a fasizmus rémtet­
teinek ismertetését szépirodal­
mi vagy tudományos formában, 
amíg a világon egyetlenegy fa­
siszta él. Egyébként a Magyar 
Népköztársaság törvényei szi­
gorít an büntetik az antisze­
mitizmust. Lehetséges, hogy a 
fasiszta időszak helytelen neve­
lése nyomán egyesekben még 
ott lappang ez a szemlélet, de 
a társadalmi környezet követ­
keztében ez nem kaphat sem­
miféle megnyilvánulást.

Sz. M.
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A JIDDIS
OPERETT SZÍNHÁZ 

bemutatta
a jiddis színház 100-ik 

évfordulója lakalmiból:
HENRY {SERO

és
mm4 inNRNER

B. Leikin
grandiózus, zenés 

komédiájában
Ä MIT T.I0NER 
OIF frtRFSZ

UTOLSÓ ELŐADÁSOK
KIRJÁT-JÁM — „Nicán” 

ma. péntek, 26.3 — 8.45
HAIFA — „Jáchdáv” 
holnap, szombat. 27.3 

6.45 — 9.00
RÁÁNÁNÁ — „Orot” 

hétfő. 29.3 — 8.30
BÄT-JÄM — „Bát-Jám” 

szerda. 31.3 — 9-kor
TEL-AVIV — „Ohel Sóm” I

kedd. 30.3 — 8.30 
és vasárnap, 4.4 — 8.30
ASKELON — „Eszter” 
csütörtök, 1.4 — 8.45
NAHARIA —„Hód” 

péntek, 2.4 —- 8.45
Rövidesen a nagyoperett 
kitűnő szereposztásban:

DOVIDL KLEZMER

1976. IH. 26 UJ KELET U
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KÖZÉLETI HÍREK
Jáári Chájim volt nagykövet tartott érdekes 

előadást „Az afrikai országok és a zsidó 
probléma“ címmel a Somér-szervezet tel-avivi 
ülésén. A másik előadó Ábrahám Efrájim 
volt. Az elhangzottakhoz dr. Frenkel Jenő 
szólt hozzá. Az estet Fuchs Ferenc e'-ök ve­
zette le.

¥
A Bné Brit-rend tel-avivi Nordau páho- 

Ben-Sáchár operaénekes lépett fel. zongorán 
Kovács Lici kisérte. Jakobovits Béla kon­
ferált.

¥
Vidám purim-estet rendezett a HOH jeru- 

zsálemi szervezete. Leichtner ÉH adott elő. 
Ron Giládi konferált. Deutsch Aliz. Fischer 
Elza és Horváth Rózsi volt a háziasszony.

¥
A Bné Brit-rend natanjai Löw Immánuel 

páholyában nagysikerű pnrim-estet tartottak. 
Keleti Miklós elnök megnyitója után. dr. Je- 
surun Elijáhu mondott ünnepi beszédet. A 
műsorban Zimmerman Blanka, Káirti Ági, 
Keleti Miklós, Kárti Bárueh és Klein Imre 
szerepelt.

A HOH rechovoti szervezetében folyó 
Tnárh-kurzus hallgatói sikeres pnrim-estet 
rendeztek — uj olék részvételével. Dr. Jó­
lesz Károly főrabbi mondott ünnepi beszé­
det. maid Jicchák Ben-Jiszráél zenetanár pu- 
rimi dalokat és operettrészleteket adott elő. 
Jólesz Zsuzsa és Feldheim Juci szavalt, majd 
Drorv Dávid humoros írását olvasta fel. Vin 
cze Éli konferált.

¥
A WIZO natanjai szervezetében nagy' si­

kerrel lépett fel Tomaschoff-Kálisch Nomi, 
akit Bella Goldberg kisért zongorán. Somló 
Moti hegedű-műsorát Ánát Even kisérte 
zongorán.

¥
A HOH bát-jámi szervezetében sikeres 

purimi műsoros estet rendeztek. Gál Smu- 
él elnöki megnyitója után dr. Merőn Mená- 
cheni gimnáziumi igazgató mondott ünnepi 
beszédet. A műsorban Regős Klára. Leichtner 
Éli és a zongorán kisérő Freund Vera lépett 
fel. Zárszót dr. Antal László mondott.

Akkón, az Idősebbek Klubjában, Sldntő 
Ben Amin iró, pszichológus adott elő. Mo­
nostora Ada írónő is nagy sikerrel szerepelt 
a klub közönsége előtt.

Jólsikerült purim-est volt Haifán, a HOH- 
ban. Dr. Deutsch Ferenc ünnepi beszéde ti­
tán Leichtner Éli és Lefkovics Tibor lépett 
fel. Székely Sándor konferált, Kovács Aladár, 
az Idősebbek Klubja elnöke rendezte az es­
tét.

¥
A baifai Idősebbek Klubjában Scheer Fe­

renc adott elő sikerre!’. Bevezetőt Sámuel Eli- 
ézer, a klub elnöke mondott.

¥
New-yorki tudósítónk írja, hogy a „Fé­

szek Klub legutóbbi összejövetelén Carelli 
Gábor operaénekes, a klub uj elnöke elparen- 
tálía Fried Pált, a világhírű magyar-zsidó 
festőművészt és feleségét, akik a közelmúlt­
ban hunytak el.

Dr. Linksz Artur, a neves szem-specialis­
ta adott eő.

Purimi mulatságot rendezett New York­
ban a Bné Cion szervezet keretei között mű­
ködő Máramarossziget páholy. Goldring Sze­
réna köszöntötte a vendégeket. A tiszta jöve­
delmet a ros-háájini gyermekotthon javára 
utalták át.

¥
A WIZO tel-avivi szervezetében sikeres 

purimi előadást tartottak. Frenkel Edit. Hal­
mi Bözsi, Welisch Bözsi adott elő és a natan­
jai együttes — Blum Ibi, Braun Kató, Eger­
vári Vera és Herscb Bella lépett fel. Az elő­
adást HirschI Judit rendezte. A tel-avivi cso- 
tagjai közül Breuer Magda, Berger Magda, 
Goldstein Hedva Hegyesi Magda, Kende 
Emmi, Mayer Helén, Müller Hancsi és Rin­
der Manci szerepelt.

SZEMÉLYI HÍREK
Bné Brákban, a kocki rebe emlékére 

épült templomban tartották meg a héten ha­
gyományos külsőségek között. Breuer Péter 
egyetemi hallgató és Grosz Judit házasság­
kötési szertartását. Az ifjú pár frigyét Elijá- 
hu Broedie rabbi, Schori Méir, rabbi és 
Krausz Naftáli újságíró, a Mááriv munkatársa 
áldott meg a chupá alatt.

¥
Kohén Ali őrnagyot — Kohén Jehosua. &£ 

émeki Szdot Jákov vallásos mosáv alapitó 
tagjának fiát — a Hágá szervezet cfáti pa­
rancsnokává nevezték ki.

¥
Sok gratulációt kapott a héten Givoni 

Elijáhu és Jáchéd a tizedik unokájuk meg­
születése alkalmából.

¥
A Nagytapolcsányrói elszármazott Fábián 

Károly és Elizabet (Zsuzsi) gyermekei, uno­
kái és a baráti kör tagjai jelenlétében ünne­
pelte meg az aranylakodalmát. Az ünnepsé­
gen Katz Elijáhu, a beér-sévai askenáz fő­
rabbi mondott beszédet. Fél évszázaddal ez­
előtt a főrabbi nagyapja áldotta meg a há­
zaspár frigyét. ¥

Szűk családi körben ünnepelték Afulán 
Gárdonyi Miklós volt aradi optikus és fe­
lesége (Kronberger) Teca házasságkötésének 
ötvenedik évfordulóját.

¥
A baráti kör szerencsekivánatokkal vette 

körül New Yorkban Wahl Gizit, aki házas­
ságot kötött a Haifán élő Rosenfeld Béla 
ny. gyógyszerésszel.

¥
Szerencsekivánatokkal árasztották el New 

Yorkban dr. Görög Frigyest, a Magyar 
Zsidók Világszövetsége diszelnökét. a ma­
gyar-zsidó közélet ,.nagv öregét“ — a 86. 
születésnapján.

Az ünneoeltet vValdmann Tibor, a Ma­
gvar Zsid'''" Világszövetsége elnöke köszön­
tötte.

^ Jókívánságokkal vették körül a Makóról 
elszármazott Farkas Mordecháit. akit — 
immár ötödször — Rechászim vallási tanácsa 
elnökévé választottak.

¥
A barátok és ismerősök szerettei gratulál­

tak Ájálon Cvinek, Beér Seva volt. h. pol­
gármesterének és feleségének — a fiuk. 
Mordecháj Dov bár micvája alkalmából. 
Az ünnepség a Nánási kultúrotthon nagy­
termében volt.

Kedden volt a herzliai Accadia szállóban 
Frachter Noémi és Levinson Mose esküvő­
je. A menyasszony' édesapja a borsai (Mára- 
maros) származású Frachter Menáchem. a 
rámát-gáni gyémánttőzsde tagja, édesanyja 
pedig Biná Frachter, a rozáliai hitközség 
mártírhalált halt elnöke. Reb Mose Stern le­
ánya.

Szerda délután helyezték Örök nyugalom­
ra a bné-bráki „Pon-evizs“ temetőben a bu­
dapesti származású Ebert Cvi-Hermannt, aki 
Németországban hunyt el egy évvel ezelőtt. 
Gyógykezelés céljából ment oda, és ott érte 
a halál. Ébert Cvi, aki kiváló talmud-tudós 
hírében állott, annak idején a budapesti Ei­
feret Báchurim vezetője volt, és a mentőmun­
ka terén fejtett ki áldásos működést. Az el­
hunytat Ráv Schlesinge- a tel-avivi rabbini- 
kus biróság elnöke búcsúztatta. A cslád Szé- 
fer Torát Íratott Reb Cvi Ébert lelkiüdvéért 
és azt holnap este, szombat kimenetele után 
ünnepélyes körülmények között adják át a 
Chug Chátám Szofér templomának, amely 
a tel-avivi Áchád Háám utcp 58 alatt van.

Dr. Engel Zeév, az antwerpeni „Tachke- 
moni“ héber iskolahálózat igazgatója a fe­
lesége társaságában ismét rövid hazai láto­
gatásra érkezett.

Egy hónappal ezelőtt halt meg Nimberger 
Ernő. az Erdélyi Zsidó Nemzeti Szövetség 
egykori vezető személyisége, a revizionista 
cionista mozgalom érdemes tagja — ászir 
Cion —, akinek sírjánál a choloni temető­
ben ázkárát tartottak. Egykori harcostár­
sai és barátai vették körül a gyászoló csa­
ládot. Seket Zerách, az elhunyt veje, mon­
dott kádist. A slosim napján felavatták Niifa- 
berger Ernő síremlékét.

f ÁRIGÉJ JÁÁD B.M. F
RITTY SZÖVŐSZÉKEKHEZ

Jelentkezés a déli órákban, tel. 82215b 
vagy az irodában, Hámásbir u. 3, T.A.
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SZTAMBUL RÓZSÁJA
Fali Leó nagyoperettje — Előadta a Thália 

színház együttese, rendezte: Molnár Pál

A romantika ismét divatos. A 
közönség érdeklődéssel fordul az 
Ezeregyéj világát idéző történet 
felé. Az áradó keleti dallamok, 
a sok szép melódia avatja iga­
zán vonzóvá ezt az operettet, 
amelynek során elhangzik a 
„Debóra nem lakik a Ritz szál­
lóban“ cimíí kupié is, amelyet 
Fali Leó játékos kedvében 
komponált és évtizedek óta 
népszerű előadószám -— a 
Sztambul rózsájától való min­
den kapcsolat nélkül is.

A publikumnak tetszett az e- jj

lőadás, amelyet a Thália megerő­
sített együttese adott elő. A fő­
szerepet Peer Emmi alakította. 
A jóképességü énekművésznő 
ezúttal igazi feladatot vállalt

lelt. Partnere a széphangu »saj­
nos, csak ritkán szereplő Schle­
singer Kálmán volt.

Dór Éva illuziókeltően for­
málta meg a háremben nevel­
kedett, mégis modern felfogá­
sú, sőt a könnyedségre is haj­
lamos török lány portréját. 
Partnere, Leichtner Éli ráter­
mett és karikirozó kedvvel ala­
kította egy Törökországba ke­
rült német fiatalember figuráját. 

Színpadi papája — egy né-
és maradéktalanul meg is fe- met hajósgazda szerepében

FORUM
ismét alkalmunk volt megtap- 
soni Sugár Jenőt, a népszerű 
komikust, aki művészi eszkö­
zökkel mulattat.

Szerepet osztott önmagá­
nak is és sikerrel alakította 
Molnár Pál, a darab rendezője. 
Kis, de mókás szerepében igen 
jó volt Weisz István. Zongorán 
Mihály Lea kisért.

A maga műfajában szép, sike­
res volt a Sztambul rózsája elő­
adása.

(bp)

BÍRÓSÁGI JEGYZETEK

A KESZTHELYI WARRENNE
Irta

KASTRO MODELL
B.M.

keres
MŰHELYEKET
RUHÁK VARRÁSÁRA

¥
Kitűnő kivitelezés szükséges

¥
Személves jelentkezés:
„KASTRO MODELL” 

Allenby 79, tel. tel. 624930
Ráfi úrnál

Nem csak a törvény fontos, hanem annak 
értelmezése is. Pontosabban — az értelmezés­
től függ, hogy alkalmazható-e a törvény. Az 
alábbiakban a zsidó házassági törvény e- 
gyik szakaszának értelmezéséről lesz szó.

Ázriél Hildesheimer, a múlt század egyik 
kimagasló tekintélyű, irányzatteremtő orto­
dox rabbija — a későbbi berlini rabbi — 
sokáig a magyarországi Kismartonban — 
Eisenstadt — működött és hét vármegye rab­
bijai fordultak hozzá fogas kérdésekkel, ha 
egy-egy hittétel, illetve vallási törvény értel­
mezése időszerűvé vált.

BÉCSBEN
rendezett körülmények közt 
élő 31 éves fiatalember, 
hozzáillő gyermektelen nőt 
keres feleségül.

KLUG. WIEN 1130. 
Gelengasse 34/1/4

KIADÓ 21/2 í£Q!ÁS
földszinti lakás
Givát Smuél, Giorában

¥
Érdeklődni:

Tel. 751158 —440177

A közelmúltban többkötetes munka jelent 
meg Izraelben Hildesheimer rabbi emlékére. 
Irányzatának követői kiadták az Írásait és 
fontosabb döntvényeit. Az egyik esetét is­
mertetjük. Hires esztendőben. 1867-ben —
tehát a kiegyezés évében történt.

BENEDEK PÁL
lámpát. Ő maga csak a vállalkozás irányitá 
sára szorítkozott és soha nem került közvet 
len kapcsolatba a vendégekkel.

— Jellemző — folytatja a keszthelyi rab- • 
bi—, hogy soha nem került másállapotba, 
ezt mindenki tudja róla a városban.

Akkoriban ez tényleg közvetett bizonyí­
téknak számított, mert a folyamatos rossz- 
lánykodás elkerülhetetlen velejárója, „üzemi 
balesete” volt a hívatlan gólvakelepelés.

— Most az történt — folytatódik a levél 
—. hogy ebbe a lányba beleszeretett egy 
keszthelyi zsidó ember, aki történetesen feo- 
hanita. E! akarja őt venni. Kérdés, hogy fel- 
állithatják-e az esküvői sátrat, mert a vallá­
st törvény egyik szakasza szerint kohanita 
nem vehet feleségül rosszlányt. De rosszlány- 
e az, aki személyében tiszta marad, csak más 
lányok rosszalkodásához biztosítja a kerete­
ket?

£ A legszebb ajándék 
imnMnrrrmmmmrtrrn,

(lehetőleg mindkét 
nyelven)

Jelentkezés:
Tel-A vív, POB. 29410

ROBEX

A keszthelyi rabbi Írásba foglalt kérdést 
intézett Hildesheimer rabbihoz és a döntését 
kérte.

— Egy szegény lányról van szó, aki na­
gyon nehéz helyzetben töltötte az ifjúságát. 
Cselédlány volt. A zsidó vallás törvényeihez 
ragaszkodott, soha nem tért le a jó útról és 
— folytatja a keszthelyi rabbi — nem ud- 
varoltatott magának katonákkal.

Egy idő múlva, ugv látszik, megunta a 
nehéz sort. könnyíteni akart a helyzetén és 
olyan mesterséget választott magának, a- 
mely már akkor sem biztosított belépőjegyet 
a társadalom jobb köreibe. Sem általános, 
sem zsidó szempontból. A lakásán több lányt

Eddig a kérdés.

Hidesheimer rabbi nagyon alapos, helyzet­
elemző döntvényében kifejti, hogy vélemé­
nye szerint ebben az esetben nem lenne helyes 
a rosszlány fogalmának kiterjesztése. Ez a 
fogalom csak szorosan értelmezhető. A rab­
bi szerint elitélendő, ha valaki ilyesmivel fog­
lalkozik, de azt a háláchikus tilalmat, amely­
nek értelmében a kohanita nem vehet fele­
ségül rosszlányt — nem terjeszthetjük ki ar­
ra, aki saját házának nyilvánosságot bizto- 
sitott.

A megfellebbezhetetlen tekintélyű Hildes­
heimer rabbi törvényértelmezése alapján a 
keszthelyi rabbi áldását adta az esküvői sá­
tor alatt az if je párra.foglalkoztatott és kitette a kapu fölé a piros
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AZ UTOLSÓ SZÁLLÍTMÁNY
A LEÉRTÉKELÉS ELŐTTI

ÁRAKON!
Miután behoztuk az autók szállításában beállt utolsó késést — sikerült különle­

ges szállítmányt importálnunk minden ,,Fiat” gyártmányból, amelyeket az utol­

só leértékelés előtti árakon hozunk forgalomba. Aki ma rendel, még a régi árat 

fizeti és megkapja autóját pészách előtt. A rendelkezésére álló modellek:

126 ★ 127 * 128 * 131 * 132
a KITŰNŐ MINŐSÉG, a GftZDASáeOS TARTÁS. AZ OLCSÓ ÁR

más hasonló fajta autókhoz viszonyítva — a népszerűség és siker csúcsára 
emelték a „Fiat” modelleket az országban.
Vevőink, akik megrendelt modelljeiket várják — forduljanak képviseleteinkhez az autó felszabadítá­
sához szükséges ügyek elrendezésére.

MEDITERRANEAN CAR AGENCY CO. LTD.

ja j/ ait

r KERES MESTERT (meister) | NÉMET
GÍPIRÓNÖT
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g MERKÁZ H.4MEKARERIM! Vétel,
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8 FELVESZÜNK megrendeléseket 1725374. ’ © SINGER-, overlock-, gomblyuk-® KITŰNŐ masszirozónő. ventuza,! kén, nagy szalon plusz 2 szoba, | Kédár. Éjlát 17. (telefon és televízió, egyedülálló
mindenféle. 1976-os modellii Ford g ASSZONYT keresünk könnvü és gombvarrónőket keres Ameri-! limfomasszázs. olcsó árak. Peretz hatalmas konyhaszekrények, lift. © ELADÓ egyszobás lakás Bát-! asszonynak. Drom Cáhálán (Nevé- 
autóra. Uj oleknak — felveszünk! CSOmago>ási munkához Telefon! can Canon” Derech Paffa—T T 10, lakás 6. (meleg viz. 190,000. 287919 — 892754.! -Iámban, a Savion mozi mögött, sárét. T.A.). POB. Cahala 10151.
megrendeléseket belföldi gyártmá- 03_740767, este >8—21 közt. 44. V. em.. 8—16 közt. 6 FOGAK, speciális protézisok ga-'ft PARTIK mindenkinek: Turis-('Jarisomm 10. Szabina. © KÉTSZOBÁS átadó kulcspénzért

... . ... . . . w uin/iLiiU automata es
televíziók. kályhák. mosógépek. „eirányitót keresünk 3- 
srb. scherfnel. T. A„ Dizengoff 84. gyakorlattal. T. A., körűvé- , ! loiror on rroH 1Y1 ünralr nncooenro

nyu. 1976-os modellü Ford Escort 
és Ford Transit autókra. Rámát- 
Gan. Jabotinskv 30. tei. 722160.
@ VESZEK használt és antik bú­
tort. Tei. 722571.
© BEÉR * MARCU vesz antik ^ „„„ v«..v»vu«, „„v ___ ___ _ ____________  _____ ______  _____ _
és használt bútort és örökségeket irodák takarítására, azonnali mun Brák. Derech Jabotinsky 7. © LÉGHŰTŐKET szerelünk ked-1 szép. egészséges németül beszélő ® BÚTOROZOTT szoba dupla ágy-(földszinti, I. emeleti lakást a köz
825681. kára. Tei. 416008. © TANULÓLÁNYT, segédfodrász-1 vezö áron és garanciával. 905076 —(nőt 35. ki hajlandó Európában le- | syal, különösen megfelel turista j nontban. Esetleg bérbe. Telefon

FALI FOGASOK (30 modell), tűk Ä CHOLONI snortruhagvár keresi nőt keres Szalon „Suzv”, Tel Aviv,j 919839, Jicchák. telepedni. POB. 4100 T. A. „Élet- ka7;?.sJiá..™?k; .~?3389- 892543.

© SZUG ALEF modellirczó sza- ® RŐTEN keres szakmunkásnőket ranciávai. koronák, hidak, ingyen Iták. akadémikusok. Fortuna. Idei- KIADÓ bútorozott szoba turista a város központjában. - Telefon 
I hasznot keresünk ió feltételekkel.1 és tanulólányokat két tűhöz, gumij tanácsadás. Achád-Háám 128. a sohn 20. T. A. tel. 03—291004. hazasparnak a Dizengoff környé- 249687. ...
I Tel. 57980. varró géphez, overlook és fletlock' Habima mellett. 232567 * IDŐSEKNEK 40 plusz ma este (1<en- 243202. © ELADÓ Bó vliban 3 szobás. II.
fi ALKALMILAG eladó Amcor 10 gépekhez. Prémium, napközi ott- @ „HAHÁVRAKA” padló csiszolás és kedden társadalmi találkozás és © ALKALMILAG 4 szobás villa. 40 Pm saroklakás, faliszekrények. -
frizsider kitűnő állapotban. 249021. : hon és részbeni munka lehetősége.; és fényesités 300— és nagytakari--tánc. Számi. KKL 26. | négyzetméter raktár és egv du- 457327.
© KERESÜNK munkásokat/nőket! Kényelmes közlekedés fizetve. Bné; tás. Tel. 28372. @ MILLIOMOS belga gyáros keres; nam Kfar-Szaban. 03—72,438. © VENNÉK Cholonban 2-3 szobás

rök. telefonpolcok és asztalok. — gyakorlott szabászt. 849948, So- i Dizengoff 165. Munka 8-14-ig. © HÁZHOZ jövök. Felújítok antik
Shemlőn 6. Tel Aviv. kolov 101. © HAZIVARRÓNÖKET overlock és bútort, zongorát. Javítások, polí-
© . T*sz ® KERESÜNK sürgősen bőrsza- ] Singer génekkel és van ódákat ke-i túra. Tel. 766163.
régiségeket, hagyatékokat. „41574. -Ihászt férfi/női ruházathoz. Tel. résünk női ruhákhoz. 821269. © DIVATBÓL kiment bőrruhák át-
csak este. . 294007. munkaidőben. © HAZIVARRÓNÖKET ruhákhozj alakítása divatos zsaketté. Javitá-
© ÁESZtNK használ bútort. 1- g, VARRÓNŐT keres női konfek- és Singer varrónőket keresünk, -jsok, festés garanciával. „Paula”,
rs’dereket. televíziót, szonvegeket,, rjóhoz otthoni munkára Ofnát 833008. i Tel Aviv. Brazília 13. tel. 622725.
felszámolásokat stb. 211485 — ■ Irene, T. A„ Kálisher 21/a, tel.1® SINGER varrónőket és eldől- © ÖREGEK részére kóser penzió
201845 Givátájim. I 52938. I gozónőket keres Liberty, Hess u.; kellemes légkörben, havi fizetéssel.

- ' ' 293901. POB. 2150. Natanja.© K1RUR Aviv« Frizsldet vételeí n BÚTORASZTALOS segédet ke- 9. tel.
bizalom kérdésé! Fordulton hozbizalom Kérdésé. rortJuiTOn noz- rps állandó munkára Guttmann $ VARRODÁKAT kerer ruhák és'# ,.NIRA”. AZ ISMERT JÓSNŐ 
zánk 9 egré^il)Í5 céghez^ Magyaril. asztalos. Givátájim, Merkáz Hám- szoknyák varrására, mennyiségek- jósol kártyából, kávéból. Most Rá­
beszélünk. — ..K^risr Atit . »•■'|iáchá. tel. 745967. ben. Liberty, Hess u. 9, telefon, mát Gánban. 725476.
Aviv Xtug ZS # ÉLELMISZER ÜZEM keres mun- ; 293901. # ,,MARÁT” insztalláeió és anten-
® VESZEK használt betört, frizsi- fásokat műszakba (nappal és éj- # ASSZONYT keresünk 60 éves na javítások felelősséggel. — Tel. 
óért. televíziót, Örökségét, régi- 57^3^ csomagoláshoz és előkészi-• korig, alvással, fiatal beteg nő 222462. 234617. Reiness 8, Tel Aviv.
ségeket. 827164. este 869410. 1 tűshez.
» IEHOSUA vesz butorF fel0=7.1 a- Hámerkává-u. 25.. Chevrát, T.A.M., 
fást, örökségét, könyveket é= frizsi tp| 849442 (Tenmo gyár mellett), 
óért sít494. este =8961'" . .. . © ELADÓNŐT keres „Stroe” bi-
F A ENNÉK vallási- és szentkony- /suteria. Ben Jebuda 13. tel. 58411. 
veket magas árakon, készpénzért. ^ OZFRFTFT keres 2 személy 
Tel. 03—702704. vagy Írásban: Bné-j ajámásokkaL Tel. 932495.
Brák. POB. 2159. ^ FESTŐMŰVÉSZ keres leányt,
© SMUÉL vesz használt bútort.-aW sesitene a teiav 
frizsidert, televíziót, örökségeket! vminí... , 
legmagasabb áron. 240514.

Cholon. Ézor Hátáászi.iá,: ápolására. Tel. 03-266481.

KÜLÖNFÉLE

© TELEVÍZIÓ — javítások, stan-

© HIRDETÉSEK az összes-» újsá­
gokba. Pirszum Baras és Fiai-nál, 
Asdod. Merkáz Alef, rch. Háriso- 
nim. üzlet 108.
© „TRISZPLASZTIK” gyár — fa

biztositás” részére.
# ÖZVEGYASSZONY kártérítéssel jba Plusz étkezősarok, nagy, sar-
müvelt férjet keres 65-től. Cholon. kon plusz sok pótlás. 856924. 
Hoofien 3/9. Both. ® ALKALMILAG 4 szobás u.i luxus
# EGYEDÜLÁLLÓ 27/180. munkás,! front' — Givátájimbam .320,000— 
szerény, kellemes lányt keres. —j azonnalra. 252077 — 4<7436.
POB. 2933. T. A. ' ^ KIADÓ uj. 4 szobás frontlakás,
m BANK HIVATALNOK. 39 mégis-;lift- 650—„■ Bát-Jám. Balfour 157/8. 
merkedne fiatal lánnyal házasság - ® SÜRGŐSEN! Alkalmilag Azor- 
céljából. 442274. |han (Jazur) 3 nagy szoba, össz-
® RÖVIDÁRU üzlettel rendelkező | komfort. Tel. 891129. 
egyedülálló férfi 33/167 plusz la ^ SÜRGŐSEN eladó nagy 2 és fél 
kás. kis beszéd hibával keres meg szobás Petarh-Tikva kitűnő he- 
felelőt. romániai sszerény nőt. — lyen. Tel. 891129.
Leibovits. Darom - Chádás 138/2. ® KÉTSZOBÁS. faliszekrények. 
Beér-Séva [lakásnak, vagy irodának. Tel-Aviv,
© KULTÚRÁLT, szimpatikus aka-isá,om Áléchem-u. t. em.. Telefon

© CHOLONBAN. Neot-Ráchel 3 szó kLADÓ 3 »szobás lakás, beéni-

démikus nő. amerikai lakos, meg 281572.
ismerkedne kellemes, kulturált fér '9 ELADÓ Ramat-Ganban 2 szo- 
fivel 55—60 Leveleket lengyelül sarok frontlakás. 16—20 közt,

4094. Haifa,1 740698.németül POB. _. . ____
íriszek átcserélése ablakokon és ..868" részére. I® KULCSPÉXZÉRT 1 és fél szoba

; ajtókon. 85.— 1L. métere. Javitá-1 ® KLUB NYÍLT egyedülállók ré-1 földszint, tel 5--8 közt 297795,
I sokat vállalunk. 231182. - szére. Találkozás1 szombat 27.3.76. í szombaton 12—18.

, ..... , , . -.........  - ___ívivi nagy kén-1 7 ® MINDENFÉLE ÁRU szállítása eSte 7.30 órakor a „Gáeheiet” kávé!© KIADÓ bútorozott szoba dol-
frizsidert, televíziót. _oyoksegeket, kiámtáson málnsban. Jó kereset. . ' v.t televl7lók kedvező árakon, az egész országba,-házban. Tel-Aviv, rch. Mikve Jisz-lsozó nőnek ugyanott keresünk

I Kívánatra tanítással. Választ: — L,3dága_ c3sere ,s_ beleértve a keietl felelősséggel, 725476 • j ráel 6. emelet. | asszonyt könnyű munkára. Tel
® RAKTÁR kiárusítása. Ruhák. POg 35093, t. A.
kosztümök, blúzok. Szalon „Bru­
xelles”. Allenby 13. Tel-Aviv.

- blokkból származót, aj készülékre1
• SÜRGŐSEN keresünk kitűnő ( ,,Keren»». T. A Wávodá Utca 22.„, le/vv. f olroin "1*0 vl-evn r» 1.’OT V1 1 r 17 0-   _   ...les . Allenby 13. lei-Avív nbj konfekció varrónőket. Marko- j ™ , oö-V-n

ERNEST vesz bűtort frizsidert, | vit$ 53773. : , ,1,1

m VÉGE A DZSUKOKNAK enge- ^ EGYEDÜLÁLLÓ, rendezett, bá-1 Aviv. 456442. 
délyezett irtó által. 100.- font gR- jós nő megismerkedne szabad. ^ Kt'LCSPÉNZÉRT kis lakás Sá- 
ranciával egy évre. 12-16-ig, tel. \ kulturált férfivel, eerxediilálló, ro- í lom-Alerhem 40. Schlosser 1—4.

televíziót, régiségeket. Házhoz megyj w KI\DÓ bútorozott szoba dolgo-j «halomM7títitA!>6tanárMdls *éV • TÁNC és ismerkedés (40 plusz)LENGYELORSZÁGI születésű,! torozott luxus lakás telefonnal, 
et«« eoc-191 »ct. S5PAR2 - ,....____ ____________.. i.___„i, 'aoaiomoizrosirasi tanacsauaa k. n«<i, »ci. onh” ; ...... , . ,___..______________  ... i»m»„i.,w.i. a->

I829502. I mániái 65-ig. 063—260=8. 22507

tett szekrény, léghűtés, frizsider, 
kötőgép. Neve-Sharet, tel. 475004. 
© ÁTADÓ 2 szobás telefonos la­
kás kulcspénzért. Hájárkon utca, 
..Pál” hotellel Szemben. Telefon 
613387 szombat kivételével.
© NESS-CIONAN 4 szobás lakás 
4- étkezősarok. 3 oldalról levegős. 
Rámát Ben Cvi 22, Segev, telefon 
03-823850.
© RÁANANÁN kulcspénzért 31.000 
földszintes lakás, csöndes helyen, 
nagy udvar. 03-985424.
© HERZLIÁN 3 zobás lakás, na­
gyon szépen rendezett. Telefon; 
983142.

ÜZLET
© KONFEKCIONÁLÓ nagy vevő­
körrel eladja kiöregedés miatt jól- 
menő üzletét. POB. 1334, T. A., 
..21315/L” jeligére.
© ÁTADÓ üzlethelyiség — amely 
fotóüzlet volt — és alkalmas min­
den célra. 2 inari áram és ablak.

* CAr.0>, Tpl-Av’Th''ln kiadó bu- ‘ Allenbv 32. földszint. Érdeklődni

zó hölgynek. Ugyanott keresek; s‘ TA Je szombat, hétfő, szerda este „Orah”, j szén. kedves özvegvasszonv me. ------------ ....----- »» ------ ,.s— Képviselet, a. ASKenazi. a.». I TeJ Aviv xáchlát Benjámin 15. I----- - ------- ..
835866. 826323. »ste 85P362 _ ..............
© FIL1P HÁKONE vesz bútort, au- asszonTt könnvü munkára. Tel 
tik tárgyakat, frizsidereket, hagya- Avjv 456442.
féknkat. 834938, este 880711. ® ASSZONYT keresünk idős nő
© SZFG.4L vesz outon régiségé éjszakai gondozására Petach-Tik- 
ket. frizsidert, -eleviziót feloszla ván este g„tó, reggel 7.1g. Fizetés 
fásokat 832267 este 8(7856 I havi 1R00__font. Tel-Aviv, tel.
© ELADÓ „Unit Kavo” és egyéb; ,na- e - .... . . ... ,
felszerelés fogorvosunk. 03-984830. ^" moreNO MOSE varroda keres -17Av v Jonl SvivUlába. 725476
© GALLÉ-. Dom-Nancy mutar-i m„nkásokat/nöket kabátok, szók- V4 a,3 ’ 'lona Man © PLASZTIK festés, meszelés ked-

. vitrinek, bútorok, kepek,; nyák- nadrágok. -uhák varrásához | ^*»,> '511 fei„ütá=, vező árakon az ünnep tiszteletére.

kv-s- «»4t*v= 11 -el ev>86i 11:1 ",1*- •'«=»*'«= un.,«...... merkedne becsületes férfivel há-
a MÜFOGSOROK. javitások. töké- 17.^á? r#,i5h6L En8e,stfin- rch
letes hidakat gyorsan készít.. , „mgamt. .828883. |© LENGYELORSZÁGI születésű.

ÁPOLÓNŐ vállal teljes ellátás- j önálló mecismerkednp intelligens
■»övei 50 »vés korig.

irtás. Garancia egy évre. Azonnali) 46fi/6 Haifa
- j szolgálat. 829883. m LFNGYFLORSZÁGT..Protehum” laboratonum. Jaffo.i v T - „ ™ 1

Szd. Jerusálájim 35. tel. 825154. I* . . ‘ ldő- nőt havonta" ".na lo m,f,!
MIXEREK, porszívók.. _ vasa,ók.; r»gbeteget ag^idős ^not^havonta, fmotrn szer.

GALLÉ-, 
gyak
stb. eladása. 451835.
© LENGYEL, német román, 
és más könyvek kiárusítása. 867047 
reggel.
a GYÁRI ARAKON szvetterek. 
golfbluzok. gyapjú és antilop zsa-
ketok. jersey ruhák és kosztümök, betanítsuk Seinkiti 54. Tel-Aviv 

Tel-Aviv, Sd Rothschild
75. megszakítás nélkül 5.30-ig. Lúd- n(jt keres szainn „Lili 
don a gvárbnn. Telrad mellett. 27. T. A.. 447574.

, , . , . » „ZEÉV” emáil kádak felújítása
ivrit’ DlUSZ Somblyukazas. gombvarras.minden színben. Tel. T. A., 625110. 

és felhajtás. Munka kizárólag, ft188fi2. Jeruzsálem 522765, Haifa 
helyben. Jehuda Halevi 3, II. em l,^26692
Tel-Aviv. tei. =6915 I © BÁDOGOS vállal mindenféle ja-
© HAL ES CSEMF.GF.VZLF.T eladó-1 tóst. cseréptetőt, ereszt, csöveket, 
nőt keres. Jo felletelek, szakmára Há7hoz megy. ’49513.

Dukert. Tel-Aviv. Sei Rothschild # MANIKŰRÖZNI tudó fodrász-1 lak^tiWtásJk!
Horkanusz i építész, asztalosmunkák, meszelés, 

0 ELADÓ . Zohár” aAitomat». rM- CHOLONBAN keresünk .ntetape-»iszekre "ieWé/ellem' J^
sógép alkalmi áron, biztosisással. | ]e{e4 egy éves csecsemőhöz. Tel 
Tel 885245. . 7'44684 — 70399.
0 A LEGDIVATOSABB menyasz- ^ TAKARÍTÓ munkásnöt kérés 
szonyi ruhák eladása és kölcsön -; hotel Nordau. Munkaórák 8—14. 
zése kedvező árakon. Szalon Bru-; xachlat Benjamin 27 Tel-Aviv, 
ria. T. A.. Allenby 13. Menyasszo- j tel (121612.

vitások a házban. Tel. 281663.
♦ „MAGICLEAN", szőnyeg és hú- 
torhírzat tisztítás otthonában. —
Tel. 03—930645.
@ TRISZF.K felszerelése olcsón,
mindenféle javitások, galériák, ® MEGISMERKEDNÉK 40 körüli

..... _ . „.00- - ------------------- ------- keres. ®Yer" vaskoriatok és biztonsági .rácsok, kimondottan intelligens, helyes
- ULeLmx7en, »' ,S' l0<lk és blindstich varrónőket. Donnenfeld, Merkáz Bááléj Melá- hölggyel. Ramat-Aviv, POB. 39649.
* OLCSÓN _ kompiét _ a^y.V}}*,' ( Szimtat Bét-Hasoeva 10, telefon!chá 12, Tel-Aviv, 856187. ® KITŰNŐ exkluzív hazasságkoz-
oárna. lenedö. amerikai torulkozo gi2i8l. » ÁSDODBAN nirrtetesek felvétele | vetítő, akadémikus körökben. Tel
12.-. blúzok 8.-. selyemanvagok @ KERESÜNK szabászt, varrót/ » 8sszes ú1ságoUba. kiadóhivatali 104-733356, Mose.

ruházat, ta sarok. kozmetiKa, ndt 4s segítséget női retikiünkhoz.; ärakon a Mááriv" könyvüzlctben. © A TÖKÉLETES boldogságot meg
Merkáz Alef. az ..Egged” mellett -Italálja a „Carmela” házasságköz-

1 vetítő irodában, Ben-Jehuda 171.

nyoknak frizura, kozmetika, ma- ^ OFNÁT EHRLICH

keréknár. ajándékok. üzemi bi-| jozenov j \ Montefiori 42. 
zottságoknak engedmény. Univer-' m MUNKÁSNÖT keresünk retikiil-! T>t‘"orá-otsri ‘.1 *ii_1__ n- . „ í on r*n O r ... , .. .. - « i •• a. ,

Rámát Gán. 725476.
@ IDŐSEK gondozásában szakér­
telemmel bíró nő vállal házaspárt 
vagy egyedülállókat csendes kör­
nyéken. kertes házban. 03-904668. 
reggel 9-töl este 6-ig.
® PLASZTIK FESTÉS 190 font 
szobánkén!, ajtó lakkozás 70 font. 
Nagyon vigyázunk a tisztaságra - 
849267.

nanonta ,4—7-ig. Selmán. Tel-komnivaknak. 03__240505. ,
2 - KULCSPÉNZÉRT átadó Tel- m KULCSPÉNZÉRT biiffé a Nach 
Aviv K07r>nrtjaban lakasnak/iro-
ri^npk 'akás fürdőszobával. _
03__240505.
A CHOLONBAN •'zép 3 S2j£2?ás la- 
kác Neot-Sosánim 4-ik errf? Tel. 
842374.
# PLCSPFÉLNÉM 3 szobás.

lat-Beniamin utón plusz teljes 
felszerelés, vagy minden más cél­
ra. Érdek'ödni 828107.
# FOGÁSZATI laboratórium kulcs 
nénzért a Kikár-Dizeneoffon plusz 
felszerelés, telefon, léghűtő. Tel. 
721893.
A KULCSPÉNZÉRT az Allen byn, 
Tel Aviv. 4 szoba telefonnal, iro­
dának/könnyű iparnak. Tel. 32458.

JERUZSÁLEM

HÁZASSÁG

sál. AHenbv 27. tel. 29698 
© RÁKTAR kiárusítás 25 százalék 
engedménnyel, készpénzért. Főző- 
és siitökályhák 2000-től, televí­
ziók 3300. külföldi mosógépek 3900- 
tól. norszívók 1300-tól. külföldi ra 
diátorok 900-tól. varrógénekre 500 
font engedmény. Lehetőség 18 havi 
kedvező részletfizetésre. Lobi Étlijá 
hu. Jafo. Sd. Jerusálájim 29 
0 ELADÓ teljes fogászati felsze­
relés .ió áHanotban. Tel. 03—415830. 
© HASZNÁLT frizsiderek! minden 
faita. Vétel! Eladás! Javítás! Csere! 
Kirur Levinsky. Sd. Hár Cion 17, 
Tel-Aviv,
829554.
0 ..TOPÁZ” nagv függöny válasz­
tékot ajánl. Tel-Aviv, Dizengoff 
270. tel. 237012.
» VENNÉK Széfer Torát magas 
áron. készpénzért. 03—702740, vagy 
POR. 2159. Bné-Brák.
@ UJ ÉS HASZNÁLT zongorák, 
kedvező feltételekkel. Melnik Dt- 
zengoff 125. tel. 220303.
* NAGYON sürgős és olcsó. Két 
beéoitett konyhaszekrény, háló­
szoba 4 ajtós szekrénnyel, nem 
magas, komnlett szalon. Sielber- 
man, Nocrát-Ilit. rch. Gilboa. 
block 628/16 8—20 őzt.
© KÜLFÖLDI, elegáns száná és 2 
fotpi. keresünk kristály lámpát. .— 
260033.
© DENTAL 1

höz és öv» khez. 7—14 közt telefon ^ xfleá’IZIó, stereo, javítás fele-(Jabotinsky 7, sarok, Tel-Aviv, 
53874. í lősséggel. Tedy, Ramat-Gan. Bialik.03—228647.
© SZAKMANÉLKÜLI munkasokat í fig tp| 730343 © ISMERETSÉGEK természetes és
keresünk és szövő segédet. Textil ^ RÉGI bútorok __ felújítása, cse-
gyár. Tel-Aviv. 32008. re. vétel __ jó árakat fizetünk. —
© ELADÓT nagybani női konfek- Tp] g28127
rióhoz. Szakember előnyben. Tel.„GENERAL REMONT” 720558 —
295939. Triszek építés, csempe, balatni.i ták, akadémikusok. Fortuna, Idei
© NŐI KONFEKCIÓHOZ azonnal llnóleum, konyhabútor. Lakását son 20, T.A., tel. 291004. 
alkalmazunk varrónőket, sinSer ultramodernre alakítjuk © „SZARA’1 sädrhänit Haifa, Jaffa
varrónőket és overlock dolgozoKat. ^ tf.Tö beázások javítása, csa- u. 34. tel. 04—524408.
Ramie. 963550. tornák, vízvezeték szeielés, vasaj-

modern módszerrel. Sikeres partik 
kulturáltaknak, minden korban. - 
02—60845.
® PARTIK mindenkinek! Turls-

komolv szándékkal. POB. 3103, —
Tel-Aviv
m KÖZVETÍTŐK nélkül! Gvermek j négyzetméteres Aroidár lakásomat 
télén, bájos, nyuediias nő. jó! IVriát-Sáretban. rch. Atárot 16/11
anyagiak közt. megismerkedne__(lakásra Rison-Lecionban. Érdek-
60—68 éxres. intelligens, nem elvált lődni. Békéimén. 4—8 közt a fenti 
férfivel aki nvugodt életre vágyik, címen. .
Haifa. POB. 4954. i© BÚTOROZOTT szoba, külön be-í
W FIATALEMBER 27/167. nagvon | járat teljes kényelem. Melchett 32.
jó állandó állásban. Fiat 124 auió-1 Botner. ^
val. bájos fiatal "ányt keres fele- ^ KIFOGÁSTALAN 2 szobás lakás _____________ ______________________
ségiil Közvetítők kizárva. Telefon ' zí*rl terasszal. magasföldszinten I ,
03—2880=6 eladó! Ramat-Gan, Módiin 119. ® VENNÉK kegyszereket es antik
© JÓI.SZITITAT T gyermektelen !trl-' 7826*6. Megtekinthető márc. j zsidó művészi tárgyakat. POB. 4075,
özvegyember, kulturált. 50-60 éves]28- vasárnaptól. i Ífr??^1|;1?nni7eirv i=hr.
feleséget keres »vei-mekekv«'! © ELADÓ Givata.iimban 2 es fel © JAN SADOV SKY »oeasza” laho- 
(unokákkal) magánál Ivrit v^gv Plusz fél III. em. ront. Tel. 723931. j ratórium készít porcelán protezt- 
iiddis este 03 916459 <» KULCSPÉNZÉRT 1 szobás lakas, seket. fajdalom mentesen, továbbá
© U.Í ÓLA, férjezetlen. 29 éves, ‘haU- fürdőszoba plusz kis konyha, ! koronákat, hidakat és mindenfele
mérnöknő húgomnak, állandó ál- Püisker 5»/22, délután.

© ELADo 2 es fel szobás lakas, 
luxus, II. em. azonnal beköltözhe­
tő. Peeach-Tikva. Bilu 9. Lior.
© ELADÓ a Cafonban (Kasztéi) 
alkalmilag 2 plus hall. Hábásán 

Izraelbe érkezik. Megismerkedne]^- 12.
jómegjelenésil házias, szolid nő- * ELADo 3 plusz fe, 
vei. „Ausztrália” jeligére, T.A., 240.000 - IL. V»;dl. Módim IbS/g 
POR 831 I Gixrataiim. <3.i09F.
© SZÉP. intelligens, iőlszituált, I ^ PÉTÁCH-TIKVAN eladó 3 szo- 
gvermekteten nő. 70-72 éve« Intel-ib.a: maidnem Uj, II. em. sok uji- 
lektuel fériet keres. 053-2’931. tas. 9060,o.
© ELVÁLT 51 éves romániai nő * szoba egye-
gvermekkel. berendezett lakással, a | dulallqnak/nonek. Tel. 13 1, közt
Kiriák egvikében. komoly férjeti28'3fi8- „ , , ,, . ....
keres. Haifa. POB. 2669. © CHOLONBAN 2 szoba-haU kitű­
zi ELV ALT 36 éves férfi, magához n0 a'lanotban 130.000— font. —, 
illőt keres. Simon Náti, Bát Jám.1 
Jehiidq Hálévv 4,

lásban, autóval, hozzáillő, i n tel - 
lektuel férjet keresek. Tel Aviv, 
POB. 37391.
« 60 ÉV KORÜLT. intelligens,
füefretlen férfi anrilis-máinsbau ;

# TECHNIKAI-, énület-. konstruk 
ció műszaki rajzoló, kalkulátor, 

. , . : Meliográf. munkát, vagy még el-
Levmsky-sarok. telefon f0giaias^got keres Ttl-Avivban és 

környékén. Román, francia. Dro- 
mihet. Ráánáná. Onsterland 9/1. 
© SEGÉDET keresünk a mester 
mellé, a szövőosztályra. Munka 2 
műszakban. Jelentkezés: Arigéj 
..Pick” B. M„ 782111.

tők és vasrácsok készítése garan 
ciával. Tel. 703389.
© KÖNYVELÉS törvény szerint 
a „Hásérut” szakértő könyvelői 
által. Jövedelmiadó és Bttuách 
Leumi. adó. nyugdíj, stbx. ügyek 
intézéee. Jaffa, Sd. Jerusálájim 
34. (a bank mögött), tel 826590 
Tel-Aviv. Jebuda Hálérv $8.
© A ZUCKERMANN fogászati labo

© „GOLDA” házasságközveitö in­
tézet. Haifa, Háneviim 27. telefon 
04—668971.
® DALIA ajánlata — gazdag, ien- 
gyeiszármazásu, 45/170 franciaor­
szági nő.
© DALIA ajánlata — 55 éves férfi 
üzlettel Tel-Aviv központjában, 
szép, jólszituált feleséget keres.
© DÁLIA ajánlata — szép, fiatal, 
gazdag 21/168 lány, csak akadé-

— ROMÁNUL és ivritül tudó tiszt-i ratőriumhan expressz javítások fél mikust keres, 
viselőt/nőt. keresünk ii-odába. —jóra alatt. Tel Aviv, King George 5, © DALIA ajánlata — jólszituált 
9_13-ig Tel 16—18 közt. 299802. (Tel. 282429. — NvugdljasoknaR 20124/170 technikus, románszármazá-
© KERESÜNK: 1) kötőt, sikkötő-1 százalék engedmény, 
gépekhez, d. u. szakmánybán, ki- © HIRDETÉSEK felvétele a Luách 
tűnő feltételekkel. 2) kötőmühelyt 4-be. és minden újságba „Pirszum

Ideál"-ná]. Tel-Aviv Ihn Gvirol 
110, reggel 8-tól este 7-ig, egy­
folytában.
© NE VÁRJON az utoiső percig

_ bérmunkára (12-es vastagságú 
gépek). Jelentkezés munkaidőben 
T. A„ Levanda-u. 29. és d. u. 16— 
18-ig. tel. 224519.
fi KERESÜNK vasalónőt finom Rendeljen helyet pészáchi vaká- 
holmihoz és segédszabásznöt. Mo- cióra a „Dekel” szállóban. Kóser.

• - del Clara" Hásomér 10. tel. 59568.1 Natanja. tel. 053—27065. 053—36824
"NIT D I. 64 jo alia- SZAB ÁSZT/NŐT keresünk gye-,® „HÁMÁVRIK” padlócsiszolás és 
on »eggel 286576. korlattal a konfekcióban. Haber- fényesités, plusz nagytakarítás 300pofban. Telefon

m VENNÉK ió olasz akkordeont 80 Lil]ienblum 25. Tel-Aviv.
© GYAKORLOTT varrónőket ke­
resünk női ruhák és blúzokhoz

basszus. 796401, szombat kivételé-
vei.
© ELADÓ 10 automata kötőgép, 
teljes felszereléssel. Tel. 240493 —
226749.
• CSILLÁR, kének, perzsaszőnyeg 
4.30 x 3.30 (Tebris) francia tapé­
ták. instamatik fényképezőgép — 
fRicco). 03—446467.
@ SZAP.A és két fotel kitűnő álla-
notban eladó. 258022. 1«,»«»»., __ ________
© ELADÓ olcsón olasz „Marelli": k6zimunká’snőket és kitűnő varró- 
televizió. ió állapotban. Tel. '"’476 [ nöket otthoni munkára. Rch. Ha­
ft TURISTANŐ riad bundát spe-- fárkonim 37. petach-Tikva 919453. 
rial’s áron. 2434:18.

Állandó munka, jó fizetés, lehető­
ség 5 napos hétre. Ronen. 289632. 
Tel-Aviv.
© TRIKÓARUGYáR keres munka 
sokat körkötőgépekhez. Nagyon jó 
feltételek. Tel. 611617.
© KONFEKCIÓ keres: Singer, 
overlock. blindschtich (hajtások) 
varrónőket, segéd munkásnőket,

KERESÜNK fényképész-labo-

font. plusz féregirtás garanciával. 
39566.
© FIATAL masszirozónő ogadU 
".itünő masszázsra. Náe.hson ti 6 
sz. a. (Sheratonnál). 03 44*557
szombaton is.»
© FIATAL, bájos aő fogadja koz­
metikai kezelésre és általános 
masszázsra. Ben-Jehuda 135, — 
(pincében).
© OLCSÓN komplett ágyhuzat, 
párna leredő, amerikai törülköző
12___blúzok 8____-, selyemanyagok
8__ _ ruházat takarók, kozmetika,
kerékpár, ajándékok, üzemi bi­
zottságoknak engedmény. Univer­
sal, Allenby 27. tel. 296987.

su. szép lányt keres.
© DALIA házasságköz veti tő inté­
zet, Aleharizi 7, Slomo Hámelech— 
Arlozorov sarok. -el. 235906.
® BAJOS, jólszituált 42 éves nő 
komoly férjet keres 50-ig. 235261. 
© NAGY ISMERETSÉGGEL ren­
delkező privát közvetítő ajánl re­
mek partikat minden korosztály­
nak. POB. 831, Tel-Aviv, „300” jel­
igére

© SZIMPATIKUS, jólszituált. biz­
tos állásban lévő. 28/160 lány- 
rokonomnak hozzáillő, iórsaládbó] 
való fériet keresek. Levelek ivri­
tül, jiddisül. 1 enevelii"l, románul. - 
Tel Aviv. POB. 28394. 
ft „GLOBUS” 443749. Dizengoff 
245. Platt Eliezer. diszkrét házas- 
ságközvetítn minden kornak. Mér­
nökök. akadémikusok/nők. techni

Tel. 855568.
fi ROTHSCHILD-U.. Bát-Jám. — 
kiadó 2 szobás bútorozott lakás. 
842938, d. u.
fi BNÉ BRAKBAN. Rámát-Gán ha 
tárán csodás 2 szobás. 3 oldalról 
levegős. II. em.. 79S237, szombat 
kivételével.
fi ELADÓK 3 szobás lakások új 
házban. Tel Aviv. Hámágid 6/a. 
Minden újítás. Sicrn káblánok, 
Silo 8. d.u. 17-19.

KULCSPÉNZÉRT szép szoba,kusok/nők. intellektuelek/nök. ön- ^ KLLCSPéN-- , 
állóak. sürgős: amerikai turistanő.I kon'"ha- terasz- Tel At,v' Bazel 39‘ 
turistanők New Yorkból, Német­
országból. Ausztráliából.
© INTELLEK TUEL 41/180 rende­
zett. romániai, szeretne megnő­
sülni. POB. 36193 T.A.
• „JOFFI” 220868 - Dizengoff 212 
ajánl: Turista férfiakat: orvos
30/175 Braziljából, mérnök 28/180 
európai mérnök 44. New Yorkból, 
gazdag amerikai kereskedők 40-60. 
Turistanők: 45 éves orvosnő Frank 
fürtből, orvosnő 55 Münchenből, 
brazíliai mérnöknő 30, diplomás 
27 New York. 23 Ausztrália. Val-

© 57/165 MAGYAR AJKÚ. natanjai lásosak/nök, akadémikusok, tech- 
iizletasszony 3 szobás lakással,; nikusok. 
férjhezmenne nem dohányzó üzlet 
emberhez 62 évesig. POB. 831,
T. A., „300” jeligére. Privát sád- 
chen.
© J ÓMEG JELENÉ S ü, szimpatikus, 
lengyel 64/75 férfi keresi nő is­
meretségét 60-ig. Telefonszámot 
kér. POB. 16540, T. A., „28” szánt­
ra.
© JÓMEGJELENÉSÜ, jólszituált, 
müveit 55/162 férfi hozzáillő fele­
séget keers. 03—288996.

© LAKÁSOK 
eiiszteneláfc.

nagy választékban 
Irodák telefonnal 

üzletelt, termek, üzemek knlcspéc 
zért. havibérbe LÁÁM. '->1-Av1v 
Mikve n«vtr|Spi e udvarban te 
® ELADÓ 3 szobás lakás étkező- 

© NŐTLEN, romániai 27/185 ma- j sarok és dolgozósarok. A lakás tel-

lakás

javítást helyben. Jeruzsálem Co­
lumbia 7/39. Kiriát Menáebem. 
tel 02 -4138 7 9. Autóbusz 20
© JERUZSÁLEMI szőrmeüzem ke­
res kitűnő szabászokat. Nettofize- 
tés 4 000___Tel. 02—532870 mun­
kaidőben.
© KIADÓ bútorozott szoba kony­
ha használattal. Jeruzsálem. Cser- 
nichovsky-u. 68.
fi KUI.CSPÉNZE:RT keresek Jeru­
zsálemben, vagy a város közelé­
ben lévő negyedben ery szobás la­
kást konyhával, kádas fürdőszo­
bával. Válaszok: „Ko>ketta” iroda, 
Jeruzsálem, Dorot Risonim-u. 8, 
tel. 223140.
© JERUZSÁLEMI aggokháza keres 
németül beszélő munkásnőt az 
ebédlő részére a délutáni órákra. 
Érdeklődni, szombat kivételével, 
tel. 37570. az igazgatónőnél.
© KERESÜNK háziasszonyt (lehe­
tőleg házaspárt) európai eredetű 
aggok házában. Bentlakás és főzni 
tudás feltétel. Tel. 227491, Jeru­
zsálem.
fi ELADÓ Jeruzsálemben, Ivirját 
Jövel. rch. Guatemala, két nagy 
73 négyzetméter földszint, köznon- 
ti fiités, kijárat a gyepre, megfelel 
időseknek is. Kedvező fizetési le­
hetőség. 02—411469.

oHAIFAo
© UJ KELET, Viata Nosvra. «’ © KIRJAT-CHAJIM Mizráchitban
winv Kurier, Letzte Nájesz 4 x (alkalmilag eladó 3 szép szoba. — 
apróhirdetés rovatba és az összes; Wasserstein, Sivté Jiszráel 56, — 
többi újságokba kereskedelmi I Haifa.
családi hirdetések felvétele a „Su- © KLTLCSPÉNZE:RT 2 szoba-kony- 
chár” hirdetőirodában. Haifa Sba- ha. összkomfort. -Talog 31 Rozin, 
pira u. 13. Telefon 662453. Nyitv ! 04—669523.
naponta 8_20-ig. este 20 óra Utár © ELADo Kirját Eliezerben szép 3
tel 84267 ! szobás, központi, II emelet, __
(9 FIGYELEM! Figyelem! Régi és; 04—538880. d. u. 
új lakások átadók kulcspénzért és © 3 SZOBÁS uj Tel-Aviv környéki 
havibérbe. Mindenféle üjletek — lakásomat elcserélném (eladnám)
Leih Szrulovits. Haifa. Gideon 2, 
Herzlia u. sarok. Délután 2—4 és 
este 8-tól. 04—521754. Maldan. 

VESZÜNK bútorokat, tárgyakat

hasonló haifaival. Telefon este 
04—256244.
© KERESEK megvételre könyv, 
szekrényt bárral, foteleket, tabu-

háztartás feloszlatásból, régisége-1 tetteket, kárpitozott székeket jo 
kef stb. 04-643671, 04-514941. Haifa, állapotban. Tel. 520J15. Haifa este 
© FÜGGÖNYÖK, dekoráció, „Fin- - 00 után.
chász Crunaru” házhoz megy a leg i ® MAXIM—HASMONÁIM 2. Tel.

_________, ________ _ _ ____________ „_________ _______  _ szebb mintákkal. Uj cim: Haifa, Aviv, közvetít lakásokat, üzlete.
tematika professzor. „Cemed-Che-j jesen bútorozva, tapétákkal. bár,i04—645787. Barzilai 26 (Vállal füg- - két. irodákat és telkeket, 
med” 287441. komplett gyermekszoba és háló-( gönymosást). • ELADÓ Kirját-Eliezerben 2 és

» MINDEN UT a ..Káz-Or” rsü- ”nsÁőt"Foto"Kleinmín. *04-512762. sál, Allenby 27. tel. 296987. , © AMERIKAI, bájos, milliomos, szoba, alkalmi áron 280.000— főné. © VÉTEL! Eladás! Csere! Antik; fél szobás, étkezősarokkal. 2 tér a-
lérgyárhoz vezet. Belföldi és kill-' VASALÓNŐT keresünk női kon-1 © MASSZIROZÓNŐ házhoz jön özvegy, turistanő 44. Az országban Fizetései feltételek: 50% a szerző-: és modern érmék, medálok, váltók szos IV. emeleti iakas. Tel. 5-8639, 
földi készítmények. Tárháná Áler-: hoz e«ész napra vagy 5 őrá-í beteg nőkhöz. Gyógymasszázs, pe-'marad. „Cemed-Chemed” 287441. dés aláírásakor. 50% részletekben’Edelstein _. Holland, Haifa Herz' Haifa, szombat kivételével
házit. Tel Aviv. Hásáron 9. r„ nanonta” Tel. 725007, reggel j dikür. Tel-Aviv. POB. 4331. © NŐTLEN. jólszituált, lengyel decemberig. Jelzálogkölcsön leh<|[-j 61, tel_04—_M5035. © ALKALMILAG sztereo készülék,. . , I ra naponta. -----ft ELADÓ Siemens fogászati Tel-1 g__vagy 4_____ 5 délután..
szerelés. „Sandry” aiiotor. francia: - FINOM konfekció keres Singer 
kompresszor. Tel. 16-17 óra közt:I varrónőt. „Magda” Háráv Kuk 32, 
:-4227- . .. tel. 53441.
A ELADÓ Amcor 10 frizsider ^ yujNKÁSNÖKET keresünk kézi 
thiztosítva) kitűnő állapotban, "(munkához és Sineerhez. Kitűnő
Cholon. tel. 852522. i feltételek __ Érdeklődni „Ofnát
6 ELADÓ komplett szalonbútor jó >iusztáne" Derech Jaffo-T. A., 44. 
allanotban. Bné Brák. Tveria u. passzázsban). Tel-Aviv.
23. Réty. ASSZONYT keresünk beteg nő

ELADÓ. Dubied - Universal - Omlására háztartás vezetésérec nfoM Ancif. __ _orsózó - Singer - Pfaff - Over- 8—15. 262606.

i © BERKOVITS hirdetési iroda 
Petach-Tikva. Chovevéj Cion 40, 
tel. 903568, 918531 felvesz hirdeté­
seket minden újságba.
© SZOMBATON a tel-avivi nagy­
templomban, Allenby 110, Tel- 
Aviv—Jaffa főrabbija, ráv Jicchák 
Jedidja Frenkel imádkozik. A Tóra 
előtt Jehosua Lehrer főkántor kó­
rus kísérettel. Mincha 5.35. Sách- 
rit 8-kor. A szombat fogadása 
előtt Rambam leckét ad A. Chec- 
roni hitközségi elnök: „Háláchot 
Mááchálot Aszurot" — „Á”hitká- 
dástem V’hájitem K dosim”. 
a KERESÜNK költőket, történet-, 
emlékirat-, önéletrajz Írókat. Ra-

lock - Villanv-kés rudak. 443749. — KONFEKCIÓ műhely keres gya- 
S ELADÓ Amcor-Peer frizsider. "! korlott varrónőt és vasalónőt hen- 
Rné Brák. tel 781318. ; tj munkára és kiad házhoz is. —
• ELADÓ nagy Critzner szabász- RosenfPid, Jicchák Elchánán 21. 
gép motorral, kitűnő állapotban.!^ 59934 
Tel. 54761. 8-16 órák közt. £ ELSÖR
© ELADÓ olasz büfé 3.80 y 0.50.: varrónőket és kézimunkásnőket 
kitűnő állapotban, ritka bútor-; Munka helyben. 53385. 
darab, 85000 - Tel. 220308, Koko. Q „ROTEX” keres szabászokat/
__________________________________—[nőket és munkásokat szabáshoz. _
. „ jó feltételek és prémium. Derecli | remont, villanyszerelés. 827 - 287, 50 éves feleséget. Katanja, POB.
19 / 6. III. 26 LíJ KELET 1.3 JabotUiski 1, Bné»Brák. ___ ’ 8—13, 16—26. ---------— — 212» ..Orion”. „

® ELSŐRENDŰ konfekció keres mat-Gan. POB. 477.
•50.1 „„rönnket és kézimunkásnőket. © „MÉIR” szerelési szolgálat, már

med-Chemed” 287441.
© ELVALT, 34 éves, svájci turista- 
nő, gazdag, szép fogorvosnő — 
„Cemed-Chemed”, 278441.
© CEMED-CHEMED nyitva egész 
nap és szombat este, Zámenhof 
10. tel. 287441. Irodánkban nagy 
választék minden korosztályban 
bel- és külföldről. Szülők, ismer- 

_ kedés gyermekeiknek tudtuk nél-
ványlap, triszek, csempe, lakatos ! ktil.
munkák. 14 után 872776. © SZIMPATIKUS 53/178 barátom-
© KŐMŰVES, szigetelés eső ellen,Inak keresek komoly, jóalaku. 45

„Cemed-Chemed", tel. 287441. i tőség 40.000__fontig. Részletek:
© SZÉP, jólszituált, természetes! Flora Musberg, Cholon. Úrim 2, 
szőke, 26 éves elvált asszony. — tel. 03—849536.
„Cemed-Chemed”, Zámenhof 10. © ELCSERÉLNÉM 3 szobás kfár-
© NŐTLEN, lengyel, jólszituált; szábái „Amidár” lakásomat tel- 
39/170, Egged chávér. „Cented- avivi, vagy környékbeli lakásra. 
Chemed”. 287441. ! Tel. 03—424816, este 7 után. vagy
© ROMÁNIAI, szép, jólszituált, 16—17 közt.
23/168 férjezetlen tanárnő. „Ce- © ELADÓ kétszobás komfortos

@ OZERETEK — metapeletek — külföldi televízió, kitűnő állapot. 
„Fried” iroda által. Herzl 55. Halfa. I ban. Tel. 662010. Haifa 
Tel. 664710. • 3 LANGU „Wamster” gázkály.
© FIGYELEM! Lakások. Üzletek ha automata gázsütővel eladó. —
irodák, iiziethelviségek. füszerüz- Tel. 04—80941. Haifa, 
letek, házak kulcspénzért, örök- © HAIFA, Kádár központ. Megala.
áron és havibérbe. Telefon 688613 pozott ágynemű es textiluzlet,
Benis Szrulovicl. Haifa Hechálnr nagy vevőkörrel, _ kulcspénzért
7. azonnal átadó kiöregedés miatt.
© VESZÜNK antik bútort, lakás. Tel. 228786. Haifa, 

kedden és" csütörtökön d. u. 3—7- feloszlatásokat, frizsidereket. Tele © ALKALMILAG eladó villa egy
ig Derech Hánicáchon 144 (a 11-esifon 662066. 532861. Halfa , dunámnál több területen, köz­
autóbusz végállomásánál, vagy © SPORT és összehajtható kerék- ponti csendes helyen. Kirját-Atán 
Dám Hámákkábim 35., a 33-asj párok, mindenféle alkatrész nagy: 290.000.. font., kedvező fizetési

lakás, légszabályzóval, 120,000—

autóbusszal). Harmadik lépcső, 
Bartos.
© ALKALMILAG olcsó kulcs­
pénzért, jó környéken, Mugrábi- 
tapéták és modern konyha, ala- 
nál 3 szobás elegáns, szekrények, 
csony havibérért. 03—58859.
© KIADÓ bútorozott kertes szoba, 
Herskovits, Cholon, Milde, Dub­
lier JL — 84-es autobus*.

választékban, nagybani áron. Ofán 
V’gumi, Haifa, Jaffa u. 64, tel.
526025.
© KITŰNŐ varrót/nőt keresünk 
gyakorlattal ruha konfekcióban — 
„Jefta”, Haifa, Hámeginim 56.
© Á’ESZÜNK használt, bútort, 
antik holmit, lakás felszámoláso­
kat és szőnyegeket, lel. 669919, 
Haifa.

feltételek. Telefon 728175, Haifa. 
® ELADÓ 2 szoba, zárt teraszok, 
Joszéf-u, Haifa. Tel. 04—643146, 
szombat kivételével.
* NE VARJA MEG a szezont. Ren­
deljen, újítsa hosszabbítsa valódi 
vagy szintetikus bundáját. Szezon 
végi árak. Haifa. Hechaluc 28.

(Foly tatása a 15. oldalon)
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6 0S VÉDJEGY TALÁLÓS KÉRDÉS VERSENY - 2. sz.
1. Remington, Philips, Braun és Sunbeam 
borotvakészülékek szolgálati helye, javítások 24 
óra alatt, eredeti alkatrészek. Ruttenberg, Di- 
zengoff 240 (a rendőrséggel szemben): Tel. 
03-244714.

2. Izrael dinamikus biztosító vállalata, amely­
nek tevékenysége állandóan növekszik minden
biztosítási ágban..........  Biztosító Vállalat Rt.
Allenby 113, Tel-Aviv,

3. Rand«— házi és konyhai villamossági fel­
szerelések. Jó hírnév, elsőrendű kiszolgálás. 
Varrógépek, mosógépek, főző- és sütőkályhák, 
mosogató-gépek, frizsiderek, légszabályozók. — 
Rand központ, rech. Sálom Áléchem 5 (Ben 
Jehuda sarok), Tel-Aviv.

4. Millió háziasszony meg van vele elégedve 
és használja. Annak idején a Fogyasztók Szer­
vezete is ajánlotta, a Szabványügyi Hivatal Ls 
ellenőrizte. Infra-Kál vasaló, EMKA. az izráeli 
gyáripar remeke.

5. Hanglemezek nagy választékban, könnyű és 
klasszikus zene. pop és jazz, cházánut és jiddis 
dalok, ligán, Gál-Ron, Allenby 94 (alagsor), 
Tel-Aviv

6. Cologne gyártmányok, kéz-krémek, make­
up. deodoránt go, intim spray, poro-Havana, 
After Shave, Diva. — Tel-Aviv, rechov Rivál 6. 
tel. 33650.

7. Svájci és más órák gazdag és változatos 
szaküzlete, elérhető árakon. Különleges svájci 
gyártmányok. Sd. Rothschild 31, Tel-Aviv, tel. 
294976.

8. Prima, fa- és fémbútor-gyár. irodai búto­
rok. — Tel-Aviv, rech. Érnek Jizráél 2. Tel. 
821698. Nyugágyak, összehajtható székek, gye­
rekágyak, könyvszekrények és étkezősarkok.

9. Formaika forrás, J. Kleinmann, Tel Aviv, 
rech. Érnek Jizráél 38-40, tel. 823475.

10. Férfi és fiú divatüzlet, ingek, nadrágok, 
szvetterek, nyakkendők eredeti mintákkal. — 
Viktor. Ben Jehuda 4, Tel-Aviv, tel. 247618.

11. Tökéletesen szép minden egyes Duralex 
edény. Duralex hosszú életű és csodálatosan 
takarékos üvegholmi. Avokádó és méz színek­
ben is. . .........

12. Necchi varrógép minden varráshoz. Tel- 
Aviv, rech. Vitái 13, tel. 825455.

13. Utazás Európába, az Egyesült Államokba 
és az egész világba, repülőút magányosoknak 
ás csoportoknak, odaadó, egyéni bánásmód. — 
Translloyd Tours Rt.. Tel Aviv, rech. Náchlát 
Binjámin 29, tel. 612537.

14. Most Izraelben is dél-amerikai szőrmék 
szakembere, Joszéf Gotlieb. Uj minták, váloga­
tott szőrmék. Dél-amerikai szőrmék, rechov 
Jirmijáhu 13, Tel Aviv, tel. 446221.

15. Chulijot termékei a legjobb plasztikipari 
termékek lakásokban és iparban. Töceret Chu­
lijot Plasztik, Szdé Nechámjá.

16. Óriási választék importált és hazai búto­
rokban, szalonoík, hálószobák, irodai berende­
zések, dekorációk Mars bútorok, Tel Aviv, 
Herzl 158, Rámát.-Gán, Herzl 75.

VEGYÜNK RÉSZT A VÉDJEGY TALÁLÓSKÉRDÉS VERSENYEN!
Ezen az oldalon 32 meghatározás van, amelyek az oldal alsó részén lévő védjegyekre vonatkoznak. 
Azok, akik részt akarnak venni ezen a védjegy találóskérdés versenyen, egyeztessék össze a megfelelő 
meghatározást (amely ezen az oldalon található), a számozott védjegyekkel és ennek alapján töltsék ki a 
mai lap utolsó oldalán található űrlapot.
Példa: Az 5. sz. meghatározás a 31. sz. védjegyhez tartozik.
A kitöltött űrlapot ki kell vágni az újságból és beküldeni az alanti címre:
„CHIDON SZMÁLIM 6” - No. 1., POB. 29322 — TEL-AVIV.

Három rése - 
bői álló sza­
lon tálalóasz
tál __ Efráti

I bútorüzlet, - 
f. Cholon, Ki- 
I kár Weiz- 
* mann 1., :,z 

(Armon mozi 
mellett) 
ajándéka.

ELSŐ DÍJ — nem foglalja magában az adókat

f-i

4
AMÍ5!

Az Amisragáz 
két melegítő 
kályhája, 

isa CREST 12 
CREST 20. Jobb és gazda­
ságosabb télen az Amisra­
gáz melegítő kályháival.

Ruttenberg __ Re
4S&. J. I mington taorotva- 

"" § gének a Rutten- 
!í2l berg borotvagép-

RAND 137
ötlángos gázrezsó, külön 
böző nagyságokban, irá­

nyító felszereléssel, 
BUILT IN modell

”187 UN'S
Fiat 127 különleges biztonságot nyújtó kétajtós autó. — 
Különösen biztonságos gyermekekkel való utazásnál, — az 
ajtókon biztonsági zárral.

rég ajándéka. 
IriSPl (Javítások is). Tel 

Aviv, Dizengoff u. 
' 240, tel. 244-714

Hat Láháv- 
ing, a Lábát 
divatcég 
ajándéka

nnnn

// if x
Príma __ aluminium

nyugágy matraccal, — .. 
Príma Kft. ajándéka. - 
Telefon: 821-698 . 886-145.

- 1 *1 11í Két
oda-vissza
repülés

Éjlátba az ÁRKIJA gé­
pein, repülés és pihenés 
Éj latban

OH EG

Televíziós 
karosszék
az Oneg gyár ajándéka, 
amely csecsemő, gyermek, 
és ifjúsági bútorokat állít 
elő fából és fémből.

Három rádiókészülék __ a
Háchevrá Hámeucbád Lö- 
pirszumim Vöhádipászá BM 
ajándéka, Tel Aviv, rechov 
Hárákevefc 52, tel: 37801.

Három részből álló tálaló­
asztal, Zuzovszki bútorüz­
let, Tel Aviv, Herzl u. 39, 
ajándéka.

Két Carmel-szőnyeg 
hálószobába 

- Carmel szőnyeggyár 
ajándéka

re

'/o’B’m

Coquette — tíz üveg Co­
quette illatszer, a Lilit pi­
pereszerek ajándéka, Tel 
Aviv-Jaffa, lech. Álfászi 2, 
tel: 822-726.

(jOféfc

TAIBaIC
A3 ORIGINAL

Sókal_

■ ' az EMKA
ajándéka.

=JÍl3=1

Tíz üveg borotválkozás 
után használaton Tabak 
original arcvíz, Lilit il­
latszer üzlet ajándéka,- 

Tel Aviv-Jaffo, Álfászi u. 
2, tel: 822-716.

SUNBLAT — pompás vil- 
lany-ágymelegítő, az 

EMKA export-lepedője.

Sommerfeld — Gitár tokkal, 
700 IL értékben. Izrael leg­
nagyobb hangszerimportőre 
ajándéka. T.A., Ben Jehuda 
3, tel. 296-775, 299-882.

m
Necchi __ három varrógép
élesítő, a SUNBRAND Izrá 
el Kft. vállalat ajándéka. 
Tel Aviv, Vitái u. 18, tel: 
825-455.

Függő bárszekrény, Kasz­
tilla bútorüzlet ajándéka, 

-i Rámát Gán, rech. 
Jabotinsky 48. - 
tel: 724-319.

Tissot __ Tissot óra mo­
dem modell, férfinek és 
hőnek.

gtmier
Strasser __ szoba-tapéták
1000 font értékben. , — P. 

Strasser ajándéka, Tel 
Aviv, Sheinkin u. 20.

tnon’S'Wj)

sfilSfsl fi

Smka-Grill-Kál

Twina - flesh ara 
nyozott lámpával, 
különösen alkal­
mas színes fény­
képezésre, villái: y 
nyal vagy elemmel 
működik - Joszéf 
Twina, rech. Bár 
ziláj 5, telefon: 
611-815 ajándéka.

Grill-Lux, 
az EMKA 

ajándéka.

INFRAREDmm
T6UMIME

17. Amerikai gáztársaság, udvarias és kitűnő 
kiszolgálás, új kályhák szép kivitelben, fiók­
lerakatok és ügynökök az egész országban.

18. Okmány-másoló felszerelés rendes papír­
ra, fényképészeti szükségleti cikkek, elektro­
nikus számológépek, mikrofilm felszerelés, ki­
zárólagos képviselet, Keret Rt., rech. Moníe- 
fiore 10, Tel Aviv, tel. 55244.

19. Házi fűtőberendezések, a legjobb német 
gyárak termékei, a legnépszerűbb japán cikk, 
Best Twist nagyszerű petróleum-kályhák, a ma­
ximális biztonság és takarékosság. Terjeszti: 
Jisramil Rt., a Miele terjesztője.

20. Jiszráel Rozen Rt., törülközők és strand­
kellékek gyára, Tel Aviv, rech. Herzl 57, tel. 
823395.

21. Oneg. csecsemő, ifjúsági és terasz-búto­
rok. magánházaknak, szállodáknak és intéz­
ményeknek. Az 1975 évi legjobb termékként 
kitüntetve. Állandó kiállítás és eladás: Tel Aviv 
Allenby 95, II. em. és a szaküzletekben az 
egész országban.

22. Simson biztosító vállalat, egyéni ismere­
tekkel, Szubit Rt. mindenfajta életbiztosítás, 
főiroda, rech. Montefiore 27. Tel Aviv. tel. 
(életbiztosítás): 626225, (általános biztosítás): 
622836.

23. A legrégibb és legmegbízhatóbb utazási 
iroda, külföldi utak. rech. Rámbám 17. Tel- 
Aviv. szakértői egyéni és csoportos utazások 
megszervezésében.

24. Black and White, a legjobb skót whisky 
ügynökség. Diskin Rt., Tel-Aviv. Jeruzsálem és 
Haifa.

25. Sterilizált tej. kakaó, kávé, tejszín, tej és 
tejtermékek, „Tara” Tejcsarnokok Rt.. Giboré 
Jiszráel 65. Tel-Aviv, tel. 25-12-86.

26. Tapéták, szőnyegek, csempézés. saját be­
hozatal. óriási választék, munkák végrehajtása. 
Tel Aviv, Sheinkin 20. tel. 286969. Egész nap 
nyitva.

27. Főző- és sütőkályhák, gáz és villany, 
díjat nyert az ipar- és kereskedelemügyi minisz­
térium válogatott termék versenyén. „Royal* 
gáz”, rech. Ki-buc Gálujot. Tel Aviv, telefon 
823607.

28. Láháv minden család minőségi divatcikke. 
Uj és divatos minták, Láháv férfiaknak, Lady- 
Láháv nőknek, Miss-Láháv lányoknak. Mini- 
Láháv gyermekeknek.

29. A biztosító ügynökök egyesületének jelvé­
nye biztosíték a szakmai megbízhatóságra. A 
biztosító ügynökök egyesületének tagjai igazol­
vánnyal rendelkeznek — követelje az igazol­
vány felmutatását minden alkalommal, amikor 
biztosítás céljából kapcsolatba lépnek önnel.

30. Árje Biztosító Vállalat Rt., mindenfajta 
biztosítás, fiók-vállalatok Jeruzsálemben, Hai­
fán, Rechovoton. — Főiroda: Migdál Sálom, 
rech. Áchád Háám 9. Tel Aviv. tel. 52102.

31. Kizárólagos képviseletek Silberstein, izrá­
eli varrógép vállalat, Jehuda Hálévi 22. tel. 
56991. Konfekció ipar számára különleges gé­
pek, automata varrógépek, alkatrészek, szolgál­
tatás és javítás.

32. Ávrahám Zuzovszki, szalon-bútorok, ta­
nácsadás és információ a vevő kérésére, Tel 
Aviv, rech. Herzl 39, tel. 821921.
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s és kitűnő 
-Iben, fiók- 
szágban.

ndes papír­
ek. elektro- 
szerelés. ki- 
ecb. Monte-

|jobb német 
japán cikk, 

srhák. a ma- 
Terjeszti:

11; és strand- 
lerzl 57. tel.

terasz-búto- 
|k és iníéz- 

termékként 
jís: Tel Aviv, 
tietekben az

vem tsmere- 
:;etbiztosítás. 
1 Aviv, tel. 

biztosítás):

tóbb utazási 
lám 17. Tel- 
rios utazások

skót whisky 
leruzsálem és

|ejszin. tej és 
Rt.. Giboré

:es. saját be- 
v'égrehajtása. 

|9. Egész nap

és villany, 
nigyi mmisz- 
yén. , Royal- 

‘.vív. telefon

|gi divatcikke.
iknak, Lady- 

bknak. Mini-

letének jelvé- 
liiatóságra. A 

agjai igazol- 
Ije az igazol- 
rmal. amikor 
pnek önnel.

L mindenfajta 
lemben. Hai- 
ligdál Sálom, 
[tel. 52102.

perstein. ízrá- 
Blévi 22. tel. 
különleges gé- 
Eszek. szolgál-
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r
tízszintes: 1. Hires magyar gén női név fha nem valakié, ne 

színész-dinasztia tagja (a „Hosz-| vegye magára!). 36. Angol só. - 
szu"). 12. Halporonty. 13. Ma-j 39. Á.A.V. 40. Voltaire része 
gyár miniszterelnök volt (Gyula) | (ék.fel.). 41. Pusztít. 43. Esem. 
i=y. 14. S.A. 16. Latin igazság: (!). 44. Ásit. 
lin vino...). 17. Kis távolság, ut-1
cácska. 19. Izraeli gyufagyár. - j Megfejtésül beküldendő:
20. T.S. 21. Az I. világháború- Vízszintes: 1, 13. 16. 21, 25, 45 j 
ban ismerné vált olasz folyó. 24. Függőleges: 1, 10, 11, 15, 22, 24 
Végtelenül didergő. 25. Robba-1
nó anyag. 27. Keresztény isten-! A 106. sz. keresztrejtvény 
tisztelet. 28. Ugró-szócska. 29. | megfejtése
A bikaviadal egyik szereplője, -j Vízszintes: 1. Utamaro. 35.
31. Fordított öreg bácsika. 33. Ábrányi. 66. Ásó.
Pancser. 34. W.L. 35. Fejetlen! Függőleges: 1. Utrillo. 11. Át­
kies. 37. Egyhelyben marad. 38. | irat. 44. Románia.
Lehet szóbeli és írásbeli: tisz-1 Nyereménykönyv:
tességes és tisztességtelen. 4L 99 I Simenon: Az örökös
Rómában. 42. Az élőlényeknél | —

valamely esemény, élmény, érze- 4 P f1 HERZI 
lem által kiváltott ellenhatás. 44.j

ARANYKOR KLUB
Előzetes szintázi jelentés!

Jegyezze elő!
Április 28-án, szerdán este 

pontosan 8 órától (vége fii­
kor), Szirtes Károly és neje 
(Los Angeles) védnöksége alatt 
a Bét Cioné Amerika színház­
termében

GÁLAEST
Jutalomjáték Leichtner Éli, 

a jisuv kedvenc mulattatójá- 
nak 20 éves izráeli jubileu­
mára.

Harminc élvanUbeli magyar 
és héber ének-, zene- és tánc­
művész (Izráeli Opera, Ha­
bima) és a magyar jisuv ösz- 
szes kedvenceinek egyszeri 
fellépte.

Rendező:
S. SÁNDOR GYÖRGY

Konferál:
LEICHTNER ÉLI

Bevezeti:
Dr, Antal L,

Élő interjúk élvonalbeli újság­
írókkal * Jegyelővétel mától 
kizárólag Rokokónál (Dizen- 
goff 93, tel. 248-824) * Szá­
mozott helyek • Részletes 

szereposztás további 
hirdetéseinkben

KÖZLEMÉNYEI 

LEVÉLCÍM: FOB 4472
Izraeli fiunév. 45. Bartók Béla J
nagyzenekari műve.

Függőleges: 1. Magi ar-zsidó ABné Herzl vezetősége és szo-
származású amerikai filmszínész iciális bizottsága a közelgő pész&ch

- ... fel_.. , _ 1 ünnap alkalmából szeretettelvolt (..Modern Fimpeine! ). - 2. .kérl xagjaifc és barátait, hogy le-1
Even személyneve. 3. Személyes j gyenek segítségünkre az ünnepli

• a p,,CT nária - 5 'segélyosztásban. Tegyék lehetővé,;
ne'más. 4. Rag. -be parja. 5. hogy az eddigi adakozásunkat fel-j
Á.N.V. 6. Rendetlen rend. - 7., emelhessük és ezáltal a rászoruló|
Vissza: csatakiáltás. 8. Rájegyez, testvéreink ünnepét szebbé te- 

. : Igyuk. Szíves adományaikat kérjük!
9. P.S.T. 10. Archeológiái kuta-: eljuttatni Heiden optikushoz. A1-,
tások 11. Egyetemi dolgozat. - lenby 96. Előre is nálás köszöne-1 

0 ... • tünket fejezzük ki és kellemes
15. Május 8-an ünnepük. 17. Kt |unnepeket kívánunk, g
ide keveredik — megeszik a disz) ,

,, , „ . ,, ... . Jótékonycelu klubdélutanunkat
nők. 18. Azonos massalhangzok. ; lg76 március hó 28-án. vasárnap
22. Esv dalmát városba való. -(délután fél 4 órakor tartjuk a Her-

11 kávéházban, Jehuda Hálévl utca, 
114. Háziasszony: Waldmann Lea, j 
aki szeretettel várja kedves tagja- 
inkát és barátainkat. Jöjjenek el ! 
minél nagyobb számban. .

23. O EM. 24. Castro személy­
neve. 26. A vízsz. 29. része. 27. 
Kissé múlva az istenadta! - 30. 
Kedvelt ital. 32. Ázsió. 35.,Ide-

* UNGAR MOSE KEGY­
SZERÜZLETE, Tel Aviv, az 
Allenby nagytemplom udvará­
ban (második üzlet az udvarban) 
a szokott előzékenységgel fogad­
ja vevőit. Magyarnyelvű cégtábla,
■.Ttgwsi.irawHwrjniMkajmmnuMMMUUM*

WIZO * Jeruzsálem
Április 1-én, csütörtökön 

5 órakor

KOKOERT-TRiD
Énekel:

ESZTER NADIV
Hegedű:

ZEÉV SCHENHAVI
Zongora:

LORI SCHANER

Háziasszonyok:
Dávidovits Mirjam, Grün Bo- 
riska, Halpcrin B:ózsi, Krausz 

Bözsi. Schilling Tusi
Szeretettel varjúik az összes 

tagokat és chávérákat.

Költséghozzájárulás 5 font.

ül KELET
.V*;;vr.i .-ibts viíeuNiba -nv tm*

litnn j >t jiDiU)rt 
lm in vnnNn niun

s--;; v.»3 .sáp : S'ViT
Ml .t.s ,»z »no .a-ivín

mm ű'iű'nn ruuj
ÖTVTNHATODIK ÉVFOLYAM

Főszerkesztő:
Dr. MARTON GIZELLA. 

Felelős szerkesztő; 
SCHÖN DEZSŐ

Klsdó: UJ KELET. TTON JOMI 
LTD. TEL AVIV, Hárákevet 52- 

F.O.B. 831...Telefon: 30011,

bútorok, ta­
térésére. Tel

KLÓI-1/ • t * íru 
HAVONTA 42 FONT 

postabank: 4V4444t

¥
HAHA

Hirdetések:
Sachar. Saplr» 13, tel. 66245 
8 után tel. K4267 *» 86853 

Előfizetések:
Kupát Haiti.. Herz) 21, 

teL 66-22-44 
¥

JERUZSÁLEM
Erdős, King Genrec 9 

l'nv- l ám
d. n. 4—6. tel. 224723

Tisztelettel,

A RENDEZŐSÉG

* LEGSZEBB NŐI TÁSKÁK 
Évától, Tel Aviv, Allenby 90. - 
Jeruzsálemeknek. Ihaifaiaknak 15 
százalék engedmény.

i —-!
í A legszebb ajándék

R0BEX

SZELVÉNY

REJ1 VÉN YPAl. í AMI

•waaapaaarmaaaaaaaaaraaawaaai

JERUSALEM

KÖNYVTÁR
JAVEC UTCA 2.

Legnagyobb könyvtár 
Legnagyobb választék

KÖZLEMÉNYEI

A TEL-AVIVI HITACHDTJT OLÉJ 
HUNGÁRIA ÉS RNÉ HERZL
vetített képes estje

Szeretettel meghívjuk b. tagja­
inkat ép a nagyközönséget az 
1976 március 29-én, hétfő este. 
pontosan 8 órakor kezdődő vetítő 
estünkre. Helyszín: HOH, Hajár 
kon 61 szám alatti nagyterme. — 
Értei Zeev bemutatja dirpla veti 
téssel. színes szlájd képeit Párizs 
városáról, Versailles-t, a Louvre-t 
és az impresszionista festőket. Az 
előadó a vetítéssel egyidejűleg is­
merteti Párizs történetét, építésze 
tét és művészetét. Röltséghozzá-
járulás: 5__IL személyenként. ~
Pénztárnyitás este 7-kor

Mindenkit szívesen látunk!

TEL-AVIV
értesítés

A tei-avivi HOH Hölgy- és szo­
ciális -bizottsága ezúton szeretettel 
meghív öt személyt Tel-Avivba, 
bensőséges, családias, kóser-pészá- 
chi széderestre.

Jelentkezét __ április 4-ig elfo­
gadunk a HOH titkárságánál T. A. 
Háj árkon 61. szám, -délelőtt 10— 
12-ig, kizárólag személyesen!

MUNKÁT KAPHAT
A TEL-AVIVI HOH UTJÁN :

Katonaság! szolgálat után fiatal 
lány kitanulhat nagyszerű szak­
mát. közben fizetést is kap, — a 
megfelelőnek remek feltételek:

TEL-AVIV
Felhívás a pészáchi segélyakcióra

A tel-avlvi HOH szociális bizott­
sága beindítja jótékonysági akció­
ját a közelgő pészáchi osztás al- 
kaiméból.

Ezúton felkérjük t. tagjainkat 
és barátainkat, hogy a fenti szo­
ciális munkánkban jólelkű ado­
mányaikkal vegyenek részt és szi­
ves hozzájárulásukkal legyenek 
segítségünkre, hogy minél több 
hozzánk fordulónak tegyük ünne­
pélyessé az ünnepet.

A nemes adományokat köszönet­
tel átvesszük a HOH irodájában 
(péntek kivételével) naponta de.. 
9-12 óra közt, vagy postai címünk­
re is beküldhető: HOH. POB. 26033 
Tel Aviv. .

Mindeniknek kívánunk békás, 
kellemes pészáchi ünnepet. .

A szociális bizottság 
*

HAIFA
E szabadság ünnepén, Pészách- 

kor megrendezzük hagyományos 
gyűjtőakciónkat, amely azt a ne­
mes célt szolgálja, hogy a, rászo­
rultak ünnepi gondjain könnyít- 
sünk. Felkérjük a magyarajkú ji- 

isuvot, hogy adományaikat szives- 
í kedjenek eljuttatni a haifai HOH 
jsznifjéhez. Pevzner u. 2. vagy pos­
tán elküldeni, hogy módunk le- 

- gyen a segélyeket mielőbb kioszta- 
(ni.

HAIFA
A HOH Idősebbek Klubja Hai­

fa, Pevzner 2. március 28-án d.u. 
5. ómkor születésnapokkal egybe­
kötött nagyszabású teadélutant
^Előadó: Dr. DEUTSCH FERENC.
Gazdasági és politikai szemle cím- 
mel.

Bevezeti: KOVÁCS ALADÁR.
Születésnapi ünnepeltek: Appel 

Margit, Bányai Eszter, Berger Ci­
póra, Brenner Efrájim, Elefánt 
Irénke. Fisch Rózsi. Fischer Mir­
jam, Glück Klári. G^oss Johanna, 
Läufer Rózsi. Mandler Mirjam, 
Quittner Flora. Rózsa Bus. Ra­
fael Adolf. Rosenfeld Gizi, Szántó 
Mihály, Spitzer Henrik, Tessler 
József, Vámosi Lina.

BEÉR-SÉVA
Szeretettel meghívjuk tagjain­

kat és barátainkat az 1976 április 
7-én, szerda, este 7.30 órai kezdet­
tel a Nánásy Otthonban tartandó 
kul túrrendezvényünkre. amelynek 
keretében ÁSER ^OHAR tart elő­
adást vetített képekkel, távol­
keleti úti áról és ausztrállal uti- 
élményeiről.

Költséghozzájáhulás 3 font sze­
mélvenként.

Kérjük tagjainkat, hogy a rend­
kívül érdekes, szórakoztató, cso­
dás felvételeket bemutató előadá­
son minél nagyobb számban jelen­
jenek meg.

A HOH vezetosege

5736 ádár II, 24 
1976 március 26, péntek 
5736 ádár II, 25 
1976 március 27, szombat

Gyertyagyújtás

& HITACHDUT 
OLÉJ HUNGÁRIA

TéVíbL'nti m&
Péntek. 1976 március 26PÉNTEK

Jeruzsálem 5.16
Tel-Aviv 5.34
Haifa $.26
Beér-Séva 5.30
Éjlát 5.34
NETELE
Jeruzsálem 6.31
Tel-Aviv 6.33
Haifa 6.33
Beér-Séva 6 32
Éjlát 6.32

HETI SZAKASZ
SEMINI

(Sábát párását háchcdes) 
Niszán új holdjának köszöntése 
Ros chodes napja - csütörtök. 

Háftárá:
, Kol háám háárec”. Ezékiel 45/16- 
tól 4S/I8-ig bezárólag. Szombat dél 

után: borchi náfsi.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRÁK

TEL AVTVBAN 
PÉNTEK

Frenkel, Hámelech George 28, 
tel. 223721, Slomo Hámelech, reeh 
Slomc Hámelech 78, tel. 246461, 
Jani, Jehuda Hálévi 67, tel. 612474.

SZOMBAT NAPPAL
Buara-sov, rech. Bugrasov 60, tel. 

293889.
SZOMBAT KIMENETELE UTÁN:

Kikér Hámediná. Hé Bőijár 48. 
tel. 25806.

RAMAT-GANBAN
PÉNTEK

Talpiot, reeh. Aha Hillel 30.
SZOMBAT 

Higiá, Arlozorov SÍ
CHOLONBAN

PÉNTEK
Géné Bát Jám, Háneviim 3. 

SZOMBAT
Ászutá. Trumpeldor 4.

BAT-JX.MB.AN
PÉNTEK

Gáné Bát-Jám. Háneviím 3.
SZOMBAT

Gáné Bát-Jám. Háneviím 3.
HERZLIAN
PÉNTEK

Hásáron, Rámátájim, Derech 
Húsáron.

SZOMBAT
Kikár Eivlin, rech. Wingate 142.

PETACH-TIK VAN
PÉNTEK

Fischbein. Chefec Chájim 6. 
SZOMBAT

Ászuta, Baron Hirsch 21.
BEÉR-SÉRAN 

SZOMBAT 
Aviv, Sikun Gimmel.

HAIFAN
PÉNTEK

Balfour, Maszada 1. tel. 662289. 
SZOMBAT

Alijja, Bát-Gállm, rech. Alijja 
44, telj 522062.

GYORSABBAN, MAGA 
SABBRA, ERŐSEBBEN 
— Sportműsor az ifjúság-1 
nak

15.30: A SZOMBA1 
FOGADÁSA 

17,39: HÍREK 
17.32: ARAB JÁTÉKFILM 
20.05: A SZOMBAT BEKÖ­

SZÖNTÉSE és a Heti 
Sridra

20.20: HANGOS HETI 
HÍRADÓ

21.20: „A FRANCIA ASZ 
SZONY MEG A SZERE 
LEM” — Hét történet vi­
lághírű francia rendezők 
egymástól ehérő felfogása 
ban bemutatja hogyan vi­
szonyul a francia asszony 
a szerelemhez. Főbb sze

ttl.l.AaiUO ixLKb.OifcLEB 
A-MUSOfc

8.66, 8.60, 10.60, 11.00 (könny i 
héber nyelven), 14.66, 13.00
14.00 15.00, 16.00, 17.00, 18.00
19.66 (és hírmagazin). 20.0t 
i2.00. 23.00 és 24.99:

8-MtlbOB
6.05, t.60 (hangos híradó e 

lapszemle), 8.00, 9.06, 10.0t
11.00 (és lapszemle) 12.00. 13.90 
14.80, 15.90, 16.00. 17.00, 18.0í 
19.0 (könnyű héber nyeJven, 
21.06 22.00 23.00 24.00 és L0( 

H-MÜSOB 
18.06, 26.00.

A HADSEREG RÁDIÓJA 
Óránkénti hírszolgálat a na: 

Í4 órájában, valamin> hirmaga 
zin 3.05-töl 9 óráig. 17.05-fcr

I 18 30-ie 4f 23.40-től 24-lg.

A-MŰSOR

8.10: Reggeli zenés műsor, •
9.09-, Hírek. 11,35: Zenés műsor.
12=05; A Jeruzsálem! szimfoniku-

,, , _ , „ , isok műsora. 15.05: A szombat
• , . _ köszöntésé. 17,05: Délutáni ma-mondo, Annie Perrier,! -n $ . - ~n -n’ 'jzsika, 18,30: Sportműsor. 20.o0:

Klasszikus zene (Mozart, Mah-Clair, Henry VerneuiI, 
Christian Jaques, Mario 
-Jose Nat és Claude Rich 

23.40: Egy mondat » Szentirás- 
ból. HTREK.

ISKOLATÉVÉ

8.15: Matematika a 7. osztály­
nak

8,40: Fizika a 7-9, osztálynak
9.05: Számtan a 7. osztálynak 

10.00; Biológia a 10, osztálynak 
10.45: Osztályfőnöki óra a 8. 

osztálynak
11,05: Vita a társadalmi problé­

mákról
12,00; Osztályfőnöki óra

ler). 24. Hírek.

B-MÜSOR

9,05: Reggeli zene. 12.05: Elő­
adás munkajogi problémákról. - 
13.05: Déli magazin. 21,05: Film 
zene. 23.05: Interjú-műsor.

Szombat, 1976 március 27 

A-MÜSOR
8.05: Reggeli koncert. 9.05: A 

j tudomány világából. 9 39: Zenei 
feitörö. 10,00: Hírek, heti hír­
adó, 11,05; Hangjáték — Ionesco

MAN” KONFEKCIÓ

JOKNEÁM, IPARI NEGYED
50 gép már műkődik

KERESÜNK
BEFEKTETŐT/BEFEKTETŐKET 

TÁRSULÁSRA
Minimális befektetés, 15,000 font vagy több.

Részletek telefonon: 04-993527, 7-15 óra közt
____

wn»iwwinni«ww«»

HAIFÁI MOZIK MŰSORA i?
ÁCMON — NŐI ILLATSZER
RON — AZ UTAZÁS
ÁRMON — LESZÁMOLÁS A CSÚCSON
ORAH — CSODÁLATOS BAJOK
ÁMFf — ERŐSZAK TALÁLKOZÓJA
MIRON — AZ ELTŰNT TANÚ

HOH » HAIFA
A Hitáchdut Oléj Hungária 
haifai helyi csoportja már­
cius 30-án, kedd este 7.15-kor 
a Dr. Weitzner Centerben, 
Pevzner 2, prófétánk és mes­
terünk,
6ISZKALAY JÁNOS
(Gus Cháláv Jochánán)

elhalálozásának 25-ik évfor­
dulóján

EMLÉKESTET
rendez.

HabimA
Hábimártéf, márc. 26, péntek 
ÉJFÉLI KÖLTEMÉNYEK 
Tel Aviv, márc. 27, szombat 

A KINCS 
A kisteremben 

KÖNNYELMŰEN 
Jeruzsálem 

KURÁZSI MAMA

12.40: A kultúra és a társada- i Orrszarvúak c. drámája alapján.
Ihm 113.05: Könnyű zene. 15.05; Felix

14.00; Játékfilm a kicsinyeknek I Mendelssohn pnHréia. 17.0$: Jid- 
14.15: Angol nyelvlecke felnőt- dis dalcsokor, 17.30: Interju-mü-

teknek
14.30: A kis herceg — játékfilm 
16.50; Közlekedés-biztonság

SZOMBAT 

18.00: HÍREK 
18,02. RAJZFILMEK 
20 00

sor. 21,05: Rádiókoncert, 22.05: 
Vita időszerű problémákról, 
23,05: A Tel-Aviv Kvartett mű­
sora.

B-MÜSOR

8.19; Szombat reggeli dalla­
mok. 10,05: Zenés utazás a Szov. 
zeiunióba. 13,05: Vitaműsor. • 
15,05: Slágerparádé, 18,04: Gi- 

,4 MAGÁNYOS NEM- deon Levári interjú-műsora. -
18.30; A hétvége sportja, 22.05: 
A zsidó törzsek dalkincseiből. - 
23.051 Rádió-tek.

ZET” — Dr. Jákov Her­
zog és a zsidóság

20.30: MÄBÄT HÍRMAGAZIN
21,00; SPORTHÍR ADÓ
22,00;,.ISMÉTLŐDŐ NEHÉZ

NAPOK” — Kriraifilm
23,10: Egy mondat a Szentirás- 

bóí. HÍREK.

★ HAIFA £
(Folytatás a 13, oldalról)

Megemlékeznek:
Dr. Deutsclli Ferenc 

Jiccháki Slomó
(Evron kibuc)

Rössel Mordecháj
Szaval:

Schnapp Lea
Az estet levezeti:
Székely Sándor

Kérjük neveltjeit és tisztelőit, 
hogy jelenlétükkel adózzanak 
emlékének. Belépődíj nincs,

ARANYKOR KLUB
KÖZLEMÉNYEI

(Ben Ami u, 12 _ Beilinson u. 9. 
sarkán) # Telefon: 59603.

Április 6-án, kedden este pon­
tosan fél 8-kor, elősBör klubunk­
ban: NOÉMI KÁLISCH TOMA- 
SCHOF nemzetközi énekművésznő 
önálló könnyű, klasszikus, nép­
szerű dalestje. - Zongorán kíséri 
GOLDBEBG BELLA (USA). A mű­
vésznő országszerte nagy sikert,

I aratott műsorát Leichter Éli kon­
ferálja..

A műsor első részében aktuális 
népszerű előadás, vendégelőadóval! 
Bevezeti Dr. ANTAL LÁSZLÓ.

Terembér hozzájárulás 5 font. 
Az elővétel megindult.

4-
Áprílis 7-i Beér 3éva — Arád —

Szdom __ Jericho __ Jeruzsálem
kirándulásunkra minden jegy el­
kelt. Indulás pontosan 7 órakor a 
Kikár Dlzengoff-i Ohén mozitól

*
Könyvtári óráink csütörtökön, 

pontosan 3 órától lg.
*

Kedvezményes operajegyek 
Tosca. Vigözvegy' stb. — Schnabel 
Lilinél.

*
Az Izraeli Opera 5 csillaga — 

TOMMY DIABOLO nemzetközi va­
rieté csillag és 25 Ismert vezető 
héber, magyar művész lép fel 
LEICHTNER ÉLI 20 éves izráeli 
jubileumán, április 28-án, szerdán 
este pont 8-tól a ZOÁ-ban. Jegy- 
elővétel: Rokoko, Dizengoff 93, 
tel. 248-824.

■4"
Uj tagok: Frigyes házaspár 

Friedmann Smuél, Sugár Ignác 
Israel Irén, Goldstein Irén, Juro- 
vits Mose, ,

# SZALON SZÁMI keres maníkti- 
rösnőt és gyakornokot. Rech. Nor- 
dau 5. Haifa, tel. 660413
@ MÁSFÉL sroba mellékhelyisé­
gek, máchszán, kert. Kulcspénz 
39,000__ , Haifa. Allenby 79, László.
# EL KELL ADJUK! Rendezett 4
szobás lakás azonnalra, 740.000__
1L. Tel. 536830 — 228361, Haifa.
0 ELADÓ alkalmilag 2 és fél szo­
bás lakás II em. Kirját-Motzkin. 
Tel 665073. este 714504. Haifa.
9 ELADÓ Karmlelben 3 és fél szo­
bás lakás- plusz terasz, üres. Tel. 
644932, este 668171, Bitón, Haifa. 
<1 SZORGALMAS nőt fél napra 
házimunkához 3 napot hetenként. 
Achtiza, rch. Hoteston, 04—246633, 
Haifa.
<0 4 szóra n. em plusz étkező- 
sarok, formaika beépített szekrény, 
3 és fél formaika konyha, ajtó, 
komplett, csak 180,000__lehető­
ség 26,000__ jelzálogkölcsönre. —
Kirját-Ata, azonnal beköltözhető. 
04—728487. 04—253966. 
e „SUZY” fodrász szalon keres 
haladót és tanulót. Haifa, Herzl 2, 
tel. 667653.
® HÁZASPÁR keres ozeretet köny- 
nvü munkákhoz Merhaz-Kárme- 
Ien. Tel. 04—81705, szombaton 8— 
in és 17 után.
® UJ HAIFÁN! Eredeti . Hirde­
tési iroda az öcszes újságoknak — 
ingatlan közvetítés, exisztenciák, 
tanácsadás, befektetések, becslés, 
Sandu vezetése alatt. Jöjjön el, 
nem bánja meg! 04—88493 —
04—664417.
0 ALKALOM! Gazoz felszerelés, 
frizsider, Coca-Cola és virsli gép 
stb. 04—88493, 04—664417.
0 NAGY „MECIE” elegáns lakás 
Nevé-Sáánán, Haifa, 135,000—, 2 
és fél, 04—88493, 04—664417.
® ALKALMILAG 2 és fél szobás 
lakás II. em lehetőség hozzáépí­
tésre. 100,000__ , 04—664417, —
04—88493.
# DOLGOZÓNŐT kelesünk btiffé-

e FŰZŐK, melltartók, fehérne­
műk blúzok, legújabb divat, nagy 
választék. Mérsékelt árak. Chává- 
nál (Car-Men), Áchád-Háám 10. — 
662150, Haifa, az udvarban.
® NAGYON SZÉP szalonberende­
zés, televízió fotel, nagyszerű kar­
ban. Tel. 245631, Haifa.
# NAH AFT an „Ramir” nívójú, 
4-4(4 szobás lakások 245,600 font­
tól. Beköltözhetek 1976 szeptembe­
rében. vásárlás esetén + az ár 
egy részének kifizetésével, az ér­
téktöbblet adó bevezetése előtt 
(megegyezés szerint), a cég vál-> 
lalja az adó kifizetését. Érdeklőd­
ni helvben, Herzl u. I, nappal 
tel. 254163, este tel. 256423 — 
911495.
# HAIFA, FOGPROTÉZISEKET, 
fogtechnikai kezelést, expressz ja­
vításokat vállal fogászati laborató­
rium. Ansbacher, Äkiba Str. 27, tel. 
664841, Nyugdíjasoknak engedmény. 
® FELVESZÜNK eladónő', gyakor 
nokiányt. „ZIGU” clpőüzlet. Hai­
fa, Háneviím 20, 04-669348.
# .ÁTADÓ kulcspénzért 2 szobás, 
zárt teraszos lakás, szekrények, 
H. emelet. Tel. 129552, Haifa.
9 SZAKEMBERT keres arany­
öntéshez aranyműves műhely. — 
Kremer, Haifa, Háráv Herzog 2.
® ELADÓ l(i szobás lakás Kirját 
Chájimban, telefon 720078, este, 
Haifa.
# HAVIBÉRBE keresek üres szo­
bát mellékhelyiségekkel. - Haifa, 
FOB. 4094/879.
r> MEGFELELŐ embert keres 
fagylalt bárhoz ,Káfé Ácmon” - 
Haifa, rch Háneviim 32, telefon 
669^90
# mÚnkASNőT délelőtti érákra, 
szombat és ünnepnap kivételével. 
„Háfé Ácmon”, rech. Háneviím 32, 
tel. 669390, Haifa.
6 VESZÜNK mindenféle tollat a 
legmagasabb árakon. Hívásra ház­
hoz megvünk. Telefon 04-521986, 
Haifa.
® ELADÓ megalapozott fogorvo­
si rendelő berendezéssel, Kármiél- 
ban. Tel. 04-988487.

be 12—18 órák közt. „Balfour Pin- ® ELADÓ Nevé-Sáánánban 2 szo- 
ce” Balfour 3, Haifa. i ba-hall, zárt teraszok, szép kör-
# BETEGSÉG miatti átadó Kir- nyék. Tel. 221638, szombat kivete- 
ját-Chájimban cukrászda. Tel. lével, Haifa.
04—703856 — 04-968380. » VESZEK alkalmilag bútorokat,
0 KERESÜNK két nyugdíjast miz- antik tárgyakat, varrógépeket, fri- 
nonhoz napi 5-6 órára. 04-664423, zsidereket, szőnyegeket. — Telefon 
Haifa. e. 04—.221095. _ ...   

Keresztre jtr ény pályázatunk
nyertesei

102. Hunyadv Sándor: Arany- 
ifin — Lehrer József, Beér Séva, 
KKL u. 58.

103, Gárdonyi Géza: Ida regé­
nye — Guttmann Szárá, Bné 
Brák, Strasser 16.

104: Benvenuto Cellini mester 
élete — Gross Magda. Haifa, 
Hájárok 15.

105: Mauriac: A méregkeverő 
— Berger Chájá, Bné Brák, Av- 
talion 7.

106: Maugham: Zsákutca — 
Perl László, Jeruzsálem, Somér 
Hákotel 4.

107: Greene: Titkos megbíza­
tás —. Scnnenberg Annuska, Rá­
mát Gán, Dr. Kohén u. 5.

■LJ. IP U J__ MWJHBMWWBI
PETA CH-TIKV A

ÉS KÖRNYÉKE
Holnap

szombat este 8-kor, 
Sárét-terem

SZTÄMBUL 
R0ZSÄJÄ

LEO FALL gyönyörű zenéje
Nagyoperett 3 felvonásban. 

Szereplők:
Peér Emmi, Dor Éva, Leicht­
ner Éli. Schlézinger Kálmán, 

Molnár Pál, Sugár Jenő, 
Weisz István

Rendező: MOLNÁR PÄL.
Zenei vezető: MIHÁLY LEA.

Pénztár 7 órától nyitva
NATANJA

Március 29, hétfő este 8.15 
Wizo-terem
HAIFA

Április 3, szombat este 8-kor 
Béténu-terem

Jegyelővétel: HOH, Pevzner 2 
Tel. 667435
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ÁNUÁR SVADAT:

A KÖZELKELETI VISZÁLY MEGOLDÁSA 
CSAK AZ AMERIKAI ELNÖKVÁLASZTÁS UTÁN
Kína pótalkatrészeket szállított Egyiptomnak MÍG harcigépekhez

felfedi a jom-kipuri háború titkait”

Az egyiptomi elnök

Kairó. (Reuter, IFF). — A kö Úgy látszik tehát, hegy 
zelkeleti viszály rendezésével adóztatta véleményét.
jövő évig kell várni, amíg Ame 
rikában lezajlik elnökválasz­
tás — mondotta Ánuár Szádát 
egyiptomi elnök egy katonai egy 
ség előtt tartott beszédében. Ad­
dig is előkészületeket kell tenni 
a genfi békekonferencia egybe- 
hívására, amely majd létrehoz­
za a végleges elrendezést és Iz- 
ráel teljes kivonulását Szináj- 
bó! és valamennyi megszállt „elárulta azt a titkot”, hogy 
arab területről. Szádát előzőleg' októberi háborúnak csupán

megvál Ezt a célt Egyiptom a második| napi cikkében, amelynek szerző 
csapatelválasztásban teljesen el je az egyiptomi igazságügyminisz

Az egyiptomi elnök közölte, 
hogy

feladta a lépésenként! megol­
dás politikáját, és most úgy 
hiszi, hogy egyszerre kell meg 
oldani a közel-keleti viszály 
egész kérdéskomplexumát, 

ami azonban csak az amerikai 
elnöválasztás után lehetséges.

Az egyiptomi elnök egyébként
az 
az

azt mondotta, hogy még ez év volt a célja, hogy kiszorítsa 
májusában megnyílhat a genfi i Izráelt a Szuezi-csatorna partjai- 
konferencia újabb ülésszaka, i ról és a szináji hegyszorosokból.

EZER FONTOT NYERT
Ä 288155 SZÁMÚ SORSJEGY

A Mifái Hápájisz tegnapi 
13/76 számú sorsolásán 900 ezer 
fontot nyert a 288655 számú 
sorsjegy, minthogy a rendes fél­
millió font főnyereményen kívül 
további 400 ezer fontot tett ki 
az úgynevezett „Aranygomb” 
póthúzás révén felgyülemlett ösz- 
szeg. A Mifái Hápájisz történe­
tében a 900 ezer fontos nyere­
mény a legnagyobb díj, amit ed­
dig kihúztak.

100 ezer font: 561045 
50 ezer font: 735403 
10 ezer font: 226490 274393 
5 ezer font:

a következő nyereményeket kap 
ták :

1000 font
97021 94159 93332 89387 82537jCsakhogy 
73211 49426 48337 38841.

500 font
84413 69327 65158 56475 48282 
38817 34891 17983 16003 00666

747979 644900 
400646 343915 
083885 065679

548557
137451

437566
119291

200 font
I 7039 5456 4477.

100 cont
4234 4055 3883 3794 3780 3496 
1965 1888 1871 1821 0465 0395 
0044 7843 7663 7499 7185 7051 
7009 6725 6354 6239 6103 5519 
4947 4526 9841 9723 9359 9076 
8843 8749 8700 8451 8394 8385 
8277 8063 8039 7960.

is erte.

— Husszein király 1973 októ- 
rében hozzánk fordult tanácsért, 
miután Szíria azt követelte, hogy 
Jordánia hadserege hatoljon be 
a nyugati partvidékre — mon­
dotta Szádát. — Husszein közöl­
te. hogy nincs légelhárító háló­
zata. Erre figyelmeztettem, hogy 
amennyiben nincs megfelelő lég 
védelme, Izráel e'foglaija Am- 
mant. Husszein király megfo­
gadta tanácsomat és nem avat­
kozott be — mondotta Szádát.

További érdekes részletként 
Szádát elmondotta, hogy enge­
délyt kért Husszein királytól, te 
gye lehetővé

néhány egyiptomi tisztnek és 
kommandónak, hogy „palesz- 
tinai harcosokkal” együtt Jor­
dánia területéről hatoljanak be 
Izráelbe.

Husszein királyt 48! 
órán keresztül nem lehetett meg 
találni, és ezután érvénybelépett 
a tűzszünet, úgyhogy az ügy le­
került a napirendről — állította 
az egyiptomi elnök.

A félhivatalos El Ábrám teg-

térium magasrangú hivatalnoka,
felszólította az egyiptomi kor­
mányt, szüntesse be adósságai 
törlesztését a Szovjetunióval 
szemben,

miután Moszkva nem tartotta be 
szerződésbeli kötelezettségét, 
hogy pótalkatrészeket szállítson 
az orosz hadfelszereléshez.

Kairói hírforrások tegnap kö­
zölték, hogy Kina kisegítette 
Egyiptomot és pótalkatrészeket 
szállított 30 MÍG harcigéphez. 
A kínaiak nem voltak hajlandók 
pénzt elfogadni, azzal az indoko 
lássál, hogy Kína nem foglalko­
zik fegyverkereskedelemmel.

A NYUGAT-NÉMET 
ELNÖK FELESÉBE

IZRAELBEN
Dr. Mildred Scheel, a nyugat­

német köztársasági elnök felesé 
ge tegnap, a Weizmann Intézet 
vendégeként, kétnapos látogatás­
ra az országba érkezett. Mildred 
Scheel, aki foglalkozása szerint 
orvos, széleskörű aktivitást foly­
tát Németországban a rák ellen 
küzdő szervezetben. Dr. Mildred 
Scheel részivé tt a Weizmann In­
tézet „Paul Ehrlich” épületének 
felavatásán, amely a biológiai 
osztály egy részét képezi.

A nyugatnémet Szociáldemok 
rata Párt parlamenti frakciójá­
nak héttagú delegációja, élén 
Günter Metzgerrel, a frakció el­
nökével, Izráelben tartózkodik és 
tegnap Jiszráel Jesájáhu házel­
nök vendége volt. „Szívünkön 
viseljük Izráel és a Közel-Kelet 
sorsát és Izráel fejlesztésének to­
vábbi biztosítását” — Metzger, 
sorsát s Izráel fejlesztése további 
biztosítását” — mondta Metzger, 
aki Izrael régi barátai közé tar­
tozik,

Az

i

„első fordulóban”

MICHAEL FOCIT 
KAPTA 

A LEGTÖBB 
SZAVAZATOT

A 6-tal végződő sorsjegyek! 
Az alanti végződésű sorsjegyek I visszanyerték a 8 fontot.

NAGY ÉLELMISZERÜZEM
a Ben Guriort repülőtéren

keresi

1. GYAKORLOTT CUKRÁSZT
2. GYAKORLOTT PÉKET
Csak régi szakemberek jelentkezzenek írásban, 
POB. 22, Ben-Gurion repülőtér, vagy' telefon 

9—15 közt 971397

London (Reuter, IFP). — Az | 
angol Munkáspárt parlamenti | 
frakciója még nem választotta j 
meg Harold Wilson miniszterei- j 
nők utódját, mert egyetlen jelölt 
sem kapta meg az 51 százalékos 
többséget — Michael Foot, a 62 
éves munkaügyi miniszter a párt 
balszámyának jelöltje első hely­
re került 90 szavazattal, James 
Callaghan külügyminiszter 84 és 
Roy Jenkins belügyminiszter 56 
szavazatot kapott. — Anthony 
Wedgwood Ben, akire 37 szava­
zat jutott, közölte, hogy feladja 
a versenyt és a keddre kitűzött 
második választási menetben Mi­
chael Footot támogatja.

- VÁGJA KI, KÜLDJE BE -

RÉSZVÉTELI ŰRLAP
" “1

A 2, SZ. VÉDJEGY TALALÓSKÉRDÉS VERSENYHEZ, 
AMELY A LAP 14-IK OLDALÁN JELENIK MEG

írja be a megfelelő meghatározást a védjegy száma mellé az űrlapon, megfejtése 
szerint. Minden kitöltött szelvény külön borítékban küldendő be:

CHIDON SZMÁLIM 6,
POB. 29322, TEL-AVIY

Vezetéknév ................................. Személyi név

Utca .............................. Házszám , .

Város............................. Telefon . .

Védjegy Hozzáillő I Védjegy Hozzáillő 
szám meghatár'” ái. 1 szám meghatározás

Védjegy Hozzáillő I 
szám meghatározás I

Védjegy 
szám m

ozzáillő
határozás

1 . . . 9 . . . . . 17 . . . . 25 .

2 • » • • 10 . . • . 18 . . . 26 .

3 » • • * 11 . . . . 19 . . * 27 . •

4 • • • • 12 . . . . 20 . . : 28 . •

5 • • • • 13 . . . . 21 . . . 29 . ♦

6 • . • • 14 . . . • 22 . . • 30 . *

7 . • • . 15 . • . . 23 . • • t 31 . e

8 « » s , 16 . , , 24 . • • 32 .

A 6-os védjegy találóskérdés 
verseny 3. sz., oldala

A JÖVŐ HÉT FOLYAMÁN 
JELENIK MEG LAPUNKBAN

16 UJ KELET 1976. III. 26

Felejthetetlen drágánk

VADÁSZ PÁL T
Nagyvárad — Cholon

ELSŐÉVES ÁZKÁRÁJÁT
1976 március 30-án. kedden d. u. 16.30-kor tartjuk 
a choloni temetőben. — Találkozás a temető új be­
járatánál.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Szeretett felejthetetlen családfőnk

BRUMMER MENÁCKEM Vt 
(MIKLÓS)

(Budapest — Jeruzsálem)

SÍRKŐAVATÁSÁT

március 29-én — rrrr '2 ns ro — hétfőn délután
4 órakor tartjuk a givát-sauli Hár Hámenuchoton.

A CSALÁD

Drága férjem, apánk, testvérünk

JUNGER IGNÁC (JiCCHÁK) Yr
Tel-A vívRákospalota — Újpest

slosimja leteltével
ÁZKÁRÁT ÉS SÍRKŐ A V AT ÁST

tartunk 1976 március 30-án. kedden d. u. 3.30-kor 
a choloni temetőben.

Találkozás a temető bejáratánál.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Felejthetetlen szeretett édesanyám, nagyanyám, 
anyósom, testvérünk, sógornőm, menyem

GERS0N Sáli Ti
szül. ROSENFELD 

Torda — Jeruzsálem — Haifa 
ÁZKÁRÁJÁT ÉS SÍRKŐ AVATÁSÁT

1976 március" 28-án, — vasárnap d. u. 3.30 órakor 
tartjuk a haifai új temetőben, Kfár Számir. 

Találkozás a temető bejáratánál.
A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Felejthetetlen drága feleségem, édesanyánk, nagy­
anyánk, dédnagyanyánk

Löeb (Weingart) Szára T i
szül. SCHWIMMER 
Nagyvárad — Haifa 

slosimja alkalmával
ÁZKÁRÁT ÉS SIRKŐAVATÁST

tartunk 1976 március 31-ikén, szerdán 16.30-kor, 
a bné-bráki Zichron Méir (Ponyevics) temetőben. — 
Autóbusz indul Haifáról, rechov Árnon 1 szám alól. 
délután 15 órakor.

A gyászoló család: férje, leányai, 
testvérei, vejei, unokái, dédunokái, 
valamint a baráti kör

Felejthetetlen drágánk

Reich Cháje Fájge (Beién) rrv
elhalálozásának harmadik évfordulóján vasárnap, — 
ádár II. 26-ikán (1976 március 28) d. u. 3.30 órakor 
ázkárát tartunk a kirját-sauli temetőben lévő sírjánál.

Külön autóbusz indul délután 3 órakor a Bituách 
Leumi tel-avivi hivatalától, rechov Stand — rechov 
Reich sarkáról. Találkozás 3.30-kor a temető be­
járatánál.

A CSALÁD

Felejthetetlen drága férjem, édesapánk, nagyapánk, 
testvérünk

Dr. BRÁF SÁED0R T I
slosimja leteltével

ÁZKÁRÁT
tartunk 1976 március 29-én, hétfő d. u. 3 órakor 
Natanján, a sikun-vátikimi temetőben. — Találkozás 
a temető bejáratánál.

Ezúton mondunk köszönetét mindazoknak, akik 
mély fájdalmunkat részvétükkel enyhíteni igyekeztek.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Felejthetetlen drága édesanyánk, nagyanyánk, 
testvérem, rokonunk

Moskovits Szerén T i
Berettyóújfalu — Haifa

slosimja leteltével
ÁZKÁRÁT ÉS SÍRKŐ A V AT ÁST

tartunk 1976 március 29-én, héfőn d. u. 3 órakor 
a haifai új temetőben, Kfár Számir.

Külön autóbusz indul 2.30-kor a lakástól, Haifa, 
rechov Moria 25 szám alól.

Ezúton mondunk köszönetét mindazoknak, akik 
mély fájdalmunkat részvétükkel enyhíteni igyekeztek.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Felejthetetlen drága feleségem, imádott édesanyám, 
nagyanyám, anyósom, szeretett testvérünk, sógornőnk

TI
szül. HERZLINGER 

Torda — Haifa 
ELSŐÉVES ÁZKÁRÁJÁT

1976 március 28-án, vasárnap d. u. 3 órakor tartjuk 
a haifai új temetőben, Kfár Számir.

Találkozás a főbejáratnál.
A GYÁSZOLÓ CSALÁD

elhunytát.

Drága feletjhetetlen feleségem

BREINER SÁND0RNÉ i"t
szül. DONNENBERG ILONA

Budapest — Áskelon
ÁZKÁRÁJÁT ÉS SIRKŐAVATÁSÁT

március 28-án, vasárnap délután 3.304cor tartjuk az áskeloni 
új temetőben.

Autóbusz indul a lakástól.
A GYÁSZOLÓ CSALÁD

BLAU ELIEZER LAJOS V'r
Nagyvárad — Cfát

ELSŐÉVES ÁZKÁRÁJÁT
Ros Chodes Niszankor. 1976 április 1-én, csütörtök dél- 
után 3 órakor tartjuk a cfáti temetőben.

Külön autóbusz indul 2.45-kcr az Eggedtől és megáll 
a „Rasco” központban.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD 
ÉS A BARÁTI KÖR

Fájdalommal tudatjuk drágánk

ROZI FRÜCHTER 7"t
Torda — Kirját Sanz

A SIRKŐAVATÁST
1976 március 31-én. — szerdán délután 3 órakor tartjuk 
a natanjai temetőben.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Drága édesapánk, nagyapánk

FARKAS HENRIK i"l
Petrila — Beér-Séva — Haifa

slosimja leteltével
ÁZKÁRÁT ÉS SIRKŐAVATÁST

tartunk 1976 március 31-én. szerdán délután 2.30 órakor, 
a haifai új temetőben, Kfár Számir.

Külön autóbusz indul 2 órakor a lakástól, Haifa. 
Nevé-Sáánán, rechov Cion 22.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Felejthetetlen drága férjem, édesapám

GR UNFELD SÁNDOR V'r
Nagykálló — Debrecen — Párdész-Cháná

ÁZKÁRÁJÁT ÉS SÍRKŐ A V AT ÁSÁT
a slosim leteltével, -március 28-án, vasárnap d. u. 4 órakor 
tartjuk a párdész-chánái temetőben.

Autóbusz indul 3.30-kor a lakástól.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Szádat

Kairó (I 
a Washing 
hogy sugáj 
lítását kívs 
cuies szállj 
kirótta m íj 
meggyőzöd 
delmi fegy| 

Az et 
mondta, hol 
eépeket. táj 
tákat. távkj 
lamint tét 
akar kapni 
ben az évb 

Szádat i 
Egyiptom 
szolgá'tatás 
flotta haja 
azt panaszi 
súlyos kitte 
más alá h 

A neme 
szülő egyi 
német saj 
latkozatáb; 
a nyitott 
Egyiptom 
liznius egy 
lek szerint 
nid Brezsi 

Szádát

NINCÍ

A hal

Beirut
alatt a ' 
mii dúlnál 
más helye 
személyisé 
tnan Frárj 
intézett l| 
tartsa be | 
akkor 
szocialistá] 
Áráfát Sz| 
állam vez 
banoni vs

A mari 
beszünteti 
suk melle 
gatják Sz 
ez sikert 
Libanon 
sírását.

FRAI

Megálla|
fegyvere
hadiipaij

Párizs
ország h| 
vállalni 
razföldi 
zölte Y' 
ügyminisl 
ja. Abdq 
bőrnek 
országi 
vei. I

Maga I 
mondta.


